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Oglasi po tarifu. 

Uredn iš tvo i 
Ljubljana, Knafiova ulica Stev. $fL 

Telefon žtev. 72, ponoči tudi 
štev. -t«.. Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko 

UpravnfStvo: LJubljana, PrelernoT« 
ulica št. 54. — Telefon št. 36. 

Inseratnl oddelek: Ljubljana, Prešer-
nova ulica št. 4. — Telefon št. 45« 

Podružnici: Maribor, Barvarska ulica 
št. 1. — Celje, Aleksandrova cesta. 

Račun pri poštnem Cek. zavoda t Ljub-
jana St. 11.841 - Praha <H«lo 78.180. 
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Ljubljana, 13. oktobra. 
Vlada ie danes dopoldne podala de-

misijo. Kriza režim3 RR ie otvoriena. 
Na zunaj zbog zagrebške aiere. v res-
nici radi notranje gnilosti režima, ki je 
pri živem telesu razpadal. G. Uzunovi-
ču ni uspelo niti to, da krizo otvori 
par lamentarnim potom. Vedno, kadar sc 

jc opozarjalo, da ie današnje stan;e v 
vladi nevzdržno in da mora nujno sle-
diti razčiščenje, je uporno zagotavljal: 
-Današn ja vlada mora pasti ie v par-
lamentu.:.-. Dogodki so pokazali, da je 
morala pasti izven Narodne skupščine 
baš zato, 'ker je predstavljala režim 
par lamentarne sterilnosti in umetne 
večine, ka tera ni znala nitj ustvariti niti 
Nprovesti normalnega parlamentarnega 
dela. 

u . Radič slavi tokrat mali jubilej Po-
drla se je že peta vlada, odkar on so-
ueluje v koaliciji z radikali. Koncem 
•marca je v borbi s Pašičem zmagal 011 
In prišel je 9. aprila g. Uzunovič, osem 
dni kasneje ie prvič podrl Uzunoviča, a 
je zato sam sirčal iz vlade, za kar se ie 
maščeval ter povzročil novo krizo, ki je 
Končala 30. aprila s tretjim Uzunoviče-
v-.m kabinetom. Po 14 dneh je povzročil 
Pad ič padec tudi te vlade ter tnu je 
»spelo vzdržati svojo HSS v novi vladi 
le za ceno popolne moralične in poli-
tične kapitulacije. Takrat so izvagoni-
rali iz kabineta tudi njegovega nečaka 
Pavla. Bogve, ka j bi se bilo tekem po-
letja še vse zgodilo, da pf g. Uzunovič 
izumi; tiovo sredstvo proii kriea.n. P ro -
glasil ie, da more vlada pasti le še v 
parlamentu, istočasno pa ie odgodii Na-
rodno skupščino! Na ta originalen način 
Jc režim RR prebrodil poletje,, nespo-
soben. nedelaven. zapostavljajoč inte-
resu svoje eksistence vse drugo. Komaj 
se je približala jesen in ž njo neminov-
r u (ker po ustavi p r e d o s s n a ) parla-
mentarna kampanja, so koalicijo pričele 
pretresati nove groznice. Prišlo je Ni-
kičevo vprašanje. Radikali so žr tvo-
vali N-^čevo glavo. Ja ipasiio še en-
krat eksistenco kabineta, čeravno na 
račun svoje politične časti. Zaman. 
Pa r dni na fo ie sle i i . j zagrebška afe-
ra kot zadnji udarec n:» trh'o zgradbo, 
M .' ' bila nezdrava in nesolidna že od 
svojega peče tka. 

Svctozar Pribičevič ima prav, ko se 
čudi, zakaj se radikali sedaj razbur ja-
jo, da se je Radič pred reprezentanti 
tuje, četudi intimno prijateljska države, 
proglasil za gospodarja na hrvatskih 
i'!eh Pa tako je ov. v-;:idar vedno ra -
zumel smisel sporazuma! Delitev eks-
ploatacijskih sfer med dvema s t ranka-
ma, to je za Radiča *-'na;cd')i spora-
zum*. Dočim besedilo samega pakta 
sp< ru?uma iz leta 5. iepo govori o 
načelih državne Doiiii*e, ki jih ;nnre 
vsak iskren Jugoslovan odobravati , sc 
jc hvedba. tega p a k b sprevrgla v krti-
io potvorbo lepih, principov in gesel in 
ie narodni sporazum bi! le plašč, s 
kater im se jc maskiral stari nespre-
menjeni, sebj zvesti Radič, izgleda, da 
mo šele zadnji dogodki g. Uzunoviču in 
njegovim otvorili oči. k: so jih gospoda 
popreje tako krčevito sKuoaj tiščali. 

Gotovo je res : HSS danes ni več 
ono, kar ie bila pred dvema Ietj in pra-
vično je, ako strogo ločimo Radiča od 
umogih r-cgovili ijudi. Radičeva s t ran-
ka ;c notranje razdvojena in dober del 
n . v ; W j e faso enotne armada, k . r ča-
ka kako bi mogel zapustiti svojega 
maršala. Baš zato pa je politika radi-
kalov, ki so dosedaj vsr formalno ved-
no respektirali Radičevo voljo, se uda-
jalj vsaki njegovi vrtoglavosti , se delali, 
kakor da ver jamejo v njegovo lojalnost 
iu mu vedno znova utrjevali avtoriteto, 
n k o pogtešna in d-žavi škodljiva. A 

dr,12« s t t an j je treba ugotoviti, da 
so krivi tudi vsi oni voditelji HSS. ki se 
notranje že davno več ne str injajo z 
«gospodinom predsjednikom». V odlo-
čilnih momentih t j možje nimajo mora-
ličnega poguma izvajati konsekvence 
ter tako dajejo potuho Radiču in njego-
vi nesrečni politiki. Izgovarjajo se, da 
bi ne hoteli deliti Nikičeve usode in da 
radikalom ne verujejo. Ti izgovori se-
veda le dokazuje.io, koliko silnejše so 
pri njih ambicije nego oziri na dobro-
b i t naroda. 

Sc prav posebno klavrna vloga pii 
dogodkih, ki se sedaj odigravajo pred 
nami, je dodeljena takozvanim sloven-
skim radičevcem, g. Puclju in tovari-
šem. Udinjali so se Radiču. katerega 
nemogoča politika je še nos be.i kvarna 
za nas Slovence, služijo mu res po 
hlapčevsko, a izvojevati si niso mogli 
za naše gospodarstvo, za naše kulturne 
n; sociialne težnje nobene koristi in re-
či se mora, da Slovenija še nikdar ni 
ni.'a tako zapostavljena, kakor pod reži-
mom RR. Res je sicer g. Pucelj minister 
poljoprivrede, a vse. kar je mogel slo-
venskemu kmetu prinesti, so — glave 
ljubljanskih gerentov, katerih delo za 
napredek naše presiobce ie splošno 
cenjeno in uvaževano. Kriza režima 
RR je še posebej blamaža širokoustne 
politike g. Puclia. 

V posebni bcog r a^ki informaciji na-
va jamo mišljenje poiitičr.ili krogov o 
nadaljnem razvoju situacije. Vidi se, 
da je skora j izključeni vsaka Kombi-
nacija, ki bi naroda iu državi o^gu-a ia 

Vlada RR je podala ostavko 
Ker Radičeve izjave g. Uzunoviča niso zadovoljile je včeraj do-
poldne podal ostavko, — Motivacija ostavke. — Kralj se vrnil 
v Beograd. — Uzunovič v avdijenci. — Ali je ostavka že spre-

jeta? — Konference radikalskih ministrov. 
Beograd, lo. oktobra p. Ker so se I nji .dogodki ustvarili položaj in potre 

: ! - .. 1 * /. f * • • I 1 .1 I.I..1.: l n . c i n n današnja pogajanja z radičevskimi mi 
nistri razbila, je min. nredsednik Uzu* 
novic ob en četrt na 11. dopoldne po" 
dal ostavko celokupne vlade. Kralj se 
je popoldne vrnil v Beograd ter je 
sprejel g. Uzunoviča v daljši avdijen-
ci. Ostavka še ni sprejeta. Konzultira, 
nja pričnejo jutri. 

Beograd, 14. oktobra p. Min. p red-
sednik je še ponoči sklical za danes 
z ju t ra j ob 8. konferenco ministrov,' da 
še enkrat poskusi na j t i izhod iz krize. 
Radikalni ministri so prišli točno, ra -
dičevskih pa ni bilo vse do 9. ure. Ime-
li so svoje posebno posvetovanje ter 
so neprestano telefonirali s St. Radi-
čem. Kakor se zat r ju je , ie Radič spre-
jel vse pogoje g. Uzunoviča ter je bil 
tudi pripravljen se za neka j časa uma-
kniti, odklonil pa je. da bi odložil p red-
sedništvo HSS. Radičevski ministri so 
prišli na konferenco po 9. uri ter so 
sporočili g. Uzunoviču odgovor g. Ra-
diča. Min. predsednik je izjavil, da ia 

j odgovor žal ni zadovoljiv ter je na 
radičevske ministre apeliral, na j zapo-
stavijo osebne interese St. Radiča in-
teresom države, zlasti ker so itak sa-
mi uverjeni. da s St. Radičem ni več 
mogoče delati. Apel je bil zaman. G. 

j Uzunovič je nato iziavil, da mu ne pre-
| ostane drugo, nego podati demisijo. 
i Radičevski ministri so se nato ods t ra-
| nili, Uzunovič pa je skupaj z ostalimi 
! ministri izdelal demisijsko pismo in je 

ob 10.15 odšel tia dvor, k je r .ie ostal 
četrt ure. Pri svojem odhodu iz dvo-
ra ie izjavil novinar jem: Sedaj sem 
predal pismeno ostavko NJ. Vel. kra-
lju. Takoj bom obvestil predsednika 

: skupščine g. Marka Trifkoviča o tem. 
' Za tem je nadaljeval g. Uzunovič raz-

govore z radikalskimi ministri v svo-
jem kabinetu. 

Odhaja joč s konference je izjavil 
minister Simonovič vašemu dopisniku: 
Vzrok ostavke vlade n! samo incident 
v Zagrebu, nego splošni politični do-
godki. Predsednik vlade je podal 
ostavko, da se more cela situacija re-
vidirati in da bi se mogli k'ubi neve-
zano izjaviti. Predsednik vlade moti" 

• vira svojo ostavko s tem, da so posled-

bo, da se konzultirajo klubi ter store 
vsi koraki, da se vzdrži koalicija v du-
hu julijskega sporazuma. G. Uzunovič 
apelira na vse one, ki imajo preostre 
poglede na položaj, naj jih ublažijo in 
na one, ki iih presojajo milo, da jih 
poostre. da se tako ustvari neka sre" 
dina. Nadalje se navaja v motivaciji, 
da je dovršen veliki ekonomski pro-
gram, kar zahteva potrebo morebit-
nega razširjenja dosedanje koalicije, 
da bi se mogla nova vlada z večjo av-
riteto in z več odgovornosti posvetiti 
velikim poslom in da bi se moglo pre" 
iti preko poslednjih dogodkov.« 

Nekoliko po 3. uri popoldne sta pri-
šla v p redsedn i ško vlade m.nistra dr. 
Per ič in Srškič. Nato je prišel Uzuno-
vič ter ie z obema konferiral. Ob pol 
17. ie došel prometni minister Jovano-
vič, pozneje pa drugi ministri. 

Kralj je dospel v Beograd ob 17.15 
na Topčiderski kolodvor, k je r sta ga 
pričakovala minister Maksimovič in 
komandant Beograda general Žečevič. 
Po pozdravu in kra j šem razgovoru se 
ie kralj odpelial v dvor, kamor ie t a -
koj pozval min. predsednika Uzunovi-
ča. Pet minut pred 18. uro ie Uzuno-
vič prišel na dvor ter je ostal tam do 
18.40. Ko ie Uzunovič odhajal z dvo-
ra, je rekel novinar jem: »Davi sem po-
dal ostavko, ko ie bil kra l j odsoten. 
Sedai sem bil na dvoru, da potrdim, 
da je bila ostavka izročena.« Na vpra-
šanje novinarjev, ali je ostavka spre-
jeta, je Uzunovič odgovoril: »Ali Vam 
to ni jasno? Za seda j je še prezgodaj , 
da Vam kaj rečem. Sa j veste, kako bo 
dalje.« »Na ponovno vprašanje vašega 
dopisnika, ali je ostavka sprejeta, jc 
Uzunovič rekel: »To se še ne more 
reči.« 

Po avdijenci je Uzunovič konferiral 
s Srškičem, Maksimovičem in Mišo 
Trifunovičem. ? o te j seji j e Srškič iz-
iavil, da ie situacija s eda j v drugih ro-
kah. v rokah drugega faktor ja in p red-
sednika Narodne skupščine. Neki d ru-
gi ugleden član vlade je izjavil novi-
narjem, da se krona še ni izjavita, da 
Pa se bodo konzultirania pričela jutri. 

0b;ava demisije v Narodni skupščini 
Buren incident med posl. Angjelinovičem in Basaričkom. — Od-
goditev skupščine do rešitve krize. — Redukcija poslanskih di-

jet v korist poplavljencem. 
Beograd. 13. oktobra, r. Radi seje min. 

sveta iti razgovorov v predsedništvu vla-
de se je pričela seja Narodne skupščine 
šele ob 11. Narodni poslanci so bili seveda 
že pred to uro zbrani v skupščini ter so 
živahno razgovarjali o ostavki vlade, za 
katero so bili doznali. V neki skupini je 
bil poslanec g. Grga Andjelinovič, s kate-
rim so se razgovarjali radičevci. V tem je 
pristopil radičevski posl. dr. Gjuro Basa-
riček, pokazal na dr Andjelinoviča in re-
kel: ^Odstranite ta gnoj.» Posl."1 Andjelino= 
vič ie skočil, da udari Basarička zahteva-
joč, da Basariček na mestu prekliče svo-
je izraze. G. Andjelinovič je v svoji jezi 
vpil na Basarička: »Ti si navaden šuft in 
r.ičvrednež.« Le intervenciji nekaterih po-
slancev se je posrečilo preprečiti fizično 
obračunavanje med obema. 

Ob 11. se ie pričela seja skupščine, k! 
je trajala samo 10 minut. Prečitano je bi-
lo poročilo verifikacijskega odbora, po ka-
terem pride na mesto odstopivšega posl. 
Milana Petkcviža učitelj Boško Markovič, 

namesto posl. Branka Stakiča pa Vasa Ko-
sanovič. Predsednik je pozval nova poslan-
ca, da položita prisego kasneje. Za tem 
je bilo prečitano pismo predsednika vlade 
g. Marku Triikoviču, s katerim sporoča g. 
Uzunovič, da ic vlada podala ostavko. Ta-
koj nato je predsednik skupščine g. Trif-
kovič iziavil, da radi ostavke vlade odla-
ga seie Narodne skupščine do sestave no-
ve vlade. Poslanci so odhajali iz zbornice 
živahno se razgovarjajoč. 

Beograd, 13. oktobra r. Neposredno po 
seji Narodne skupščine so se sestali šefi 
parlamentarnih skupin. Za SDS ie bil nav-
zoč poslanec Večeslav Vilder. Razpravlja-
lo se ie o dopisu ministra i piane, ki zahte-
va, da se od poslanskih dnevnic odbije 30 
odstotkov za poplavljence. Sklenjeno je 
bilo, da se pošlje ta akt administrativnemu 
odboru v razpravo iu je bilo izraženo raz-
položenje šefov v tem smislu, da se dnev-
nice zmanjšajo, da pa predloži vlada po-
ročilo, koliko je na ta način zbrala denars 
ja in kako z njim razpolaga. 

Radič prosi za obnovo koalicije RR 
Pristal je na nove koncesije radikalom. — Minister Pucelj kot 

Radičev kurir pri Uzunoviču. 
Beograd, 13. oktobra p. Ostavka g. 

Uzunoviča je radičevce konsternirala. 
Ves dopoldan in popoldan so bili zbra-
ni radičevski ministri in nekateri po-
slanci ter so se posvetovali, kako bi se 
dalo izvleči iz mučnega položaja. Z 
Radičem so se vršili dolgi telefonski 
razgovori. Radič je pristal na daljnje 
koncesije, ako HSS ostane v vladi. Pr i -
stal je tudi na to. da se napravi taka 
vladna koalicija, ki bi imela brez ra-
dičevcev večino ter bi tako bila zasi-
d r a n a pred na daljnimi presenečenji. 
To bi sicer pomenilo, da bj Radičev 
vpliv na vlado bil reduciran na mini-
mum, a bi vsa j omogočila, da HSS 
ostane režimska s t ranka ter se tako 

redno in plodonosno zakonodajno delo 
ter nam dala vlado resr-e vc' je in pozi-
t ;vnega ustvarjanja. NQ.j radikali in 
radičevci volitev še tako bojijo, res ie 
na le. da je skoraj idini 'ziiod iz ne-
.nosne situacije, ako 12 narodu da pri-

lika. aa si z voliln i kuglico v ioki 
i f t . a r i delazmo?ni parlament in dc'a-
sposobno vlado 

reši pretečega nadal jnega razkroja . 
Ob 7. zvečer je minister Pucel j tele-
fonsko javil g. Uzunoviču, <3a mu ima 
izročiti važna sporočila v interesu ob-
nove koalicije RR. G. Uzunovič, ki je 
bii zaposlen v konferenci z radikalski-
mi ministri, je sprejel g. Puclia ob pol 
8. zvečer. Razgovor pa je bil Ie kra-
tek, iz česar ?e sklepa, da sporočila 
niso bila zadovoljiva. G. Pucelj je 
ostal še dalj časa v razgovoru z drž. 
podsekretar jem min. predsedništva g. 
Petrovičem, nakar se je vrnil k svo-
jitn kolegom. Zvečer se vršijo novi 
razgovori med St. Radičem in n jego-
vimi ministri. 

Smrt starega avstrijskega 
generala 

Duncj, 13. oktobra, s. Včeraj zjutraj je 
•imrl bivš' avstrijski generalni polkovnik 
Puhallo von Brlog, ki je 71 let star, podle* 
T i težki operaciji. General ie bil rodom 
z Like in je bil 'n graničarskega častnika. 

Ob prevratu je optiral za Jugoslavijo. 

Prognoza o razvoju situacije 
Položaj je še nejasen. — Ojačenje Pašičeve avtoritete v radikal-
skem klubu. — Davidovičevci in radikali. — Stališče SDS. — 
Ponujanje klerikalcev Težak položaj radičevcev. — Dve mo-

žnosti volilne vlade: ali radikali ali pa DZ in SDS. 
Beograd, 13 oktobra p. Politična situ-

acija ima toliko neznanih činicnic, da je 
danes težko delati prognozo za bodočnost. 
Predvsem stoji, da se je Pašičeva pozici-
ja v radikalnem klubu zelo ojačila. Ko sc 
je na današnji seii radikalnega kluba poro-
čalo o ostavk: vlade, ie ves klub vstal in 
dolgo aklamiral Pašiču, kar se smatra kot 
demonstracijo proti Uzunoviču in Maksi-
moviču in kot manifestacijo v.a edinstvo 
stranke pod vodstvom Nikole Pašiča. Klub 
Ljube Jovanoviea še ni v formalnem raz-
padu, vsled bolezni šefa pa jc vnaprej ob-
sojen v popolno neaktivnost, kar njegov! 
člani odkrito priznavajo. Ta formacija ne 
more dolgo obstojati. To vse slabi pozicije 
gg. Uzunoviča in Srškiča, a jača Pašiča. 
Tudi v Davldovlčevem demokratskem klu-
bu so med počitnicam: nastopile izpre-
membe v pojmovanju politične situacije, 
posebno pa je uspeh pri obč. volitvah v 
BeogTadu ojačal samozavest stranke, ki se 
čuti poklicano, da prevzame odločilno vlo-
go, ne pa podrejeno v kakšni koaliciji z 
radikali. Že meseca Junija je bilo težko mi-
sliti, da bodo davidovičevci šli v koalicijo 
x radikali. Danes se to smatra za izklju-
čeno. To do neke mere dokazuje tudi Da-
vidovičeva izjava vašemu dopisniku. Tudi 
pri samostojnih demokratih se je preko po-
čitnic odnos napram radikalni stranki sa-
mo poslabšal, kar jih avtomatski približuje 
Davidovičevim demokratom odnosno De-
mokratski zajednici. Težko se je posiab-
šal položaj radičevcev, ki se strašno bo-
je volitev. Radičevci so bili danes narav-
nost konsterr.irani vsled otvoritve krize ter 
se more pričakovati, da bodo storili in 
žrtvovali vse mogoče, da se obdrže v vla-
di, tudi za ceno novih težkih koncesij ra-
dikalom. Precej neresno vlogo igrajo kle-

rikalci. Oni so v zadnjem času tako osla-
beli, da sc danes ponujajo na vse strani, 
posebno pa dajejo izjave, da bi pogoltnili 
tudi Pašiča in hoteli z njim sodelovati. 
Njihove ponudbe se v političnih krogih »ic 
jemljejo resno. Sami radikali, če se tudi 
presumira popolno edinstvo njihovega klu-
ba, skupno s klerikalci nimajo zadosti gla-
sov za vzdrževanje večine, četudi bi pri-
stopil dr. Nikič. Zaio pravijo, da bi v skraj-
nem slučaju poleg Pašiča pristal) tudi na 
Pribičeviea, samo da bi se ustvarila veči-
na, v kateri bi oni mogli sodelovati. 

Izgledi za solucijo krize so po vsem tem 
nejasni. Kralj bo vsekakor poskušal, da 
sc ustvari delovna večina. Najbolj se pri-
čakuje, da bo dobil niandnt kak radikal 
za čini širšo koalicijo. Odločitev bo odvis-
na od Davidovieevih demokratov, srnam 
pa se. da se bo že pri prvem poskusu kom-
binacija razbila. Po tej kombinaciji bi se 
moglo poskusiti oživeti staro kombinacijo 
RR. ve se pa, da bi taka kombinacija ne 
mogla sprejeti niti davčnega zakona. Zato 
se v zadnjih dneh vedno boli vidi na ho-
rizontu možnost volilnega mandata, ki Ima 
dve kombinaciji: čisto homogen radikalni 
kabinet pod Pašičem al; pa: demokrati In 
samostojni demokrati. 

Reševanje krize se bo pospešilo, ker ie 
20. oktobra po ustavi treba voliti novo 
predsedništvo Narodne skupščine, ter jc 
mogoče, ako bi kriza df> tedaj ne bila re-
šena, da bi bi! za predsednika izbran člo-
vek. ki bi bii protiven eventualni kasnejši 
vladi 111 koaliciji. Zanimivo je omeniti, d.i 
so vsi znani faktorji sedanje vlade storil! 
vse napore, da se ostavka vlade čim da-
lje zadrži. Zaio je dr. Srškič proslo noč 
šel v Topolo, drugi dan za njim pa Uzu-
novič. 

Razpoloženje in naziranje v parlamentarnih 
klubih 

Velika radost pri pašičevcih. — 
ne bodo hoteli z davidovičevci. 
krizo in volitve. — Klerikalci bi 
Beograd, 13. oktobra p. Politični dogodki 

včerajšnjega in današnjega dne so vzbudili 
v parlamentarnih klubih med poslanci ne-
navadno veliko živahnost. Vsevprek se vne-
to razpravlja o krizi vlade ter dela vsako-
iake mogoče in nemogoče kombinacije. One 
politične eile, ki se v času vsake krize po-
javijo, da s spletkami vplivajo na razplet 
vladne krize, so že stopile v akcijo, pa se 
zato za kulisami kujejo vsakojaki načrti za 
razne kombinacije. 

Najbolj živahno je v radikalskem kluba, 
kjer vlada pri pašičevcih veliko veselje, da 
je prišlo do ostavke Uzunovičeve vlade. 
Do jutri zvečer pričakujejo povratek Nikole 
Pašiča, da bo prevzel ministrstvo v svoje 
roke. Ko se je ta vest javila v radikalskem 
klubu, so prirejali pašičevci Pašiču burne 
manifestacije. Pašičevci povdarjajo, da je 
treba proti Stepanu Radiču nastopiti z vso 
brezobzirnostjo. Davi je prišel v Beograd 
Aca Stanojevič. Dopoldne je dolgo koaferi-
ra! z Uzunovičem. Potem se ie v hotelu 
Pariz sestal z Ljubom Živkovičem, Ili.io .Mi-
hajlovičem, dr. Ni kolo Nnvakovičem, Kr-
stom Miletičem, dr. Janjičem in drugimi, 
ki so vsi pristaši Pašičove orijentacije. 

Vaš dopisnik je imel priliko razgovarja-
li s šefom demokratske zaje<lntce Ljubo Da-
vidovičem. Davidovič ni hotel dati svojega 
mnenja o vzrokih in o naialjnih j>osledicau 
krize vlade, vendar pa je na vprašanje d> 
pisnika, kaj je s ponudbami, ki jih delajo 
radikali dem ikratski zaje inici za vstop v 
vlatio, Davidcič odgovoril: cTake ponudbo 
so mi niso Cajole. Smatram za resne samo 
one ponudbe, ki bi m; jih stavil sama oni. 
ki bo imel la.-ndat od kralja. Ostalo je vse 

Slabi izgledi za stavkujoče rudarje 
Delavska stranka proti osemurnemu delovniku v rudnikih. — 
Rudarji se v vedno večjem številu vračajo na delo, ker jim pri-

manjkuje denarne pomoči. 
Margate, 13. oktobra s. Na konferenci de-

lavske stranke je bil s 13.315 proti 2CO.OOO 
glasovi sprejet predlog, ki se izreka proii 
uvedbi osemurnega delovnika v rudarskih 
obratih. 

Danes ie konferenca na predlog Macdo-
r.alda z veliko večino sklenila zahtevati od 
vlade, naj odvzame brez odškodnine vsa 
zemljišča, ki jih lastniki ne obdelujejo. 

London, 13. oktobra (lo) Danes se ;'e 
število delavoljnih rudarjev zopet povišalo 
za 7000. Po uradnem poročilu dela sedaj v 
premogovnikih 224.806 rudarjev. Poročilo 
delavskega voditelja na včerajšnjem sesta.i-
ku delavske stranke, da se rudarji ne mo-
rejo več nadejati denarne podpore, bo nai-
brže odločilo za nadaljni razvoj premogovne 
krize. Macdonald jc rudarjem jasno povedal 
da edino, kar more storiti delavska stranka 
je, da nadaljuje bitko v parlamentu za nac-
ionalizacijo rudnikov. Splošno se pričakuje, 
da se bodo rudarji spričo sedanjega stanja 
stvari hitreje vračali na delo. 

Tajnik za notranje zadeve Williams John 

Davidovič meni, ida radikali 
— Pribičevič pričakuje težko 

šli najrajše v vlado s Pašičem. 
samo ugibanje. Radikali ue aiislijo resno lut 
sodelovanje z nami, ker v:'Jo, da bi vsto-
pom v vlado oni delili io, kar sedaj imajo: 
volilne, jioslaniške manoace in ministrske 
portfelje, za rijili pa jc gla'iio. d t se v k« 
nikdo ne vtika. Zato bol j š!i raj5i z onimi, 
s katerimi ninuijo skujmega olilaega te-
rena.» 

Danes popoldne je imel jjoslaniški klub 
SDS svojo klubovo se.io, na kateri se je raz-
pravljalo o politični situaciji. Klub bo jutri 
razpravo nadaljeval. Ko so novinarji obve-
stili Svetozarja Pribičeviea o padcu vlade, 
ie izjavil: : To je ghtpo, da pada vlada vsled 
takega incidentu. Bilo ie mnogo večjih stva-
ri, pa sc 11 i nič zgodilo. To, kar je Stjepau 
Radič rekel v Zagrebu, da je 011 domačin, 
je pravzaprav bistvo njihovega sporazuma«;. 
Na vprašanje novinarjev, kaj misli o krizi 
vlade, ic Pribičevič odgovoril: -Kriza je 
težka in bo verjetno dolgo trajala, misiiui 
pa. da bo končala z volitvami.*: 

Poslaniški klub SLS je imel zvečer seja. 
Po seji je bi! izdan komunike, da so raz-
pravljali o situaciji, ki je nastala po ostavki 
Uzunoviča. Iz klerikalnih vrst se doznava, 
da klerikalci še niso dobili službene ponud-
be za vstop v vlado, dasi se zato posebno 
trudijo in delajo vse napore za vstop v v!.,-
do. To ponudbo pričakujejo klerikalci z\i 
jutri. Izjavljajo ,da b; najraje vstopili v Pa-
šičevo vlado, ker ie to vlada močne avto-
ritete. Pod njo se ne bi moglo goditi to, kar 
se je dosedai delalo. Klerikalci posebno na-
glaša.io, da so demokrati ustvarili zajednieo 
zato, da bi vstopili v vlado, pa zakaj bi to-, 
rej oni ne vstopili v vlado? 

son je pri otvoritvi mednarodne razstave 
izumov izrazi! upanje, da se bosta obe 
stranki poravnali in končali boj, ki resno 
ogroža gospodarsko pozicijo Anglije. Nai 
boreči se stranki pomislila, da traja boj že 
dovolj dolgo in da je čast obeh strank do-
volj varovana. I)e!o naj se prične povsod 
v dobrobit rudarjev iu lastnikov in posebno 
še velikega dela prebivalstva, ki trpi ravno-
tako kot premogovna industrija sama. 

London. 13. oktobra s. Delegati delavcev, 
ki opravljajo varnostno službo v rudniki',1 
so soglasno sprejel: predlog, s katerim se 
potrjuje sklep, da jc treba nadalievanje delu 
priporočati in ohraniti varnost v rovih. An-
gleška zvezna delegacija varnostnih delav-
cev se je stavila delavskemu ministru na 
razpolago, da tako uredi spor v premogov-
ni industrij:. 

Železniška nesreča 
Berlin, 13. oktobra, (be.) Pri Scbarleju r 

gornji šleziji sta zadela dva vlada drug t)l> 
drugega. Ubiti sta bili dve osebi, 



Madžari in mi 
Najvažnejša novost politične situaci-

je v podunavski srednji Evropi je zbli-
ževanje med Madžarsko in Jugoslavi-
jo. Začelo se ie z znanim Horthyjevim 
govorom o priliki inohaske proslave, v 
ka terem je naglašal historične skup-
nosti med Madžar i in Jugosloveni. 
Spočetka ie naša javnost ostala na -
pram madžarskim besedam zelo skep-
tična, toda polagoma se je pričelo ka -
zati, da se v Peš t i ipak zares vrši p re -
okret . 

S e d a j ni več dvoma. Tako z naše 
oficijelne kakor tudi z meroda jne m a -
džarske strani so se izrekle izjave, ki 
pr ičajo, da je s tvar vendarle resna in 
resnična. Med obema državama se je 
pričelo zbliževanje; vršila so se že po-
ga j an j a in kakor vse kaže, nismo več 
daleč od časa, ko se bo med nami in 
Madžar i podpisala arbi tražna pogodba. 

To je vsekakor dober znak. Več go-
tovo ni pričakovati, vsa j ne za zače-
tek. Dandanes je običajno, da se pod-
pisuje jo razsodiščne in garancijske po-
godbe med državami po vzoru locarn-
ske ; do te s topnje se seveda duhovi na 
Madžarskem še niso pomirili. Ali to 
more slediti pozneje ; razsodiščna po-
godba sama je danes dober prehod iz 
napete dosedanje situacije na pot med-
sebojnega zaupanja in zbližanja. 

Madžarska stavlja, kakor je videti, 
zbližanje z Jugoslavijo v neposredno 
zvezo z dodelitvijo madža r ske cone v 
enem naših jadranskih pristauišč. Mi 
smo že svoj čas naglašali, da ima za 
Madžarsko od vseh njenih sosedov 
največj i pomen baš naša država, ker 
vodi preko našega teritorija pot na 
mor je . Očividno ie ta moment za pe-
š tanske politike zares odločilnega po-
mena. Nam more biti to samo po godu. 
Naša pristanišča so mlada in čim več 
pomorskega prometa navrnemo vanje , 
tem bol j koristno je to zanje in za vso 
državo. Političnih ali kakršnihkoli zlih 
posledic se pri tem ne bojimo, kakor 
n . pr. Grki glede Soluna, zato more-
m o Madžarom ustreči v veliki meri. V 
prvi vrst i pr iha ja jo v pošte tari iske 

ugodnosti, ki bodo morale biti osobito 
za Split znatne, ker je do njega že-
lezniška prcga preko našega ozemlja 
od madžarske meje znatna; sicer bi 
mogla Reka s pridom konkurirati . Pri 
te j priliki se pokaže z vso evidenco, 
kako velikega pomena je, da čim prej 
zgradimo normalnotirno železnico od 
Beograda čez Sara jevo na Split, s 
s t ransko progo od Podr in ja v Vojvo-
dino, da se skra jša pot iz Madža jske , 
osobito iz južne, do našega najbolj 
ure jenega jadranskega pristanišča. 

Italijanska javnost je postala nemir-
na . Zdi se ji očividno samo ob sebi 
ranljivo, da bi mi morali favorizirati 
n jeno Reko na škodo lastnega Splita. 
Res, da je bila Reka nekdai glavna Iu-
ka Ogrsfke, ali to je bila druga Reka, 
n e italijanska. Danes se ji lahko izog-
nemo in v koliko damo našim sosedam 
po našem teritoriju tarifne ugodnosti 
v smeri na Reko, to zavisi pač od nas. 
Naše vnanje ministrstvo bo imelo sim-
pat i je celokupne javnosti na svoji s t ra-
ni, ako vz t ra ja v smeri, ki jo kaže n je -
gova politika v teh problemih. 

V jugovzhodni srednji Evropi imamo 
teda j važne novosti. Madžari jišGejo 
spr i jaznenja z nami, Nemci v Češko-
slovaški s topajo v vlado njim ue sim-
patične narodne države, tudi Bolgari 
skušajo napravit i vtis poboljšanja v 
odnošajih z nami. Vsi ti pojavi so pri-
čeli približno v istem času. ka r kaže, 
da jim mora jo biti vzroki skupni. Zdi 
se, da je ta skupni vzrok — pristop 
Nemčije v krog Društva narodov in 
pomir jenje na Zapadu. s čemer so iz-
gubile vse revanšne želje okrog nas 
moralno oporo in vzpodbudo. Ta do-
mneva nam daje unan.ie, da bo pomir-
jen je v jugovzhodni Evropi napredo-
valo tudi še nadalje. 

Prekrižani italijanski računi 
Rim, 13. oktobra o. Politični dogodki t 

tsrednji in vzhodni Evropi zelo malo zani-
majo rimsko časopisje. Izjemo tvori le da-
našnja oiicijozna ^Tribuna?, ki posveča 
spremembi v češkoslovaški vladi daljši ko-
mentar, v katerem pravi: Izgleda, da je dr. 
Beneš likvidiran. Vse kaže, da se njegov 
dopust spremeni v odpust- Z njim pade tudi 
njegova politika, ki že delj časa ni uspevala, 
Mala antanta pa je izgubila sleherni pomen. 
Ta politična grupacija pa je bila Benešev 
otrok. Novi dogodki so spremenili medna-
rodni politični položaj, hkrati pa je zatem-
nela v Podonavju in na Balkanu francoska 
zvezda, ki je prej tako močno svetila. Vstop 
Nemčije v Društvo narodov in stremljenje 
nemške politike po razširejnju svojega vpli-
va bodo imeli tudi tukaj svoje posledice. 
Naibržc ni samo zgolj slučaj, da zasede isto-
časno z vstopom Nemcev v češkoslovaško 
vlado Beneševo mt?!o češkoslovaški posla-
nik v Berlinu dr. Krofta. Na drugi strani 
pa se med Jugoslavijo in Madžarsko vrše 
pogajanja za prost izhod Madžarske na mor-
je- Toda Rumunija, Češkoslovaška in Jugo-
slavija so se zvezale za morebiten 6kupen 
nastop proti Madžarom. Samo to je še osta-
lo od Male antante. 

Pozdrav naših Nemcev nemškim 
češkoslovaškim ministrom 

Beograd, 13. oktobra, p. Poslanci nemške 
stranke v Narodni skupščini so danes po* 
slali novo imenovanima nemškima ministro* 
ma v češkoslovaški vladi nastopni pozdrav« 
ni brzojav: »Nemški poslanci Narodne skup 
ščine kraljevine SHS pozdravljajo vstop 
nemških zastopnikov v vlado Češkoslovaške 
republike kot nado na blagotvorno skupno 
delo narodnosti vaše države in kot začetek 
za splošno pravično rešitev narodnostnih 
vprašanj. Za stranho Nemcev kraljevine 
SHS: dr. Franc Moset.» 

Deveta češkoslovaška vlada 
Nekoliko zgodovine iz čsl. notranje-

političnega razvoja. 
•1 Praea, 13. oktobra. 

Nova češkoslovaška vlada, ki je bila ime-
novana si oči, je deveta, odkar se je usta-
novila Češkoslovaška republika. 

Prvi kabinet je bil sestavljen dne 14. no-
vembra 1918., nekaj dni po prevratu in je 
bil vlada narodne koalicije. Njegovi člani so 
bili vzeti iz vrst revolucionarnih reprezen-
tantov Narodnega sveta. Na čelo tej prd 
vladi stopil dr. Karel Krama?. V nari*!ni 
koaliciji so tli. narodni dem ikra t je, * ei;al 
ni demokratje in češkoslovaški socijalisti s 
po tremi, republikanci {agrarci) s štirimi 
in češkoslovaška ljudska stranka (klerikalci) 
skupaj s slovaškim krilom, ki se je kasneje 
odcepilo ter pretvorilo v samostojno ludovo 
straiiko (Hiinkovci) z enim ministrom. 

Okrepitev socialističnih skupin je doved-
la do padca te vlade in do kabineta tako-
zvane rdeče-zelene koalicije, v kateri so bi-
li zastopani obe socialistični skupini in 
agrarci. Tej vladi, ki je bila imenovana dne 
8. julija 1919, je stopil na čelo socialni de-
mokrat Vlastimil Tusar, ki je pozneje umrl 
ket poslanik v Berlinu. Socijalni demokrat-
je in češkoslovaški socijalisti (narodni soci-
jalisti) so imeli v tej prvi Tusarjevi vladi 
po štiri ministre, agrarci pa pet. 

Tretja češkoslovaška vlada je bila se-
stavljena zopet pod Tusarjem, v smislu izida 
novih volitev v maju 1920. Volitve, ki so 
prinesle češkoslovaškim meščanskim stran-
kam 49.4% in češkoslovaškima socialistič-
nima strankama 50.6% vseh glasov, so ime-
le za posledico rekonstrukcijo kabineta. Se-
daj so dobili socijalni demokratje šest, 
agrarci pet, češkoslovaški socijalisti dva in 
narodni demokratje enega ministra. 

Odcepitev komunistov od socijalno-de-
mokratske stranke je dovedla do ostavke 
druge Tusarjeve vlade, ki ji je dne 16. sep-
tembra 1920. sledil četrti kabinet, uradni-
ški, ki mu je stopil na čelo predsednik poli-
tične deželne uprave na Moravskem, dr. Jan 
Černy. 

Celo leto so potrebovale češkoslovaške 
stranke za notranjo konsolidacijo. Dne 2<i 
septembra 1921. je bila pod predsedstvom 
dotedanjega zunanjega ministra dr. Edvar-
da Beneša zopet sestavljena vlada narodne 
koncentracije. To je bila peta češkoslovaška 
vlada. Češkoslovaški socijalisti, socijalni de-
mokratje in agrarci so poslali v ta kabinet 
po tri ministre, češkoslovaška ljudska stran-
ka dva iu narodni demokratje enega. Mi-
nistrstva za finance, za notranje stvari in 
za Slovaško so prevzeli strokovnjaki. 

Nadaljna konsolidacija političnih razmer 
v češkoslovaški koaliciji je dovedla do vsto-
pa vsega, iz petih članov obstoječega izvr-
ševalnega odbora, takozvane petke, v vla 
do. Dne 7. oktobra 1922. je sestavil Antonin 
Švehla svoj prvi kabinet, ki je bil razen 
ministrstva za Slovaško popolnoma parla-
mentaren. V to, šesto vlado, so poslali re-
publikanci in obe sicijalistični stranki po 
4 ministre, narodni demokratje in češkoslo-
vaška ljudska stranka pa po dva. Ta vlada 
je ostala na krmilu do novih volitev dne 
15. novembra 1922. 

Izid teh volitev je dovedel do rekonstruk-
cije kabineta, ki mu je bil zopet predsed-
nik dr. Švehia. Sedaj so imeli republikanci 
(agrarci) štiri ministre, češkoslovaška ljud-
ska stranka in češkoslovaški socijalisti po 
tri, socijalni demokratje zaenkrat dva. na-
rodni demokratje in obrtna kot najmlajša 
koalicijska stranka pa po enega ministra. 
Nova vlada, od prevrata sedma, je bila se-
stavljena dne 8. decembra 1925. 

Bila je na krmilu le dobre tri mesece. 
Znana afera z Vatikanom, še bolj pa zadeva 
nove carinske tarife je poostrila odnosa ie 
med koalirnnimi strankami, sodelovanje le-
vice in desnice v vladi in njeni večini je 
postajalo vedno težavne.iše. Končno je hudo 
obolel ministrski predsednik Švehla, kate-
rega avtoriteta je še edino držala kabinet 
pokoncu. Koalicija je razpadla in 18. mar-
ca je prezident republike imenoval uradni-
ški kabinet. Tej osmi čsl. vladi je bil po-
stavljen na čelo bivši min. predsednik Čer-
nv. Uradniški kabinet je s pomočjo desne-
ga krila čeških narodnih strank ter zmernih 
Nemcev spravil Dod streho nove agrarna 
zaščitne carine. V parlamentu se je poka-
zala nova meščanska delovna ecarinska« 
večina in ko se je v septembru vrnil švehia 
s svojega bolezenskega dopusta, so se pri-
čela pogajanja, da se na podlagi te večine 
sestavi nova vlada. 

Deveta češkoslovaška vlada je prišla sno-
či na kimilo. Važna je predvsem zato, ker 
vstopa vanjo nov element, namreč Nemci. V 
novem kabinetu so štirje agrarci, dva mi-
nistra češkoslovaške ljudske (klerikalne) 
stranke, en zastopnik obrtniške stranke, 
dva Nemca, zastopnika nemških poljedelcev 
in nemških krščanskih socialistov, za Hlin-
kovo stranko na sta rezervirani dve mesti. 
Večina, na katero se naslanja novi kabinet, 
ima 125 Čehov. namreč 46 češkoslovaški'; 
rgrareev, 31 klerikalcev, ?3 Slovakov. '3 
narodnih demokratov in 12 obrtnikov ter 
37 Nemcev, od teb 24 poslancev poljedel-
ske zveze, med katerimi je tudi nekaj za-
stopnikov uetrSke obrtniške stranke in 
madžarske narodne stranke in 13 nemških 
klerikalcev. Od teh vladnih strank niso v 
kabinetu zastopani slovaški klerikalci (toda 
Ie začasno) in narodni demokratje, Iti so 
odklonili portfelj. 

Prasa. 13. oktobra, s. Novi ministri, ki 
so danes v Tortolčanih prisegli, so se vrnili 
v Prago. Po povratku se je vršila seja mi-
nistrskega sveta, ua kateri je bila izdelana 
vladna izjava, ki bo prečitana na jutrišnji 
seji ob otvoritvi jesenskega zasedanja. 

Praga. 13. oktobra, s. Imenovanje iu se-
stavo nove češkoslovaške vlade je sprejel 
vladni kakor tudi opozicijonalni tisk mir-
uo. Vladne stranke si glede bližnje politič-
ne bodočnosti ne delajo prevelikih nad in 
naglašajo v zvezi s spremembo političnega 
režima posebno okolnost, da pripadajo novi 
vladi tudi Nemci. Sedaj si je lahko misliti 
tudi druce vladne kombinacije, kot samo 
staro češkoslovaško koalicijo. Najmanj na-
vdušeno je časopisje radi tega. da Je sicer 
v večini, ne pa v vladi naimočneje zasto-
pana narodno-demokratska stranka, ki sma-
tra za svojo nalogo, čuvati tudi v bodoče 
nad nacijonalnim značajem države. Priprav-
ljena je stopiti takoj v opozicijo, če bi bil 
tak značaj države ogrožen Opozieijonalno 
časopisje zaenkrat ni zavzelo nikakega sta-
lišča. Od vlade zahteva samo, naj reši ve-
lika gospodarska vprašanja ugodno za de-
lavske 6loje. 

Letalska nesreča 
Pariz, 13. oktobra, k. Letalo bratov Arra« 

chard se je davi pri startu v Sverdlovsku 
ponesrečilo. Oba letalca sta bila lahko ras 
njena, letalo pa je popolnoma razbita 

Posledice Thoiryja 
v Nemčiji 

Po padcu generala von Seekta. 
f, Berlin, 10. oktobra. 

Najvažnejši dogodek zadnjih dni v 
Nemčiji je vsekakor velika izprememba, 
ki se je izvršila v vodstvu Reichsweh-
ra. Današpia organizacija nemške a r -
made je bila leta in leta velik kamen 
spotike za bivše zaveznike in zlasti 
Francozi so v tej zadevi vedno in po 
pravici očitali Nemcem neiskrenost in 
kršitev mirovne pogodbe. Reichswe.hr 
se dejansko nikdar ni omejila na do-
voljeno ji višino 100.000 mož, marveč 
je njen kader na vse vidne, zlasti pa 
nevidne načine daleko presegal to šte-
vilo. Najpriljubljenejše sredstvo je Cilo 
sprejemanje »začasnih dobrovoljcev>, 
ki so v smislu mirovne pogodbe nedo-
pustni, ker mora vsak član nemške na-
jemniške armade skleniti pogodbo za 
celih 12 let službe, ko vstopi v vojSko. 
Reichswehr pa je tudi izven svojih vrst 
podpirala in pomagala k formaciji in 
izvežbanju militaristLnih organizacij s 
tem, da jim je dajala na razpolago sred-
stva, orožje in inštruktorje. 

Večkrat smo že na tem mestu s šte-
vilkami pokazali, kako ogromne vsote 
troši danes nemška republika na soraz-
merno majhno dovoljeno vojsko, vsied 
česar je popolnoma upravičena sumnja, 
da je šel velik del armadi namenjenega 
proračuna za cilje, ki ostro nasprotu-
jejo določbam mirovne pogodbe. Na ta 
način se je posrečilo ustvariti v Nem-
čiji široko vojaško organizacijo, ki je v 
stanju v par mesecih postaviti ves 
nemški narod na noge kot izvežbano 
vojsko, ki ji je današnja Reichsvvehr 
kader in matica. Navzlic vsem intenci-
jam versajske pogodbe danes Nemčija 
ni razorožena. marveč razpolaga s či-
sto resno in nevarno bojno silo. 

Glavno zaslugo za novo nemško vo-
jaško organizacijo ima odstopivši ko-
mandant Reichsvvehra general v. Seekt 
ki mu danes cela Nemčija — celo de-
mokrati — priznava to veliko zaslugo 
za domovino. General von Seekt je bil 
oni. ki je neprestano kljuboval zahte-
vam medzavezniške kontrolne komisije 
in konference veleposlanikov po reme-
durah v nemški armadi. Von Seekt se je 
obdržal na čelu nemške vojske navzlic 
brezuspešnim intervencijam antantnih 
držav, ki so zahtevale njegov odstop. 
Držal ga je njegov veliki ugled v a r -
madi in držal ga je vojni minister, de-
mokrat Gessler kljub vsem težavam, ki 
jih je imel zategadel z medzavezniško 
kontrolno komisijo. 

Razumljivo je tedaj, da je padec ge-
nerala von Seekta izzval velikansko 
senzacijo. Senzacije pa ni treba iskati 
v aferi, ki je bila povod Seektovi demi-
siji, ker je ta afera pravzaprav malen-
kostna in je Nemčija podobnih in še 
hujših reči vajena. Pomisliti nam je t re-
ba n. pr. samo na razmere na Bavar -
skem. Dejstvo, da je starejši sin bivšega 
prestolonaslednika Friderik - Viljem 
mogel vstopiti kot začasni dobrovoljec 
v potsdamski polk Reichswehra, v ka-
terega je inkorporirana ona stotnija biv-
še cesarske garde, ki so svojčas običa-
vaii v njej služiti člani Hohenzollern-
ske hiše, je sicer oster prestopek zoper 
versajsko pogodbo. P rav tako je karak-
teristična za razmere, ki vladajo v nem-
ški vojski, činjenica. da so oficirji izka-
zovali mlademu princu vse časti, ki pri-
padajo kakemu bodočemu suverenu. 
Vendar ta dogodek ne sme začuditi ni-
kogar, ki pozna duh v višjih sferah 
Reichswehra in je zasledoval temne 
spletke, ki se kujejo v Potsdamu, tej 
trdnjavi s tarega nemškega imperijaliz-
ma. P r ava senzacija Seektove nemilosti 
je v tem, da je sploh moglo priti do 
demisije bivšega vodje nemškega 
Reichsvvehra. da je imel vojni minister 
Gessler poguma nastopiti proti Seektu. 
ki .ie odgovoren za potsdamsko afero, 
in da se je z dr. Gessler.iem solidarizi-
rala cela vlada, tako da je moral konč-
no državni predsednik Hindenburg 
sprejeti Seektovo ostavko in imenovati 
novega <^šefa armadnega vodstva* v 
osebi generallajtnanta Heyeja, ki uživa 
kolikortoliko zaupanje pri republikancih. 

Seektova odslovitev je trd udarec za 
nemški imperijalizem in prva manife-
stacija energije državne vlade v tei 
smeri. Zdi se. da se Marsov kabinet 
čuti dosti sigurnega, da se upre prepo-
tenci militaristov in jih zavrne k disci-
plini. Ako je to opogumljenje berlinske 
vlade plod razgovora v Zenevj in v 
Thoiryju. tedaj bi bil s tem podan pre-
cej verjeten znak. da odgovorna nem-
ška vlada vendarle resno misli s politi-
ko sprave in pacifizma. 

Sokol 
Pevski zbor Sokolov. V petek, dne 15. t. 

m. sodelujemo na zaključni javni telovadb 
bi tečajnikov, ki bo ob 20. uri v telovadb 
niči Ljubljanskega Sokola, Narodni dom. 
Zato imamo pevsko vajo v četrtek, 14 oki 
tobra, ob 20. uri v Glasbeni Matici, ki naj 
se je vsi »Trubači® udeležijo točno in pol; 
noštevilno. Zdravo! Trubač«dirigent. 

<rLjubljanski Sokol» naznanja cenj rodi* 
teljem, da odpade v petek 15. t m. telo« 
vadna ura moške dece radi javnega telo« 
vadnega nastopa udeležencev prednjaškega 
tečaja Jugoslov Sokol skega Saveza. 

Vrhnika. Ponovno opozarjamo na izredni 
občni zbor našega aSokolan, ki sc vrši v 
nedeljo 17. oktobra ob pol 15. v «Janfarju». 
Dolžnost vseh članov in članic je obvezna. 
Vabljeni tudi vsi prijatelji Sokola Da ne 
bo zamere, javimo, da se posebna vabila 
niso razpošiljala. 

Kdor oglašuje, ta napreduje! 

Sestanek duhovščine proti vodstvu SLS 
Razpoloženje stare duhovščine: «Vsi so kakor sršeni!» — Ne-
zaupanje in rastoče nezadovoljstvo proti vodstvu SLS. — Števi-

lo oipozjcionalse duhovščine raste 
Včeraj od pol 12. do 16. se je vršil v 

ljubljanskem ^Unionu-> dobro obiskan 
sestanek duhovščine, kj ne odobrava 
po ;itike vodstva SLS Bili so med dru-
gimi navzoči kononik Šiška, dekan 
Koblar, duh. s v e t Šare, bivši dežel, 
posl. Piber, župnik Golf, župuik Štraj-
har, šentjakobski župnik Barle, župnik 
Oblak in tudi neka j mlajših duhovnikov, 
ki se dosedaj še niso aktivno udeleže-
vali akcije starejše duhovščine. Več du-
hovnikov je poslalo opravičilna pisma, 
da so radi službenih poslov zadržani, 
a se str injajo z vsemi sklepi sestanka. 
Sestanka se je udeležilo tudi nekaj laji-
kov, tako gg.: Peterca, Ivan Kregar . 
bivši dež. posl. Bartoi m pozneje tudi 
dr. Vladislav Pega«. 

Na sestanku so razmetava l i splošno 
gospedarsko-polit ično situacijo. 2:asti 
Pa položaj, kj je nastal j SLS do nede'j-
ski seii r.'enega v o d s t v i kjer ie hila 
lietl drugi .) izražena žel j i . 'Kij ii se 
p-e I st arkinim zauu i.s<:m z b o r n i , 
ki se vrši danes v Celju, nasprot ja med 
vodstvom SLS in opozicLjonamo strujo 
duhovščine izgladila vsa j v toliko, da 
bi bil mogoč kak modus vivendi. Ho-
telo se je baje za kompromisno rešenje 
spora med obema str.-nnva predlagati, 
da bi mesto odstopivšega 1. podpred-
sednika prof. Remca bi! izvoljen za po-
sU-vodečega podpredsednika kak pri-
s taš skupine takozvanih klerikalnih 
srarinov. V tej kombinaciji se je ime-
novalo tudi ime dr. VI. Pegana. 

Včerajšnji sestanek duhovščine za 

vodstvo SLS ui rodil zaželjenega sadu. 
Splošno se je povdarjalo. da ni nobe-
nega vzroka izpremin.iati dosedanje 
držanje napram vodstvu SLS. O kakem 
medlem kompromisu ne more biti go-
vora. Kako malo ceni vodstvo SLS biv-
še zaslužne organizator je SLS je po-
kazal sani nedeljski sestanek vodstva, 
kjer je bil župnik Golf. ki se ie hotel 
udeležiti vods tvene seje odstranjen iz 
sejne dvorane, dasi ga je t iakaj pripeljal 
s seboi neki klerikalni poslanec. Med 
starimi duhovniki vlada radi tega inci-
denta veliko ogorčenje. O njihovem 
razpoloženju se je napram našemu 
poročevalcu izrazij ugleden član s tare 
skupine lakonično: «Vsi smo kakor 
sršeni!» 

Živahen predmet diskusij na včera j -
šnjem sestanku opozicijonalne duhov-
ščine ie bil tudi nedeljski nastop dok-
torja Korošca, ki je z ogorčenjem izra-
žal svoje nezadovoljs tvo nad tiskom 
SLS. Glede odstopa prof. Remca so 
govorniki naglašali. da je to čisto «na-
vaden bi u m , ker ni dvoma, da bo prof. 
Rcmec skušal vplivati na vodstvo 
s t ranke izza kulis, kar je _bila njegova 
praksa tudi popreje za Šusteršičevih 
časov, s a j ie bil on glavni povzročitel j 
in a ranžer padca dr . Šusteršiča. Na 
sestanku se je končno ugotovilo, da 
raste število duhovnikov zlasti tudi 
med mlajšo generacijo, ki so vedno bolj 
nezadovoljni s politiko SLS in so pri-
pravljeni sodelovati v organizaciji od-
pora proti ofici.ielnemu vodstvu SLS, 

Politične beležke 
Radič ne varjame vestem 

o demisiji 
V torek zveče: se je lahko že z VSQ 

gotovostjo računalo z demisijo vlade, ki 
je včeraj po vseh dogodkih nujno sledila. 
Le St Radič ni maral verjeti v možnost 
demisije. Ko so ga uatnreč ponoči vpra-
šale nekatere redakcije telefonično, je na 
zatrdila, da je g. Uzunovič nesel ostavko v 
Topolo, odvrnii: »To ui v redu! Tako se 
nismo zmenili. Mi imamo večino in lahko 
delamo!« Obenem je povdarjal, da še ne 
verjame vestem o demisiji vlade, da pa je 
njemu in njegovi stranki vseeno, kako sc 
bo položaj razvijal. Koraiža radičevcev se-
veda ni tako velika, kakor bi jo v svojem 
iznenadenju rad predstavil Radič. Beo-
grajski listi beležijo, da so radikalski mi-
nistri predložili vladi v svrho mirne po-
ravnave zagrebških incidentov, da se Ra-
dič opraviči napram vladi, o čemer bi se 
izdal poseben komunike z obžalovanjem 
izpadov Ta predlog pa je bi! gladko odbit 
in zdaj menda že tudi Radič verjame, da 
je vlada res demisijonirala. 

Priprava SLS na kapitulacijo 
Dr. Korošec je na shodu v Brežicah 3. 

t. m. med drugim izjavil tudi tole: =<Za nas 
je vprašanje, kaj sedaj. /Vi nadaljevan bor-
bo, ali pa tudi (kakor Radič) položiti orož-
je in iti pod komando centralističnih strani:« 
Dr. Korošec ie na to svoie vprašanje na 
istem shodu odgovarjal silno zvito in za 
svoje pristaše neiskreno. Niti z besedico ni 
povdarjal, da ie treba še naprej vstraiati v 
borbi za avtonomijo, ki jo je SLS razgla-
šala kot edino odrešilni evangelij. Kakor 
maček okoli vrele kaše ie pa hodil okoli 
vlade ter razkladal pod kakimi pogoji bi 
bilo treba »položiti orožje in iti pod ko-
mando centralističnih strank«. Deial je si-
cer, da »nima smisla stopiti v vlado, kakr-
šna .ie danes ter da sedaj ni modro eks-
ponirati se«, vendar pa je povdarjal, da bi 
SLS vstopila v vlado pod »neobhodnim po-
gojem«, d<r bi vlada ispremeniia svoje 
neprijazno in odklonilno stališče napram 
Slovencem«. Včerajšnji -»Slovenec« piše z 
ozirom na nedeljsko resolucijo vodstva SLS 
s katero se izraža neodoljivo hrepenenje 
klerikalcev po vstopu v vlado, da stoji 
vprašanje gospodarske krize v ospredju 
vsega javnega življenja v naši državi in 
terja nujno rešitev.« S tem tudi ^Slovenec« 
priznava, da ie vodstvo SLS potegnilo av-
tonomijo v reporarnico ter po sedmih letih 
svoje jalove in škodljive politike prišio do 
spoznanja, do katerega bi SLS lahko prišla 
že pred leti, ako bi poslušala naše nasvete. 
Neštetokrat smo povdarjali važnost in pred-
nost gospodarskih in socijalitih vprašanj 
pred demagogijami. Bili smo zato še opso-
vani. Kapitnlaciia, na katero se sedaj SLS 
tako vneto pripravlja, da ^položi orožje in 
gre pod komando centralističnih strank« ie 
!e nujna posledica brezglave in brezvestne 
klerikalne politike. Da bi SLS takoj od po-
četka krepko stala na stališču državnega in 
narodnega edinstva, ki nam edini more 
vstvariti srečnejšo bodočnost, bi ne stala 
danes na zatožni klopi kot lahkomiseln in 
de!amržen krivec, ki ima za Tletno rovare-
na vesti horendne izgube dragega časa a tu-
di izgube neizmernega ljudskega premoženja 
Ko pa se SLS že pripravlja, da s! svoio 
kosmato vest vsai nekoliko opere, pa bi bilo 
od nje pametno, da nc vara in ne zavaja 
javnosti z zopet novimi fintami. Ko polagate 
avtonomistično orožje in poklekuiete na ko-
lena. priznajte to odkrito in ne obremenjujte 
si svojih grehov še z novimi zavijanji in 
novimi lažmi. 

Izgon poljskega publicista 
iz Italije 

Rim, 13. oktobra, (pr.) Policija je prijela 
poljskega publicista Remowskega zaradi 
nepovol nega izražanja o fašizmu Na inters 
vencijo poljskega zunanjega ministra pa je 
bil zopet izpuščen, toda izgnan iz Italije. 

Položaj na Poljskem 
Varšava, 13. oktobra (pr) Narodni demo-

kratje in ceutrumaške stranke se pogajajo 
zaradi ustvaritve skupnega volilnega bloka 
pod geslom ; Za obrambo ustave^. 

Varšava, 13. oktobra, (be) Gospodarski 
krogi so zelo vznemirjeni radi proračuna, 
ki izkazuje porast izdatkov za več kot 200 
milijonov zlotov. 

Varšava. 13. oktobra s. Snoči jc bil zopet 
izvršen političen umor. V neki gostilni je 
prišlo do spopada med komunisti iu socija-
listi tekom katerega je bil socialist Gostin-
ski od nekega komunista ustreljen. Menijo, 
da so komunisti storili to iz maščevanja, ker 
je bil pred nekaj dnevi ustreljen cd sociali-
stov predsednik zveze postreščkov Lubcl-
ski, ki jc bil komunist. 

Varšava, 13. oktobra (pr.) Policija je pri-
jela voditelja zapadnoukraiinskih komuni-
stov Griftia in Serado. 

Sprava med rumunsko kraljico 
in bivšim prestolonaslednikom 

Pariz, 13. oktobra, d- Včeraj sc je o d p e . 
Ijala rumunska kraljica Marija s prince* 
zinjo Ileano v Chcrbouj^, kjer se je vkrcala 
na ladjo «rLeviathan», s katero se pelje v 
Ameriko. Ko so se oficijelne osebnosti po* 
slovile od nje na kolodvoru v Parizu, jc sko 
čil pred kraljico iz množicc velik, plavolas 
mož, ki je pokleknil pred njo in ji hotel 
poljubiti roko. Spoznala je v njem svojega 
sina Karola, bivšega prestolonaslednika, ki 
še ni videl svoje matere, odkar se je odre« 
kel nasledstvu rumunskega prestola. Kralji« 
ca ga je ginjeno objela, nakar je takoj scd> 
Ia na vlak in se odpeljala v Cherbourg. 

Kongres francoske radikalne 
stranke 

Pariz, 13. oktobra, s. O jutrišnjem kon-
gresu radikalne stranke, ki se bo vršil v 
Bordeausu, se izve da bo ime! Herriot uvo-
doma velik govor, v katerem bo zagovarjal 
svoio politiko. Pri tei priliki bo zvrač3l od-
govornost za neuspeh politike kartela r.a 
socijaliste. V ostalem pričakujejo ostrega 
spopada med Herriotom in Caillausom. Za 
mesto predsednika radikalne stranke se 
imenuje mnogo kandidatov ket Daladier, 
Maivin, Chautemps Renault in drugi. Po-
goj je, da bo Sarraus definštivno odklonil 
ponujeno predsedniško mesto. 

Spor med Argentino in 
Vatikanom 

Rim, 13. oktobra k. Z razglasitvijo imeno-
vanja nuncija za Argentino v osebi kuezo-
škofa Cortesij.a v »Osservatoru Romanu« 
in istočasno napovedjo, da bo prevzel kne-
zoškoii.io v Buenos Airesih frančiškan Bota-
ro, je rešen spor med Vatikanom in Argenti-
no ki ie trajal dve leti. Spor je nastal vsled 
tega. ker Vatikan za knezoškota ni hotel 
potrditi onega, ki ga ;e predlagala Argenti-
na. 
Oproščeni iašistovski nasilneži 

Rim, 13 oktobra. Ko je bil due 12. sspu 
umorjen fašistovski vodia Casalini, vdr-
li, ko se je razširila ta vest, nekateri f i -
šisti v redakcijske prostore uuitarističuega 
lista ^Giustizia^. Danes so se mora'.i nasil-
neži zagovarjati pred sodiščem, pa so bili 
vsi oproščeni. 

Velik vihar v Šoaniji in severni 
Afriki 

Madrid, 13. oktobra (du.) V vsej Španiji 
divja silen vihar z velikimi nalivi. V Iuki 
Manava je vihar popolnoma porušil vse pri. 
staniške naprave 

Madrid, 13 oktobra (du.) Nad severno 
Afriko divja silen vihar, ki je napravil ve, 
liko škodo. Posebno težko prizadeto je me= 
sto Casablanca. Podrobnosti še manjkajo 

Vihar na Helgolandu 
Helgoland. 13 oktobra, (be.) Vihar je po-, 

rušil glavni valobran. Veliko zemlje je mor= 
je odneslo. Lvka ie popolnoma pod vodo 
in vse naprave za ribji lov so bile popol« 
notna uničene. 



Proslava patrijarha 
Dimitrija 

Patrijarh Dimitrije, vrhovni poglavar 
srbske pravoslavne cerkve, bo praznoval v 
kratkem SOIetnico rojstva. Visoki dostojan-
stvenik si ob tej priložnosti prepoveduje 
sleherno slavje, kar je sporočil tudi svojim 
prijateljem, in se je odrekel eelo čestita-
aijem. Dcba našega življenja, pravi pre-
vzvišeni patrijarh, ni osebna zasluga člove-
kova, marveč dar božji, katerega mora do-
ber kristjan provesti v izvrševanju dobrih, 
begoslužnih del. 

Kakor doslej, namerava patrijarh tudi v 
bodoče posvetiti vse svoje sile srbski pra-
voslavni cerkvi ter njenemu duhovno-pro-
svetnemu delu. Prijatelje in častilce prosi, 
naj mu pomagajo pri tem delu, kar bo naj-
lepša njegova in njihova krstna slava. Ta-
ko daje patrijarh s svojo skromnostjo 
vzgled za povzdigo cerkve slehernemu 
verniku. 

Lep uspeh naše domače 
avijatike 

Naša avijatika je še zelo mlada, beleži 
pa kljub temu, da jc še takorekoč v povo-
jih, lepe uspehe, ki so, ua žalost, združeni 
tudi z žrtvami. Posebno rekordna tekma 
v Novem Sadu in obisk naših avijatikov v 
državah Male antante pa sta doprinesla 
njenemu slovesu in pokazala, da nismo šele 
na prvi stopnji, temveč da napredujemo 
tudi tu in da se do neke meje lahko me-
rimo z našimi sosedi. 

Domača tvornica za aeroplane se zida v 
Kraljevu ter bo izdelovala aparate za voj-
sko iu za civilno uporabo. Medtem pa so 
naši avijatiki že napravili v delavnici zra-
koplovnega polka v Novem Sadu prvj tip 
našega aviiona »Fizir«.-, ki nosi ime po kon-
struktorju, inženjerju Fizirju. 

Inženjcr Fizir je začel graditi svoje le-
talo pred poldrugim letom. Po mnogošte-
vilnih poskusih mu jc dal končno obliko, 
eksperimente z njim pa jc izvedel pilot 
Vladimir Strižcvr-ki. 

Prvič sc je Fizir dvignil duc S. t. m. 
Preletel je progo Novi Sad-Skopl.jc-Mo-
stur-Railovac-Zagreb-Novi Sad. To zračno 
črto ie premeril ob 6.15 zjutraj do 17.40 
popoldne. Ostal je torej v zraku S ur in 
40 minut ter absolviral 1410 km. 

sFirir« ima prostora za dva letalca ter 
je opremljen z motorjem tipa Maybaeh, ki 
razvija 360 konjskih sil. Povprečna brzina 
letala znaša 176 km na uro. Dvigne se la-
hko v višino 6000 m ter vzame s seboj na 
krovu do 250 kg tovora. Avijon ima to 
prednost pred Breguetom XIX., s katerimi 
operira naša zračna mornarica, ker se dvi-
gne v zrak lahko 7 minut pred njim in do-
seže tudi znatnejšo višino. 

Tekmovalno streljanje 
v Zagrebu 

Ob proslavi SOletHice obstoja Jugosio-
venskega šumarskega udruženja so prire-
dili Zagrebčani veliko tekmovalno strelja-
nje. Udeležili so se ga v veliki množini 
strelci iz vse države, večino daril pa so 
odnesli Slovenci. 

Udeleženci so streljali v tri vrste lov-
skih tarč in v novo uvedeuo mednarodno 
tarčo na 300 m. Prva je bila. na vrsti lov-
ska tarča na 100 m. Streljalo se je pro-
storočno brez vsakih pripomočkov. Tu je 
bil prvi dr. Šibenik iz Samobora, drugi 
tnž. Pinčič. 'tretji Lud. Borovnik liz Bo-
rovelj in sedaj 'trgovec s puškami v Za-
grebu, četrti g. Igalfv, .peti pa zopet Slo-
venec Andrej Maver, puškar v Zagrebu. 

G. Maver, ki se udeležuje tudi naših 
strelskih tekem v Ljubljani in je pred 3. 
leti za leto dni priboril prehodno darilo 
SLD, pa se je nato posebno odrezal pri 
tarči na stoječega srnjaka tia 100 m; do-
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • » • • • " • • • > > " ' " 
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, Kino Ideal . S 

bil je prvo darilo. Drugo darilo je pri sr-
njaku prejel g. Ugrinič, tretje pa stud. fil. 
Hajnrihar iz Škoije Loke, ki je bil v Ljub-
ljani na drugem mestu; četrto darilo je 
pripadlo akad. slikarju in znanemu sloven-
skemu strelcu Gorjupu, peto pa puškarju 
Smoletu iz Kranja. 

V tarčo bežečega mrjasca je najbolje 
streljal g. Majcen, dragi za njim je bil dr. 
Šibenik, tretji g. Jesensky, četrt; Borov-
aiik iu peti zopet g. Gorjup. Pri mednarod-
ni tarči je bil končni izid nastopen: Prvo 
darilo si je priboril znani državni strelski 
mojster dr. Gorog z Osijcka, drugo Ma-
ver, tretje Kanič, četrto dr. Petanjek, pe-
to Popovič. šesto Bajaj in sedmo zopet Bo-
rovnik. Vsi naši strelci, ki so se udeležili 
streljanja, so sc torej držali častno. 

Ministrski predsednik Uzunovič 
ki je včeraj podal ostavko celokupne vlade. 

Naliv v Železnikih, obupno 
stanje v Sovodnju 

Iz Železnikov nairt pišejo: Zadnja povo-
denj tudi našemu kraju ni prizanesla. V 
soboto ponoči okrog 23. ure se je dež spre-
menil v velikanski naliv, ki je trajal do 
1. ure zjutraj Bilo je strašno. Elektrika 
jc povsod ugasnila, voda je vdrla čez bre-
gove in se zlivala skozi trg pol metra vi-
soko. Pred kovačem Flandrom je prevrni-
la Sora »tajsel«. Mnogi so se deroče vode 
ustrašili in družine, ki so bile najbolj ogro-
žene, so zbežale z živino na Škoviue. Pred 
Tlialerjevo hišo je prinesla voda debel 
hrastov hlod. Od Pohmaiia pa do Selc je 
odnesla 21 mostov. Njena žrtev je postala 
tudi Tajnetova žaga, katero je vzela vo-
da z lesom in jo nesla s seboj. Tudi par 
šupam ni prizanesla. Mnogo škode trpi 
Janez Pohmauov, kateremu je neurje od-
neslo staro hišo. Samo trg Železniki je pri-
šel ob 5 mostov. Človeških žrtev k sreči 
ni bilo. Najhuje sta drla pritoka Sore: Stul-
čeva grapa in Davča. Voda je odnesla tu-
di mnogo plodne zemlje iz vrtov in njiv. 

Nadalje nam iz Sovodnja poročajo, da 
Škofja Loka še do danes ni zvezama z bliž-
njimi in daljnimi vasmi. Iz Škofje Loke do 
Trebije je zasilno odprta cesta, od Trebi-
jo do Sovodeaj pa je odprta pot čez Staro 
Oselico. Cesto od Trebije do Fužine je 
voda popolnoma uničila in jc ni mogoče 
popraviti do zime. Od Fužine do Sovodnja 
je na cesti deset večjih plazov in nebroj 
•malih. Cesta je razrušena na devet krajih 
v presledkih od S do 150 metrov. Posestni-
ku Bogataju, p. d. Mostarju, sta ostala od 
vsega imetja hlev in drvarnica in še to je 
vse zrahljano. Posestniku Platišu, p. d. 
Bucku, jc poplava odnesla jez, premaknila 
žago ter zasula edini dve njivi. Do Fužine 
so valovi odplavili devet jezov, med nji-
mi štiri nad 4 m visoke in preko 14 m 
široke. V Sovodnju ie voda izpodkopala 
poslopje posestniku Maroltu, da se je mo-
ral izseliti, a ogrožena so še tri bližnja 
poslopja. 

Vsakdanji živež si mora ljudstvo dobav-
ljati iz Trebije, torej nad 6 km daleč. 
Ljudstvo gleda s strahom v prihodnjost. 
Popravila so nujna, ker je zima pred vrati,, 
pa ni prave ceste in tudi ne materijala. 
Dva mosta na Sovodnju sta ostala, ker so 
ljudje z nadčloveško silo razsekavali na-
plavo in trebili, da je voda imela prosto 
pot. Tretji most pa je voda odnesla. 

Niški viadika okraden 
Niški viadika Dositej je zadnje dni nad-

zoroval cerkve in parohije v vranjskem 
okrožju, a ga je pri tem dohitela neprijet-
na nezgoda. Neki mladenič, ki je vladiko 
spremljal tia vsej poti in hlinil silno vda-
nost in poboža os t, je končno v Lebamli 
porabil ugodno priliko ter vladiki odnesel 
kovčeg z raznim cerkvenim nakitom v 
vrednosti oac' 10.000 Din. 

Orržmištvo, obveščeno o tatvini, je ta-
koj začeli hinavskega tata zasledovati po 
vsem jablanskem srezu. V lebanski šumi, 
skozi kojo je tatic prejšnji dan v vladiči-
nent spremstvu nosil kovčeg ter neopažeiio 
izginil, je orožništvo našlo kovčeg, skrit 
med listjem z dragocenostmi. Kmalu nato 
to sc je tudi t: ček vjel v past, ko je pri-
šel po kovčeg, a je padel v roke patrulji, 
ki ga je čakala v zasedi. Fant je zloglasen 
potepin in prevejan sleparčie. 

Samomor orožniškega 
narednika 

Novo mesto, 13. oktobra 
Včeraj zjutraj po 7. uri je nenadoma po-

čil močan strel v poslopju orožništva. 
Ustrelil se je orožniški narednik Franjo M. 
Korelič, ki je bil »služben kot pisar pri čet-
ni komandi. Krogla iz službene puške mu 
je prebila srce ter se zarila v pod. 

Pokojni Franjo Korelič je bil rojen 19. 
oktobra 1883. v Draguču, srez Koper v 
Istri, po opciji pa jc bil pristojen v Kranj-
sko goro, srez radovljiški. Služboval je v 

Triumfalen sprevod čsl. parlamentarcev s postaje pred magi-
strat, pred Prešernovim spomenikom. 

Jutri je prepozno I Jutri le prepozno I Z 
Samo Se danes ob 4 . , pol 6. , pol 8 . in 9 . uri . • 
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Haid, Bruno Kastner. S 
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Pozor na jutri!! I 10S01 i 

več krajih Slovenije ter jfe bil povsod pri-
ljubljen. S svojo strogostjo v službi in ob-
enem z dobrim nasvetom je marsikaterega 
zabredlega fanta spravil na pravo pot. Ze-
lo priljubljen je bil v Št. Rupertu in oko-
lici, odkoder ie bil Sc ne pred enim letom 
premeščen v četno pisarno v Novo mesto. 
Pokojni je bil redkobeseden, zamišljen, a 
obenem je vrši! z veseljem svoje službeno 

delo. Po svoji rojstni grudi je vedno žalo-
val in tožil. To njegovo otožnost je po-
množevala samota. Tako se je zadnje ča-
se poglobil v mislih še bolj sal vase iu 
ker ni imel družine, ki bi ga razvedrila, 
je v duševni depresiii sklenil vzetj si živ-
ljenje. 

Pokojniku bodi lahka naša slovenska 
zemlja! 

Mumija grofa Hadika v Dol. Lendavi - ukradena 
Iz kapele sv. Trojice v Dolenji Lenda-

vi na Prekmurskem je te dni na nepojas-
njen način izginila mumija grofa Hadika. 
Mumija je bila Prekmurcem prava sveti-
nja. Ljudstvo jo je zelo spoštovalo in jo 
je prihajalo častit. 

Grof Hadik je živel koncem 18. veka. 
Prebivalstvo ga je zelo ljubilo in je videlo 

koščene. V istem stanju so bile tudi roke. 
O Hadiku smo podrobneje pisali v veliko-
nočni številki. 

Prekmursko prebivalstvo brez razlike 
narodnosti je videlo v tej mumiji nekako 
vrste svetinjo, ki se mu ne sme vzeti. Za-
lo je drzna tatvina te dni silno ogorčila 
ljudstvo. Čuje se aamreo, da so mumijo 

v njem velikega junaka. Po njegovi smrti 
so začele nastajati cele legende. Grof jc 
padel v nekem spopadu, nakar so njegovo 
truplo zakopali v zemljo. In glej čudež: 
Truplo ni scgnilo, temveč se jc meso sa-
mo posušilo 

Pozateje so truplo izkopali ter ga prene-
sli v kapclico sv. Trojice, kjer so ga po-
ložili v vitrino pod koroni. Skozi steklo 
je bilo videti glavo mumije, život in no-
ge, ki so bile le ua stopalih zlomljene iu 

ukradli Madžari in da bodo zanjo zalite« 
vali visoko odškodniuo. 

Baje jc mumija grofa Hadika v rokah 
madžarskih oblasti, ipri katerih bo treba 
nastopiti zelo ostro in zahtevati nazaj re-
likvijo prekmurskega prebivalstva. Bilo bi 
primerno, da se za stvar zavzamejo naši 
poslanci, kajti zadeva je glede na razpolo-
ženje prekmurskega prebivalstva zelo dc-
likatna in utegne imeti resnejše posledice. 

Dragocenosti je pobirala.. 
Razkriukanje rafinirane in agilne 

tatice. 
Ljubljana, 13. oktobra. 

V Ključavničarski ulici je bila te dni od* 
krita tatvina dragotin srebrnine, zlatnine 
in kovanega denarja, — menda ena največ* 
jih, kar jih beleži ljubljanska kriminalna 
kronika v zadnjih letih. 

V hiši št. 2 te ulice, v tretjem nadstropju 
stanujočo samsko Ano Gosti jc že par let 
sera večkrat na teden posečala privatna 
uradnica Franja Cerar, doma iz Doba pri 
Domžalah in sedaj stara 28 let. Z Gostlovo 
je že več let dobra znanka in je pri njej 
iskala gostoljubnost ter jo vedno tudi na* 
šla. Ker je bila v taki službi, da jc morala 
precej potovati, ni v Ljubljani iskala sta* 
novanja, marveč se je skoro vsako soboto, 
čestokrat pa tudi med tednom, zglaševala 
pri svoji dobrotnici in tamkaj prenočevala. 
Cerarjeva se jc prejšnje čase zadrževala 
vedno zelo spodobno in je napram svoji 
dobrotnici vedno izkazovala dostojno h vas 
ležnost. V tej medsebojni prijaznosti ni 
Gostlova opažala nič sumljivega, da jo je 
Cerarjeva tekom zadnjih mcscccv večkrat 
prosila za ključ stanovanja in hišnih vrat, 
ter da je vonih nočeh, ko sc je nahajala v 
Ljubljani, vselej prihajala zelo pozno do« 
mov. Cerarjeva je pač znala vedno najti 

III. ve l ik i , Balkan*' f i l m : 
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Srednji vek! — Inkvizicija! — Mučenje! — 
Mučenje v najgroznejši obliki! — Perverzi-
tete! — Sveti jezuitizem! — Cudesne slike, 
kako copraice švigajo na metlah! — Sploh 
ni besed za izraz oduševljenja, ki ga človek 
občuti, gledajoč to veličastno, kulturno, 
zgodovinsko delo. — JUTRI! — JUTRI! — 
JUTRI! — Ker je povpraševanje velikansko 
— predprodaja vstopnic dnevno od 10. do 

12. in od 2. dalje. 
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Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama 
Začetek ob 20. uri zvečer. 

Četrtek, 14.: «Dr. Knock ali Triumf medi* 
cinc». A. 

Petek, 15.: «Macbeth». Premijera. Izv. 
Sobota. 16.: «Joy». Premijera. B. 
Nedelja, 17.: »Doktor Knock ali Triumf 

medicine«. Izv. 
Pondeljek, 18.: «$kopuh». E. 

Ljubljanska opera. 
Začetek ob pol 20. uri zvečer. 

Četrtek. 14.: «Rigoletto». Gostuje g. Mira 
ko Jclačin. E. 

Petek. 15.: Zaprto. 
Sobota. 16.: «Grofica Marica». D. 
Nedelja, 17.: «Tannhauser». Izv. 
Pondeljek, 18.: Zaprto. 

Mariborsko gledališče. 
Sobota, 16.: »Veronika Deseniška». Premi* 

era. Otvoritvena predstava. 
Nedelja, 17.: «Morala». Premijera. 
Pondeljek, 15.: Zaprto. 

Dve premieri • ljubljanski drami V 
pr-tek, dne 15. t. m. se vprizori prvikrat na 
slovenskem odru Shakespearejeva tragedi-
ia «.Macb'sth> v prevodu Otona Župančiča. 
V naslovni vlogi r.astopi gospod Levar, 

Lady Maebeth igra gospa Marija Vera, v 
estaiih vlogah nastopi ves dramski ansam-
bel. Režiser je profesor g. šest. _ V sobot 
16. t. m. bo premijera Galsvvorthvjeve igre 
<Joy> v režiji g. Milana Puglja. Naslovno 
vlogo igra ga. šaričeva. 

«Rigoletto,> z gostom v ljubljanski ope-
ri. Danes, v četrtek zvečer, ob pol osmi uri, 
se poje v naši operi Verdijeva opera cRigo-
Ietto=> z g. Mirkom Jelačinom v vlogi voj-
vode. Predstava se vrši za abonente reda E. 

..'Grofica Marica? — na repertoarju. S 
strani gledaliških abonentov je bila pri le-
tošnjem vpisu gledališkega abonmaja izra-
žena želja, da bi se cGrcfica Maricas igrala 
v abonmaju. Uprava, ki želi upoštevati želje 
stalnih gledaliških abonentov, je tej proš-
nji ugodila ter dala cGrofico Marico* mel 
letošnje predstave naročnikov. Prva abon-
ma predstava Kalmanove operete se vrši v 
soboto za abonente reda D. 

Otvoritvena predstava v mariborskem 
gledališču. Radi odhoda vojne godbe se .ie 
zakasnil začetek mariborske gledališke se-
zone. Otvoritev bo sedaj definitivno v sobo-
to dne 16. oktobra ob 20. z Župančičevo tra-
gedijo <rVeronika Deseniškar,. Pri otvoritve-
ni predstavi bo navzoč tudi avtor. — Kot 
druga predstava bo v nedeljo dne 20. t. m. 
duhovita satirična veseloigra L. Thome 
<M o r a l ay. To jc delo, ki v izredno za-

bavnem tonu razkrinkuje <laži-moralistea in 
bombastične frazerje. Režira g. R. Železnik. 

Začetek gledališke sezone v Celju. Ka-
kor smo že svoj čas poročali, je Dramatično 
društvo v Celju sklenilo pogodbo z ansam-
blom ljubljanske drame za redna gostova-
nja v celjskem mestnem gledališču. Ako bo 
celjsko občinstvo kazalo dovolj zanimanja 
za gledališče, bo lahko imelo iste gledali-
ške "predstave kakor v Ljubljani. Kot otvo-
ritvena predstava se vrši v torek, dne 19. 
t. m. Mollierova komedija «Skopuh2>, ki sc 
jo igrali tudi že v Ljubljani s sijajnim uspe-
hom. Režijo vodi g. prof. Šest, v glavnih 
ulogah pa nastopijo gg. Rogoz, Drenovec, 
Žagar, Jan, Pefek, Povhe, Plut. Osipovič in 
dr. Predprodaja vstopnic je pri tvrdki Go-
ričar & Leskovšek. 

Violinski koncert v Celju. V sredo, dne 
'21. t. m. koncertira v Celju znameniti bol-
garski vijolinski virfuoz iz Sofije g. Saša 
Popov, ki je dosegel že sijajne uspehe po vsej 
srednji Evropi. Znamenitega mojstra sprem-
lja na glasovirju priznani dunajski pijanist 
g. Fred Grone. Koncert se vrši ob 20. uri v 
mestnem gledišču. Predprodaja vstopnic v 
trgovini Goriear & Leskovšek. 

Spored klavirskega koncerta, katerega 
priredi pianist Ivan N o e v petek, dne 15. t. 
m. ob 20. zvečer v Filharmonični dvorani. 
Mozart: Fantazija v C-molu; Hummel- Ron-
do v Es-duru: Gluck-Brahms: Gavota; Be-
ethoven: Sonata op. 111; Chopin: Dva pre-
ludija, Mazurka in Valček; Debussy: Re-
ilets dans 1' eau, Jardins sous la plule; Ra-
vcl: Jeus d'eau, Liszt: Campanella. Pred-

prodaja vstopnic v Matični knjigarni. Cene 
so navadne koncertne. 

Luigi Pirandello pripravlja nov roman 
z naslovom «Adam in Evas. 

Zbor praških učiteljev v Londonu. 
Zbor praških učiteljev-pevcev nastopi dne 
26. oktobra v Londonu. Pel bo pod vod-
stvom pevovodje profesorja Doležila. češki 
učitelji so nastopili v Londonu prvič leta 
1919 ter so ostali angleški koncertni publi-
ki v najboljšem spominu. 

Smrt Emila Banana. Kakor smo že po-
ročali, je zadela češko pevsko umetnost tež-
ka izguba. Umrl je Emil Burian, izvrsten 
bariton, kateremu so morali zdravniki pred 
kratkim odrezati nogo. Zdravniki so do 
zadnjega upali, da se jim posreči ohraniti 
pevca pri življenju. Usoda pa je hotela dru-
gače. Njegova izguba je tembolj tragična < 
ker je pred kratkim umrl njegov brat Kari 
Burian, mnogo obetajoči tenorist. Medtem, 
ko je bil Kari Burian izrazit vvagnerijanski 
pevec, je bil Emil Burian neprekosljiv inter-
pret baritoiiskih partij v Smetanovih ope-
rah. Še lani je absolviral baritonske partije 
v Fibichovem ciklu. Način njegovega pred-
našanja je bil prisrčen njegova inteligenca 
velika, neprekosljiv pa je bil tudi v pošte-
nosti in značajnosti. Do pred par leti je pel 
v opernem gledališču v Draždanah. potem 
je prihitel v Prago, kjer je postal eden iz-
med glavnih stebrov češke opere ter glasbe-
ni pedagog, od katerega si je češka javnost 
obetala velikih sadov. Usoda je čez vse te 
nade napravila sedaj neusmiljen križ. \ 

tehten razlog za svoj izostanek. 
Stvar je postala sumljivejša, ker je kuha* 

rica Gostlove, Helena Zupan pri prenoče* 
valki večkrat opazila kako nerednosti. Pri« 
petilo sc je tudi, da je Cerarjeva nadle* 
govala Zupanovo z izposojevanjem denar« 
ja. Večinoma pa si je izposojala le mala 
zneske, ki jih jc obljubila vrniti ob prvi 
priliki. Končno je prenehala z nadlegovat 
njem za posojila, a tedaj je Zupanova tudi 
opazila, da ji zmanjkuje denar. V hiši ozU 
roma v stanovanju, kjer imajo tudi po d naj 
jemnike; so iskali tatu, a zaman. Na Ce* 
rarjevo pa še vedno ni nikdo pomislil, ako* 
ravno jo je kuharica Lenčka že parkrat za* 
lotila, da sc suče okrog raznih omar, in 
da je ravno ob nedeljah zjutraj, ko sta go* 
spodinja in kuharica šli v cerkev, najraje 
poležala in simulirala kako lahno obolelost, 
glavobol in take digresijc. 

Prišel pa je končno dan, ko se je vendar« 
le posrečilo razkrinkati rafinirano tatico. 
Kuharica Lenčka je potrebovala denar za 
mleko, ki ga je morala dati gospodinja 
Gostlova. Ko pa je Gostlova odprla pre* 
dal mize, v kateri je hranila manjše zneske, 
je opazila, da je predal temeljito izpraz* 
njen. Slučajno jc trenotek nato iskala v 
predalu omare v srednji sobi še neko veri* 
žico. A čim je odprla predal, jc z grozo 
opazila, da je tudi tu vse premetano in 
da so izginile iz njega vse dragocenosti. 
Gostlova se je seveda silno prestrašila in 
poklicala kuharico k ogledu. Odprli sta Se 
druge predale in našli vse v popolnem ne* 
redu. Izginile so vse dragocenosti: več tež* 
kih zlatih moških in damskih ur, večje šte* 
vilo starinskih brož z vdelanimi briljanti, 
nekaj parov uhanov, zlate zapestnice, pri* 
lično število težkih starih prstanov, dam* 
ske in moške verižice ter kupček starih av* 
strijskih zlatnikov po 10, 20 in 100 kron. 
Okradena Gostlova je takoj alarmirala po* 
licijo, ki je pričela s preiskavo in po pro* 
učitvi razmer takoj utemeljila domnevo, da 
more biti tatica samo Cerarjeva. 

Sinoči je pohitel v Dob pri Domžalah de* 
tektiv ljubljanske policijske direkcije. Na 
domu je iztaknil Cerarjevo, ki se je nenad* 
nega poseta neznansko prestrašila. Izvršila 
se je takojšnja preiskava in detektiv je 
kmalu iztaknil verižico, ki je bila nazadnje 
ukradena. Cerarjevi je bila seveda takoj 
napovedana aretacija in tako se je detektiv 
povrnil še tekom večera v Ljubljano z mnos 
go uvaževanim damskim spremstvom. 

Zaslišanje na ljubljanski policiji je izka* 
zalo, da je Cerarjeva zadnje čase živela 
zelo potratno in seveda v družbi nekaterih 
ljubčkov, ki jih je tudi gmotno podpirala. 
Cerarjeva je bila v moški družbi in v javs 
nih lokalih izredno temperamentna, dočim 
se je doma in pri Gostlovi obnašala vrlo 
mimo, kakor kaka nuna. Po pripovedovanju 
prič je Cerarjeva živela pravcato dvojno 
življenje. Na eni strani z licem mirnega 
dostojnega dekleta, na drugi strani pa z na* 
ličjem rafinirane pokvarjene razvratnice. 
Dragocenosti, pobrane pri Gostlovi jc raz* 
prodala pri raznih zlatarjih, ki seveda niso 
imeli pojma, da imajo opravka z ukradenim 
blagom. Dukate pa je Cerarjeva zamenja* 
vala po raznih bankah. Celokupne ukrade« 
ne dragocenosti ceni Gostlova na več sto« 
tisoč dinarjev. 

Cerarjeva pride porotnikom pred oči 
bržčas že pri prihodnjem zasedanju. Ta raz« 
prava naravno obeta radi svojega ozadja 
in heterogenih lastnosti Cerarjeva obilo za* 
nimivosti. 



Domače vesti Prvič se predvaja v Ljubljani film v žanru, kjer igrajo pravi preb vale Indi e. Vk jub temi., 
da vsakdo od tega .ilma že radi izvanredno lepih suk veiiko pričakuje, pa je še bolj 

presenečen ko ga vidi, ker je to res krasno delo filmske umetnosti. 

Luč Orijenta 
ie in ostane film, o katerem se bode še leta in leta govorilo. 
Predstave ob 3 . pol 6, 6., pol S. in 9. K , K 0 IDEAL 

G. Radič fn g. Brčič 
Kdo je g. Radič to vemo, kdo ie g. Brčič, 

5: bilo dosedaj širši javnosti neznano. 
Naenkrat pa se pojavlja ime tega gospoda 
— kot dokaz, da se pri nas vendarle stro-
go varuje in ščiti avtoriteta in ugled. Ne 
sicer takrat, kadar g. Radič žali Jugoslavijo 
ter se obnaša napram njenim predstavni-
kom kakor turški paša napram svoji raii, 
a vsaj takrat kadar g. Brčič žali Radiča. G. 
Stipico so malodane prosili za odpuščanje, 
-da jc poleg njega takorekoč še tu tudi dr-
Žava in njena oblast, g. Brčiču pa so ener-
gično pokazali, kako nedopustno se jc ob-
našal napram predsedniku HSS in kako ne-
dostojno je v prisotnosti g. Radiča klicati 
»Živela Jugoslavija!« Evo, kaj nam javlja 
Baš zagrebški poročevalec: 

»Kot karakterističen incident povodom 
Radičcvega izpada pri sprejemu češkoslo-
vaških parlamentarcev v Zagrebu se beleži, 
"da je bil Orjunaš Vinko Brčič danes na 
policiji obsojen na S dni zapora ker je na 
kolodvoru, ko je Radič začel izzivati vzklik 
nil: »Radiča v luknjo, živela Jugoslavija« Do 
znava se. da je podtajnik 'ministrstva za 
•notranje stvari dr. Pernar pozval k redu 
nekatere politične uradnike, ki niso takoj na 
kolodvoru aretirali tega omladinca. Brčič 
je moral kazen takoj nastopiti«. 

Sedaj me samo še muči vprašanje: Ali 
bi bil moral nesrečni g. Brčič tudi tedaj v 
li'knjo, če bi bil klical: »Dole Jugoslavija, 
živio Radič!«? Hotel sem se že obrniti na 
g. Maksimoviča za pojasnilo, pa je medtem 
de.nisijoniral. MAC. 

* Prenos kosti vojvode Putnika. Dne 30. 
t. m. dospe s Krta in preko Francije v Beo-
grad krsta s posmrtnimi ostanki vojvode 
Putnika. Naslednji dan sc vrši svečan po-
kop, ki se ga udeleži cela vlada, Narodna 
skupščina, vojaške ter vse korporacije in 
šole. Pokop izvrši sam patri.iarh Dimitrije 
z mtiogobrojno asistenco. Ni izključena 
mežnost, da bo pogrebni svečanosti priso-
stvoval tudi kralj. 

* Honorarji za srednješolske nastavnike. 
Prosvetno ministrstvo je zahtevalo od rav-
nateljev srednjih šol nujno poročilo koliko 
dolguje vsaka gimnazija nastavnikom na 
neizplačanih honorarjih za mesec september 
Obenem morajo ravnatelji izvestiti prosvet-
no ministrstvo, koliko kredita potrebuje za-
vod za septemberska izplačila in če je do-
voli denarja, da se honorarji izplačajo. Na 
podlagi teh poročil bo ministrstvo uredilo 
končno regulacijo vprašanja neizplačliivih 
nagrad. 

* Upniški odbor Slavenske banke prosi 
vse upnike, ki še niso priglasili svojih ter-
jatev, da to store nemudoma, ker «1110 
pred zaključkom bilance Slavenske banke 
in pride radi tega do odločitve. Prijave naj 
se pošljejo na naslov predsednika dr. Dinka 
Puca v Ljubljani. 

+ Tatvina diplomatskega kovčega. Pro-
fesorju pariške visoke šole političnih zna-
nosti g. Ucorgesu Bloudelu, ki se je v pon-
deljek vozil iz Dubrovnika proti Sarajevu, 
jc bil med spanjem ukraden kovčeg v ka-
tterem so se nahajali nekateri važni diplu-

'•matski akti ter okrog 2000 Din v raznih 
monetali in diplomatski potni list. Tatu za-
sleduje sarajevska policija. 

* Ponarejeni angleški bankovci. The 
IBank oi Englaud ie obvestilo maše finančno 
'ministrstvo, da so se zadnje čase pojavili 
"v obtoku ponarejeni bankovci po 50 funtov. 
Falziiikati so izredno uspeli, radi česar naj 
poslovni svet posveča tem bankovcem po-
sebno pozornost. 

* »Naša krila«, Časopis jugoslovenskega 
Acrokluba, sc tudi s svojo 29. številko, ki 
je pravkar izšla, odlikuje po okusni opremi 
in interesantni vsebini. Članki, spremljani s 
številnimi uspelimi ilustracijami na finem 
papirju, razpravljajo o avijatični tekmi za 
pokal kralja Aleksandra, o naši pomorski 
avijaciii, o gradnji naše državne tvorniee 
letal, o naših letalskih žrtvah. Interesanten 
je tudi pester letalski drobiž. Revija dela 
Aeroklubu vso čast. 

* Sprejem češkoslov. parlamentarcev v 
Novem mestu. K našemu poročilu o spre-
jemu češkoslovaških parlamentarcev v No-
vem mestu se nam še dodatno poroča, da 
so postregle gostom dame združenih odbo-
rov Ciril in Metodove družbe ili Kolašic 
pod požrtvovalnim vodstvom obeii predsed-
nic gospe dr. Vasičevc in gospe Skalickc. 
Obe društvi sta neumorno sami vodili vse 
priprave, kolikor jih je bilo treba. 

* Kongres vojvodinskih mest. V Subotici 
se je vršil v nedeljo 10. oktobra, kon-
gres vojvodinskih mest. Zastopane so bile 
mestne občine Subotiea, Novi Sad, Sombor, 
V eliki Bečkerek, Velika Kikinda, Senta, Be-
la Crkva iu Vršac. Na koncu zborovanja je 
bila sprejeta resolucija, ki povdarja, da voj-
vodinska mesta ne pristopajo k udruženju 
mest Jugoslavije, marveč ostanejo zaradi 
interesov Vojvodine združene v zvezi voj-
vodinskih mest. Dalje so kongresisti zav-
zeli ostro stališče zoper ministrsko naredbo 
ki odvzema vojvodinskim mestom kaldrmi-
no. Razpravljalo se je v vprašanju agrar-
ne reforme, ki je posebno v Vojvodini zelo 
važna. Zastopniki vojvodinskih mest so sk!c 
nili predložiti agrarnemu ministrstvu spo-
menico, v kateri bodo prosili beograjsko 
vlado, naj se vojvodinskim mestom vrnejo 
posestva, od katerih so imele mestne občine 
lepe dohodke. 

* Poroka. V Brasiovčah se ie poročil g. 
Riko Maršič, tajnik autokluba v Ljubljani z 
gdč. Hano Paurovo, hčerko uglednega tr-
jjcvca g. Jos. Paura y, Brasiovčah. Bilo 
srečno! 

* Zaščita najemnikov. Iz Beograda po-
ročajo: Ako vlada tc dni ne začne pretre-
sati stanovanjskega zakona, utegne nasto-
piti okolncst, da sedanjemu zakonu s I. 
novembrom poteče veljava in bi se najemni 
ki znašli na ulici. Da se to prepreči, bo vla-
da naročila izvršilnim oblastem, naj ščiti-
jo najemnike in preprečijo deložacije. 

* Sprejem inženjerjev gradbene stroke 
pri železniških direkcijah v Sarajevu in 
Subotici. Železniški direkciji v Sarajevu in 
Subotici potrebujeta nekaj mlajših in sta-
rejših inženjerjev gradbene stroke. Oni, ki 
žele sprejeti tako državno službo in imajo 
potrebno kvalifikacijo, naj pošljejo prošnjo 
s potrebnimi dokumenti neposredno na Ge-
neralno direkcijo državnih železnic v Beo-
gradu, Frankopanska ulica 11 najdlje do 
24. oktobra t. 1. 

* Sprejem mladeničev v podoficirsko šolo 
v Bileču. Glasom brzojavnega obvestila št. 
1.536 od 6. oktobra 1926 komandanta 2. pe-
šadijske podoficlrske šole v Bileču, so vsi 
oni mladeniči, ki so vložili prošnje za spre-
jem v to šolo — sprejeti! Prijaviti se mo-
rajo v šoli do najdalje 15. oktobra 1926 in 
naj se zaradi objave za prosto vožnjo ne-
mudoma obrnejo na »Ljubljanski vojni 
okrug« v Mišičevi vojašnici. 

* Vidovieev prosvetni pokret v Južni Sr-
biji. Vidovičcva šola v Sarajevu je pred 
kratkim naročila dva avtomobila za pro-
svetno propagando med ljudstvom. Prva 
ekspedicija je že odšla na delo. Vodi .io 
prof. Roca. Imenovani nastavuik Vidovičeve 
šele je imel v Južni Srbiji javna predavanja 
o etičnih in prosvetnih problemih, ki zani-
majo ljudstvo. Ekspedicija .ie delila med 
ljudi abecednike. Posetila je mesta Novi 
Pazar, Mitrovica, Peč, Djakovica, Prizrcn. 
Priština, Debar, Ohrid, Bitolj, Prilep, Veles, 
Štip, Skoplje, Kumanovo, Vranje itd. Vido-
vičevci so navezali stike z vsemi odličnjaki 
najjužnejšega dela naše domovine in so 
povsod imeli lepe uspehe. 

* Vstopnica za t Forsterjev koncert pev-
skega društva, »Ljubljanski Zvon« so na-
prodaj v Matični knjigarni na Kongresnem 
trgu. Cene nižje od običajnih koncertnih. 
Pravtam so naprodaj tudi sporedi koncerta 
s Forsterjevo sliko akad. slikarja prof. S. 
Šantla. Preskrbite si vstopnice pravočasno! 
Udeležniki koncerta izven Ljubljane naj si 
rezervirajo vstopnice potom dopisnice na 
naslov Matične knjigarne. 

* Žrebanje loterije »Društva za zgradbo 
Sckolskega doma v Šiški« je pred durmi 
in sc vrši nepreklicno dne 1. novembra 
1926, Dolžnost vsakega narodnega človeka 
je, da pomaga uresničiti kulturno delo na-
šega Sokola. Stojimo pred alternativo; ali 
si ustvarimo v bodočem letu skromno last-
no streho ali pa polagoma končamo s toli-
kim trudom in žrtvami vezano Sokolsko 
delo; društveni lokali so nam prihodnje leto 
odpovedani. Prepričani smo, da do tega ne 
sme priti ter pričakujemo od p. n. javnosti, 
da se bo odzvala našemu pozivu: Kupujte 
srečke (po 10 Din komad) v prid zgradbe 
našega doma in ne pozabite pri tem, da 
obenem, ko pomagate graditi našo trdnjavo, 
lahko najdete i sami srečo pri bogatih do-
bitkih, ki jih ni nič manj ko 3140 v skupni 
vrednosti Din 200.000. Srečke se dobe po 
vseh trafikah v Ljubljani, Mariboru in Celju 
ali pa se naročajo direktno pri društvu. 

Najlepša in Imata iiia 
modernih damskih plaščev za jesen in 

zimo je pri tvrdki 
Fran Lukič, Pred šiiolijo štev. 19. 
So mnogo cenejši ia krasneje izgotov-

lieni kakor domače delo. 
+ Otvoritev Jurčičeve sobe na Muljavi. 

G. Ciril Hočevar po domače Gričar, bliž-
nji sorodnik Jurčičev in posestni naslednik 
»Obrščakov« (Bolkov) izroči v nedeljo po-
poldne 17. t. 111. v svoji gostilni na Muljavi, 
rojstnemu kraju Jurčičevem, javnemu pro-
metu takozvano Jurčičevo sobo. Vse stene 
so preslikane s prizori iz Jurčičevih del. 
Najbolj je seveda zastopan »Deseti brat«, 
ki sta mu posvečeni domala dve steni. Ove-
kovečen je predvsem Krjaveli, ko plete 
kešaro pred svojo bajto, ko vleče za sabo 
svojo uporno kozo, ko pripoveduje storijo 
sepivcem pri Obrščaku, potem Martin Spak 
z obligatnimi čižmi preko rame, Lovre 
Kvas na konju pred Peiiarčkovo gostilno, 
zaljubljeni Lovro pri knjigah, gugajoči se 
stric Dolef, grad Slemenice. Nadalje Lepa 
Vida, črni zamorec z barko, prizori iz 
Klošterskega žolnirja, iz Jurija Kozjaka iid. 
Na sredi glavne stene Jurčičev portret in 
njegova rojstna hiša. Soba se te dni do-
gotavlja. S postaje Stične imaš tujec kra-
tek izprehod do Muljave. Gostilniško po-
slopje stoji ob novi cesti pod vasjo. Go-
stilničar zagotavlja, da bo zadostil vsem 
gastronomskim zahtevni gostov. Prijatelji 
Jurčičevega peresa in lepe slovenske knjige 
sploh: na svidenje v nedeljo 17. t. m. pri 
novem Obrščaku na Muljavi. —z. 

+ Naši fantje v pilotski šoli. V I. avijatič-
ni pilotski šoli v Petrovaradinu sc letos 
nahaja večje število naših fantov. To so: 
Stanko Hlebec iz Rajlienburga, Mirko Ma-
caratti iz Šiške, Franc Škulj iz Ljubljane, 
Oskar Rebolj iz Kranja, Jože Poijanšek iz 
Tržiča in Raiko Šporn iz Ježice. Naprošajo 
nas naj sporočimo ožji domovini prisrčne 
pozdrave, čemur, evo, ustrezamo. 

+ Znižana železniška vožnja za invalide. 
Po naknadnem tolmačenju generalne že-
lezniške direkcije v Beogradu je znižana 
vozna cena za invalide-redove, kaplare in 

podoficirje veljavna samo za potovanje s 
potniškimi in mešanimi vlaki, za ostale pa 
tudi za potovanje z brzojavnimi vlaki razen 
ekspresnih. 

* Preizkušena koristnost krta. Neki šu-
madinski kmet se je hotel prepričati o ko-
ristnosti krta. Napolnil je sod z zemljo in 
zakopal v njo 30 glist iu 30 bramorjev ter 
nekoliko hroščev. Nato je spustil krta v sod 
ki je sicer prepuščal zrak, a ni imel izhoda. 
Čez 24 ur je mož odprl sod in našel krta 
zelo živahnega. Žival je v enem dnevu pre-
rahljala vso zemljo ter uničila bramorje, 
gliste in hrošče. 

* Kronski bankovci kot star papir. Finanč-
no ministrstvo je odredilo, da se potoni 
javne dražbe proda kot star papir približno 
100.000 kilogramov kronskih bankovcev biv 
še avstro-ogrske banke, ki so bili vzeti iz 
prometa. Bankovci se prodajajo pod pogo-
jem, da se uničijo iu ztneljejo. 

* Dediči se iščejo. Alojz Čevnja, bivši 
uradnik pri glavarstvu v Brežicah do 1. 
1924 v Konjicah, je umrl 26. avgusta 1926 v 
Gorici, Via Fonte Isonzo 27. Dediči niso 
znani. Vsi eventuelni upniki pokojnega v 
Jugoslaviji in drugod se tem potom pozi-
vajo, da prijavijo svoje terjatve sodniji v 
Sežani, oziroma se osebno tu predstavijo. 
Naslov R. Pretura in Sesana, Venezia Giulia 
Italia. Oskrbnik. 

41 Zabvala. Podpisano županstvo se tem 
potom kar najiskrenejše zahvaljuje za ve-
likodušen dar 2500 Din katere je poslala 
občina Dol. Logatec po svojem zastopniku 
za poplavljence tukajšnje občine. Obenem 
se zahvaljuje cenj. gosp. Francu Paaru, ho-
telirju, Jesenice, in Antonu Mrharju trgov-
cu, Ljubljana, ki sta darovala vsak po 100 
Din v isti namen in g. Francu Drobniču, 
Ljubljana za dar 50 Din ter g. Fr. Toseku 
trgovcu v Celju za poslani zavoj obleke za 
poplavljence. Vsem darovalcem bodi tem 
potom izrečena najlepša zahvala v imenu 
vseh ubogih poplavljencev občine Žirovske. 
Obenem sc obračamo na vse, ki niso bili 
prizadeti po grozni poplavi, da se spomnijo 
s kakršnim koli darom v kateri koli obliki 
nesrečnih poplavljencev, ki so brez lastne 
strehe, brez obleke in oprave in potrebnega 
živeža, ter tako lajšajo bedo in gorje ne-
srečnim žrtvam poplave. Vsak dar je do-
brodošel in bo hvaležno sprejet. Kdor hitro 
da, dvakrat da. Odkupite se Vi vsi, mimo 
katerih je šla ta grozna nesreča, ter se iz-
kažite z darom, ki naj dokaže da čutite s 
svojimi brati v nesreči. — Županstvo občine 
Žiri. 

* Majski hrošč v oktobru. Letošnja 
čudna jesen je v Višnji gori privabila na 
plan majskega hrošča, ki nam ga je v to-
plem zavoju poslala šolska učenka Gizi. 
Radovedno koraca po uredniški pisalni mi-
zi, četudi nekako domneva, da ne gre po-
mladi ampak mrzli zimi nasproti. Težki 
časi.. 

KOLO SREČE 

KOLO USODE 

KOLO TRPLJENJA 

KOLO LJUBEZNI 

KOLO STRASTI 

? ? ? ? ? ? 

* Trojna smrt v Savi. V Jasenovcu se 
je v nedeljo zvečer vršila veselica. Ko so 
se pozuo ponoči vračali učitelja Grba in 
Vivoda ter gozdar Mačkid s čolnom preko 
Save v selc Ustice na drugem bregu, sc je 
čoln prevrnil in so se vsi trije utopili. Nji-
hovih trupel doslej še niso našli. 

* Samomor v apnenici. V Krušajih poleg 
Resna v bitoljski oblasti se je Izvršila ne-
običajna ljubezenska tragedija. Seliinir Ste-
panovič, star 20 let, je bil zaročen z neko 
devojko iz sela. Pred tednom se ie z njo 
skregal in radi tega prepira sklenil napra-
viti konec svojemu življenju. Po kosilu, ko 
sta oče in mati odšla na njivo je Selimir iz-
koristil priliko za svoj samomorilni načrt. 
Skočil je v apnenico, kjer se je pogreznii 
v sašeno apno in sc zadušil. 

* Cerkev pogorela. Kakor poročajo iz 
Novega Sada, je v občini Kula preteklo ne-
deljo pogorela tamkajšnja pravoslavna cer-
kev. Ker so v zadnjih dneh popravljali 
streho na stoplu, se domneva, da je požar 
nastal na ta način, da se je pri pregledo-
vanju podstrešja neprevidno ravnalo z go-
rečo svečo. Stolp se je vsled požara podrl. 

* Požar radi strele. Med silno nevihto, 
ki je v nedeljo ponoči divjala nad Bohinjem 
in Bledom je strela udarila v hlev posest-
nika in Žagarja Pretnarja na Rečici. Ves 
objekt je bil takoj v plamenu in je pogorel 
do tal, ž njim vred pa tudi vse orodje, vo-
zovi, krma in sploh vse, kar spada h go-
spodarskemu poslopiu. Zgorela je tudi vsa 
zaloga lesa in desk. Škoda se ceni na 150 
tisoč dinarjev, ki je deloma krita z zava-
rovalnino. Gasilna društva z Bleda, Rečice 
in Gorij so s težkim naporom omejila po-
žar ter obvarovala požara hišo in žago. 

* Smrt v plamenu. Iz Smlednika poro-
čajo o težki nesreči, ki je zahtevala člo-
veško žrtev. Pri vdovi posestnici Mariji 
Rozman v Smledniku je bivala njena sestra 
Marjana Stembil, ki je pomagala pri doma-
čem delu. Ko je gospodinja zakurila pod 

ABONENTI 
dobijo dobro in poceni hrano v restavraciji 

pod .Skaleo". Mestni trg 11. 
Gostom se lahko postreže z domačo, srbsko, 

dunajsko in francosko kuhinjo. 
Za jedila in vina preko ulice poseben potvst 
Vsak da,i se vrši od 20 do 24. ure KONCER T. 

Z radostjo pr čakuiem moje goste. 
Josip Uran, restavrater 

« •• m u m i i m l u n i n i » % 

kotlom in odhajala po opravkih, je naro-
čila svoji sestri naj malo pripazi pri ognju. 
Ko sc jc gospodinja čez pol ure vrnila, se 
ji je nudil v kuhinji grozen prizor: Marjana 
je vsa ožgana ležala mrtva na tleh, goreli 
so le še čevlji na opečenih nogah. 

* Društvo trgovski); in industrijskih na-
meščencev za Slovenijo v Ljubljani ima da-
nes v četrtek ob pol 8. zvečer svoi redni 
članski sestanek (občni zbor) v gostilni pri 
Mraku. — Odbor. 1366 

* Tkanina »Eternom« glavna zaloga za 
Jugoslavijo pri I. Medved, manufaktura 
Ljubljana, Tavčarjeva ulica 7. 

Iz Ljubljane 
u— Novinarje ponovno opozarjamo ua 

današnji članski sestanek točno ob pol 5. 
v kavarni »Emoni«. Na dnevnem redu sta 
kongres in uredba, zato ie potrebna pol-
ncštevilna udeležba. — Odbor. 

u— Kolo jugoslovenskih sester bo ime-
lo v četrtek 14. oktobra ob 16. izredno od-
borovo sejo. K tej važni seji vabimo tudi 
zastopnice ženskih društev. 1364 

u— Preporodaši! Danes se bo vršil ob 5. 
sestanek retoričnega krožka. Udeležba ob-
vezna! Točnost! — Odbor. 

u— J. d. n. ra. »Edinost«. V petek, due 
15. oktobra se vrši ob pol 8. zvečer članski 
sestanek s predavanjem br. Prešerna o ve-
Iezatiimivi in poučni temi: »Historičen 
pregled slovensko nacionalnega leposlovja 
od pričetka do nastopa moderne«. Vsi in 
točno! 

u— Dvojni užitek boste imeli od jutri-
šnjega koncerta pianista Ivana Noča, ako 
si skladbe, ki .iih bo umetnik predvajal prej 
nabavite v Matični knjigarni. 

u— Plesne vaje »Kluba Primork«. Pri-
jave se sprejemajo v četrtek 14., petek 15. 
in soboto 16. oktobra od 16. do 19. v Areni 
Narodnega doma, vhod To.nanova ulica. — 
Vljudno vabimo vse prijatelje kluba. — Od-
bor. 1.368 

u— Nezgoda na cesti. Ko se je peljal aka-
demik O. Turna v pondeljek popoldne s ko-
lesom po Dalmatinovi ulici proti Miklošičevi 
ccsti, mu ie privozilo nasproti več avto-
mobilov. Ker ni Turna mogel kolesa hipoma 
ustaviti se je zaletel v delavca Alojzija Š. 
stanujočega v Domžalah. Posledica zaleta 
je bila, da sta se kolesar in Š. oba zakota-
lila po tleh. K sreči pa se jima ni pripetilo 
hujšega, kakor da sta si oba poškodovala 
obleko. 

u— Železo ji je padlo na dežnik. Ko jc 
šla učiteljica Karla Šinkovec, stanujoča na 
Bleivveisovi cesti, v pondeljek dopoldne po 
hodniku Pred Škofijo jc nakrat priletel iz 
hiše št. 11 na njeu razpeti dežnik okrog 
20 cm dolg, težak kos železa. Železo je 
dežnik prebilo in padlo k sreči poleg Šin-
kovčeve na tla. Ogroženka je slučaj prija-
vila stražniku, ki je ugotovil, da je padel 
železni kos na tla po naključju in ga ni 
nikdo vrgel namenoma. 

u— Mož z urami. V torek popoldne se 
je sukal po peronu glavnega kolodvora ne-
znan mladenič, ki je s svojim sumljivim ob-
našanjem kmalu obrnil nase pozornost oče-
sa postave. Detektiva, ki je pristopil k nje-
mu in ga pozval s seboj, se je fant tako 
prestrašil, da je pade! skoro na kolena. 
Pri preiskavi na policijski direkciji so našli 
pri njem zastavni listek za težko z!ato uro, 
poleg tega pa še dve srebrni uri. Aretova-
nec se piše, kakor se je predstavil sam in 
kar je bilo razvidno tudi iz dokumentov, ki 
jih je nosil s seboj, Mile Gazibara, rojen 
leta 1908, doma iz Ponovcev, občina Ka-
nak na Hrvatskem. Ptiček je bržkone ne-
varen žepar, ki se specijalizira v prvi vrsti 
za izmikanje ur. »Delal« je najraje v gnječi 
ua kolodvorih in v vlakih. 

u _ Aretovana vlačugarja. V torek po-
poldne se je vršila po mestnih ulicah ;n 
lokalih delna racija, ki ie imela namen po-
loviti razne sumljive tipe, ki so se natepii 
zadnje čase v mesto, Ob tej priliki sta bila 
poleg več tajnih prostitutk prijeta tudi dva 
moška. Na Zaloški cesti so naleteli detekti-
vi na mladega moškega, ki se je legitimiral 
kot Franc Ferleš, mesarski pomočnik brez 
posla in stalnega bivališča, doma iz Zetal 
pri Ptuju. Pri zasliševanju ua policiji se je 
izkazalo, da je Ferleš prav zrel ptiček, ki ga 
zasleduje tudi zagreško sodišče radi števil-
nih tatvin po Zagrebu, koder se ie zadrže-
val dalje časa. V mestu nekje je bil istočas-
no prijet 32 letni Kari Kocjan, iz Doline 
pri Trstu. Kocjan ie v letu 1924 ušel iz za-
pora v Novem Marofu na Hrvatskem, kjer 
bi moral odsedeti večmesečno iečo radi 
raznih grehov, ki jih ima na vesti. 

u— Od doma je pobegnila. Neznanokam 
ie odšla od doma 10. t. m. 17 letna Angela 
Jeršin, stanujoča na Viču št. 47. Sorodniki 
so v strahu, da se ji ni pripetilo kaj zlega 
ali da je morda padla v mreže kakemu 
nevarnemu zvodniku. 

u— Policijske prijave. Od torka ua sredo 
so bili prijavljeni policiji naslednji primeri: 
1 poneverba rute, 1 poskušen vlom v bara-
ko, 3 prestopki pasjega kontumaca, 1 popad 
Ijiv pes, 1 slučaj zastruplienja s klobaso 
in 16 prestopkov cestnega policijskega reda. 
Aretaciji sta bili izvršeni 2 n sicer: 1 radi 
sumljivosti osebe in 1 radi pijanosti. 

u— Tatvina na cestL Med vožnjo od Kon-
gresnega trga do VVolfove ulice je ukradel 
v pondeljek dopoldne raz voza neznan uz-
mevič posestniku Alojziju Rusu iz Loga 5 
metrov dolgo in nad 1 m široko vozno 
plahto, vredno 300 Din. 

u— Drobne tatvine. Jedilna shramba v 
jezuitskem samostanu je dobila v nočeh na 
8. in 10. t. m. sladkosnedenega posetnika, 
k: si je privoščil dva kolača, s seboj pa je 
T. zel Se dva steklega vrčka, s koazčrvk&nim 

sadjem, v drugič pa pet koiačev. Ivanu 
Lebnu iz Bizovika je ueznan uzmovič ukra-
del dne 11. U m. z voza na Marijinem trgu 
zavoj raznega perila, test frančiškanskega 
samostana. Perilo je bilo vredno 3000 Din. 
— Na stavbi nove cerkve v Sp. Šiški ie 
neznan tat odnesel dne 10. t. m. Francctu 
Rubežniku črn dežnik, vreden 120 Din. 

u— Velik plen vlomilca. V Štepanji vasi 
je bil izvršen nedavno noč v trgovino Ma-
rije Bajda velik vlom. Doslej še neznani 
svedrovec, ki pa je moral imeti vsaj ene-
ga, če ne več pomočnikov, je utrl šipo iz-
ložbenega okna in dospel skozi odprtino v 
lokal. Znotraj ie poiskal ključ blagajne, jo 
odprl ter se polastil nekaj čez 7000 Din go-
tovine. Iz trgovine je odnesel dalje več 
ženskih jumperiev, 12 dežnikov in nekaj 
drugih malenkosti. Okradena trgovka trpi 
okrog 10.000 Din škode. 

u— Pri prehlajenju, nahodu, vnetju vratu 
živčnim boleznim in trganju v raznih udih, 
je dobro popiti po! čaše Franc Jožefove 
grenčice vsak dan. kar Vam prebavo olajša 
Po izjavi vseučiiiške klinike je Franc Jožefo 
va grenčica neprecenljive vrednosti. Dobi 
se v vseh lekarnah, drogerijah in špecerij-
skih trgovinah. 65 

u— Sokol Šiška otvori plesno šolo v pe-
tek, 22. t. m. 1363 

u— Pritnarij kirurgičnega oddelka dr. Fr. 
Derganc ne ordinira do 21. oktobra t 1. 
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Iz Maribora 
a— Ureditev vojaškega pokopališča. 

Udruženje vojnih invalidov v Mariboru, si 
je vzelo v nalogo, da prevzame tudi letos 
primerno ureditev zelo zapuščenega in za-
nemarjenega vojaškega pokopališča na mest 
nem pokopališču v Pobrežju pri Mariboru 
Vsled tega lioče Udruženje do praznika 
Vseh svetih to je do 1. novembra 1926, vo-
jaško pokopališče popraviti in okinčati vse 
vejaške grobove in to brez razlike narodno-
sti vere ali čina, ki si vsekakor zaslužijo 
več pažnjc, spomina iii hvaležnosti od sve-
tovne vojne. V svrho tega se je Udruženje 
tudi obrnilo s prošnjo ua mestni magistrat, 
da stavi na razpolago nekaj delavskih moči 
od stavbenega urada, ki ji je g. župan ra-
devolje ugodil. Ureditev vojaških grobov 
se je že pričela pod nadzorstvom gosp. 
Emila Gerbaca, ravnatelja Mestnega pogreb 
nega zavoda. Tudi vojaška oblast bo dala 
nekaj vojakov na razpolago, da se čimprej 
izvrši ta naloga, da bo vojaško pokopališče 
podobno lepemu vrtu, v čast mestu in vo-
jaški oblasti, končno pa tudi v zadoščenje 
padlim junakom. 

a— Pomočniški pripravljalni odbor vabi 
tov. pomočnike in gospodične k plesnim in 
pevskim vajam iii naj se javijo v soboto od 
14. t. m. v Mariboru v Magdalenski cerkvi 
bora, Slovenska ulica 2-1, Maribor. 1367 

a— Himen. Poročita se danes v četrtek 
14. t. in. v Mariboru v Magdalensik cerkvi 
g. Miro Šusteršič trg. potnik iz Ljubljane 
in gdč. lise Baumruck iz Gablonza na Labi 
ČSR. Obilo sreče 

a— Zopet dunajski agenti. Nedavno smo 
poročali o invaziji inozemskih knjigotrških 
agentov, ki poplavljajo Maribor z dvomlji-
vimi ponudbami pikantne šund-literature. 
Te dni pa hodijo po Mariboru od hiše do 
hiše novi agenti dunajskih konfekcij, ki 
ponujajo v nakup zimsko perilo in obleke 
na obroke ali z dvomesečnim plačilnim ro-
kom. Jemljejo celo mero, češ da pošljejo 
potem solidno izdelano ročno delo po naj-
modernejših dunajskih krojih, ki so baje 
mnogo boljše izdelani kot po konfekcijah 
•iu naših krojačih in seveda mnogo cenej-
še, kot se dobi v Mariboru Dejansko pa 
je blago silno drago, a ljudje se dajo vse-
eno izvabiti k naročilom, ker ni treba ta-
koj plačati. Kesanje pride seve prepozno, 
ko so že podpisali pogodbo, glasom katere 
se plača in toži na Dimaju — za slabo bla-
go, ki ga prejmejo šele čez par tednov 
Agenti postopajo tudi tako, da nudijo niž-
je cene brez carine pod pogojem, da si 
pridejo ljudje sami iskat blago v Lipnic-
v skladi šče tvrdkmega špediterja Schen 
ker.ia, odkoder si potem baje lahko iztiho 
tapijo posamezne kose po železnici. Naš 
ljudje očividno gredo na ta lim in ne upo-
števajo, da pri tem mnogo več izdajo za 
vizume in vožnjo, kot pa prištedijo pri ca-
rini in se poleg tega še podajajo v ne-
varnost V znatni meri so s tem oškodova-
ni tudi naši obrtniki in trgovci ter erar. 
Ker ie vse poslovanje teh agentov za na-
še narodno gospodarstvo nemalo škodljivo, 
bi bilo umestno, da napravi policija enkrat 
za vselej konec tej nereelnl kupčiji Korist 
ima od tega samo dunajski veletrgovec in 
agenti, ki ne znajo niti besedice slovenski 
in dajejo tudi naročilne listke z nevarnimi 
klav zulami naročnikom v podpis samo nem-
ško, ki jih ljudje deloma niti ne razumel 
Sv arimo in opozarjamo pravočasno občir 

stvo in oblastva. ki bodo za morebitna ra 
očaranja in škode soodgovorna. 

a— Prijet vlomilec. Neka stranka v N1 

strovi ulici štev. 5 je prijavila stražniku 
se nahaja na podstrešju neki moški. St-
nik sc je podal v podstrešje in po dal' 
iskanju naše! za dimnikom skritega neV 
moškega, ki je bii vlomil v podstr 
shramb1 dveh strank ter pokradel več 
leke in drugih stvar!. Na policiji ie iz 
vedal, da je 37 letni Karlin Ivan Pri s 
ie ime! še nekaj obleke, ki so mu jo • 
stražnici odvzeli. Oddan je bil sodišču, k 
bo ponovno odsedel kazen, kajti mož je b 
že 6 krat kaznovan ter ie pred kratkih 
prišel iz mariborske kaznilnice, kjer je od-
sek i 7 letno ječo radi hudodelstva tatvine. 

Halo I Halol Halo! 

Prlncezo Trulflln-Hopsuo z Lilinn Horuey 
prida v Kino Ideal 



3z sameva žita 
ne morete kuhati kave. 

Dober in krepak okus dobite šele,ako upohrebife 

PrariFranckoi) feavni pridatek 
Pijača s Pravim FKancKom Vas zamore stalno zadovoljevati. 

JfS zrnati Kavi na vsak način spada Pravi Franck. 
V soboto in v nedeljo 

darujte vsi za nesrečne po-
piavljence 

Iz Celja 
c— Celjsko godbeno društvo bo priredilo 

<Jne 4. decembra zvečer v veliki dvorani 
Celjskega doma svoj prvi simfonični kon-
cert. Vsa celjska kulturna društva se na-
prošajo, da ne prirede ta dan nobene pri-
reditve. 

e— Rešilna postaja v Celju. V Celju, ki ni 
veliko mesto, so nezgode sicer redke in bi 
Tešilna postaja, kakršna je danes, še za silo 
zadostovala. Seveda ta postaja nikakor ni 
idealna. Okoliška občina im precej velik 
rajon in je gosto naseljena. Obe dve ob-
čini skupaj bi morali skrbeti, da bi si na-
bavili skupen rešilni avto. Cesto se zgodi, 
da traia po celo uro in še več. preden 
pride uslužbenec z rešilnim vozičkom ua 
lice mesta, često ga pa tudi ni najti. Misli-
mo, da bi se dalo tudi to vprašanje spora-
zumno rešiti tako, da bi odgovarjalo duhu 
časa. 

e— Kostanjarji. Na odkazanih prostorih 
so se zopet pojavili kostanjarji. Liter peče-
nega kostanja stane 6 Din. 

e— Elektrifikacija celjske okolice. Pod 
predsedstvom g. dr. Kalana, predsednik in 
referenta odseka za mestno elektrarno, se 
je vršilo v torek, dne 12. t. m. na mestnem 
magistratu posvetovanje delegatov mest-
ne ter okoliške občine celjske, ki ie bilo 
namenjeno odobritvi pogodbe med obema 
občinama za dobavo električnega toka. Do-
segel se je popolen sporazum in je treba, 
da pogodbo formalno šc odobrita oba občin-
ska zastopa. Okoliška občina bo v kratkem 
z napeljavo električnega omrežja gotova, 
ter bo dobivala električni tok od mestne 
občine celjske. 

e— Razpis nagrade. Pred dobrimi tremi 
tedni je izginil davčni upravitelj v pok. g. 
Zv. Gorinšek iz Celja, ne da bi ga bili mogli 
dcsedaj najti. Rodbina nesrečnega Gorin-
štka razpisuje primerno nagrado ter prosi 
občinstvo, da bi ji šlo pri iskanju pogre-
šanega na roko. 

p— Zopet pokvarjena mladina. Ponovno 
smo poročali, da se v zadnjem času nepre-
stano vršijo sodne razprave proti mladolet-
nim zlikovcem. V soboto so stali štirje taki 
fantički pred senatom celjskega okrožnega 
sodišča, obtoženi hudodelstva tatvine. Rudolf 
Kunej, 17-letni hlapec, njegov brat Henrik 
Kunej, 16 letni hlapec, Josip Kolar. 18 letni 
pekovski vajenec in njegov brat Alojz Ko-
lar, 13 letni hlapec so bili obtoženi, da so 
j/okradli skupno v družbi raznega blaga v 
vrednosti 4000 dinarjev. Kradli so na raz-
ličnih krajih in različne predmete, kar jim 
;'e pač prišlo pod roko. Najbolj prefrigau 
med vsemi je najmlajši. Razven Alojza Ko-
larja so bili že vsi več ali manj radi tatvine 
kaznovani. Ravno pri teh zlikovcih se opa-
ža zopet pogrešena vzgoia. Starši pijanci, ki 
se za svojo deco sploh ne brigajo, jih ne po-
šiljajo redno v šolo. Glavna briga jim je, 
da otroci kmalu kaj zaslužijo, da lahko sa-
mi še hujše popivajo. Sodišče je prva dva 
obsodila na 6, Jožefa Kolarja na -1 in Alojza 
na tri mesece ječe. Res bo celjska okolica 
za nekaj časa rešena teh nepridipravov; ali 
se bodo poboljšali, je pa drugo vprašanje. 

Konzorcij .Narodnega doma je zato na svo« 
ji zadnji seji sklenil, da odstopi ge. 5ent« 
jurčevi začasno v Narodnem domu stano« 
vanje, obstoječe iz 2 sob, kuhinje in kleti, 
tako, da ne bo trpela še večje škode, kakor 
jo je že utrpela. 

t— Nemški agenti iz Nemške Avstrije 
prihajajo v zadnjem času v velikem števi« 
lu v trboveljsko občino in prodajajo proti 
naročilnim listom in predplačilu blago vseh 
vrst, najraje manufakturno blago in perilo. 
Ker so vešči poznavanja ljudi in okolnosti 
delajo izborne kupčije. 

t— Velika sodna obravnava radi plazovi 
ja v Hrastniku se bo vršila 18. in 19. t. m. 
v Laškem in v Celju. Sodni senat si bo 
ogledal prizadete prostore na licu mesta. 
Obravnava teče med g. Ferdom Rošem in 
rudnikom. Ker je velikega pomena za druge 
podobne spore, vlada za potek močno za« 
nimanje. 

Iz Trbovelj 
t— Okrožno sodišče v Celju jc odpravilo 

konkurz nad imovino Genovefe \Valterje. 
ve, šivilje in trgovke v Hrastniku. 

t— Uradni dan okrajnega sodišča se bo 
vršil v Hrastniku pri Rošu v soboto 23. t. m. 

t— Nov tržni prostcr v Trbovljah. Trbo« 
veljska občina je pričela s planiranjem ob« 
sežnega prostora pred Zadružno elektrarno 
na Vodah. Sem se bodo premestili tržni 
dnevi, ki se sedaj vrše pred Delavskim dcw 
mom. 

t— Plazovje pri Šentjurcu v Hrastniku 
se stalno premika v dolino in to od stolpa 
falske elektrarne. Cesta v hrib proti ne« 
kdanjemu Roševemu sadovnjaku je že moč« 
no dvignjena. Vidi se, da so piloti napra« 
vili, kar so mogli, da pa vendar niso mogli 
zadržati navala mastne, ilovnate zemlje. 
Boljše je s terenom pred šolskim poslop«-
jem. Ker je Šentjurčeva hiša, kjer se naha« 
ja gostilna, do polovice vsa v razpokah in 
ker preti nevarnost, da se vsa hiša podere, 
je okrajno glavarstvo prepovedalo lastnici 
do nadaljnega izvrševanje gostilniške obrti. 

Pokojninski zavod 
in starostne rente 

Vsled devalvacije naše valute se do-
ga ja jo pri raznih socijalnib zavodih 
naravnost never je tne stvari, seveda 
brez kr ivde uprave. Je to samo števil-
čna igra, ki pa je za s tare jše zavaro-
vance dostikrat usodna. 

Ta teden se vrši načelstvena s i j a 
Pokojninskega zavoda, na kateri bo 
obravnavan sledeči predlog komisije 
za izdelavo novega zakona in š ta tu ta : 

Ugotovilo se je, da so rente, ki se iz-
plačujejo po veljavnem pravilniku o dra-
gtujskih dokladah, za današaije razmere 
prenizke, zlasti ako se upošteva, da so 
rentniki svoje premije plačevali večinoma 
v zlati valuti. Poleg tega so zavarovanci, 
ki so bili zavarovani že pred zadnjo no-
velo zakona, torej pred letom 1924., dosti-
krat na slabšem nego ako bi bili zavaro-
vani le od leta 1?24 dalje. Ker znaša nam-
reč invalidska renta 30kratni znesek pov-
prečne mesečne premije izza 20. leta za-
varovančeve starosti, prištevši 15 % vsote 
teh premij, je povprečna mesečna premija, 
ki bi se dobila le z upoštevanjem premij po 
noveli 1924 z najvišjo premijo Din 180, se 
pa 7. upoštevanjem prejšnjih premij občut-
no zniža, ker te vkljub valorizaciji ob do-
besedni razlagi pravilnika ne bi mogle biti 
višie od Din 90. Zdravemu čutu pravično-
sti, naravnemu pravu in duhu vsakega za-
kona in pravilnika se pa upira, da bi imel 
tisti, k) je bil dalje časa zavarovan, nižjo 
rento od onega, ki je zavarovan manj ča-
sa, akoravno je prvi plačeval premije pre] 
morda že dolga leta, in sicer v zlati valuti, 
od takrat nadalje, ko je drugi šele pričel 
premije plačevati, jih pa tudi plačuje v po-
polnoma isti višini. 

Pravilnik sam pa daje možnost, da sc 
zakonita renta z reduo doklado zviša z iz-
redno doklado do 100 %. Ker premoženj-
sko stanje zavoda omogoča, da se dobro-
te pravilnika vporabljajo v izdatnejši me-
ri, ne da bi se s tem krnile pravice aktiv-
nih zavarovancev, odnosno ne da bi se 
zmanjševalo kritje njihovih pravic, naroča 
načelstvo rentni komisiji, naj izboljša po-
ložaj rentnikom z računanjem reninih da-
jatev po pravilu, da zavarovanec z daljšo 
prispevno dobo ob sicor enakih pogojih ne 
sme imeti nižje rente od zavarovanca s 
krajšo prispevno dobo. 

Predlog vsebuje pravično načelo in 
je pač računati, da bo sprejet . 

Pri tej priliki na j pripomnimo, da 
smo zadnje čase dobili iz Trbovelj več 
pritožb, da Pokojninski zavod razde-
l juje izredne podpore rentnikom po 
s trankarskem eripadništvu. Tako se je 
n. pr. »Slovencev« dopisnik že ponov-
no bahal, da bo marsikdo od upoko-
jenih nameščencev še rad prišel k nje-
mu prosit za intervencijo, ker sicer ue 
bodo dobili nič. Kakor čujemo, se je n. 
pr. dalo trem rentnikom, ki so enako 
potrebni in enako upravičeni do rente : 
pripadniku SDS malenkost, zmernemu 
klerikalcu nekaj več, izrazitemu kleri-
kalnemu eksponentu pa najvišjo mož-
no izredno doklado. Tako se ne bomo 
šli in če se takoj ne odpravi naprav-
ljena krivica in Če se v bodoče ne bo 
postopalo napram vsem zavarovancem 
enako, bomo drugače zaropotali! 

Vremensko poročilo 
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/ t 76V6 7-9 95 N N E 1.5 9 
Ljubljan? . ! 8. 763-S 8 8 92 N N E 0.5 10 
(dvorec) | 14. 761-1 16-0 71 W N \ V 2 9 l 21 761 0 147 / 6 S 0.5 S 
Mariboi . . . 8. 761 8 10-0 «4 N \ V 5 2 
Zagreb . . . 8. 7 6 2 6 12-( 93 SSW 3 10 
Beograd . . . * < 14-0 90 mirno 4 
Sarajevo , . . < 765-1 8-0 97 mirno 7 
Sk.iplje . . . i 764-6 14-0 78 mirno 0 
Dubrovnik . . / 7-S34 1^0 81 mirno 2 
Šalit . . . . J 763 6 17-0 76 N N E 3 9 
Pralia . . . . J 754-8 15-0 — W S W 7 10 2.0 

Solnce vzhaja ob 6 i2 zahaja ob 1/-20 una izhaja ob 12 40 zahaia ob 2P33 
Povprečni barometer je danes nižj kot včeraj za 1.1 mm. 

Najvišja temperatura danes » Ljubljani 16" najnižja 76 C 
Dunajska vremenska napoved za četrtek: Spremenljivo, precej oblačno. Živahni 

zapadni vetrovi. Toplo. 
Tržaška vremenska napoved za četrtek: Razni lahki vetrovi. Nebo pretežno ob-

lačno. Temperatura od l i do 20 6topinj. Morje mirno. 

Šport 
Glavna skupščina JZSS. 

Snoči se je vršila ob precejšnji udeležbi 
interesiranih športnikov letošnja glavna 
skupščina JZSS, ki io je vodil predsednik 
g. dt. H. Souvan. Po svojih delegatih so 
bili zastopani sledeči klubi: Ilašk, Hermes, 
LSK. Ilirija in ljubljanska in jeseniška Ska« 
la. Zagrebški podsavez ni mogel poslati 
svojega delegata, Srpsko planinsko društvo 
pa jc zastopal g. dr. Žižek. 

Blagajniško poročilo g. Jerale izkazuje 
1095 Din primanjkljaja. 

Vzorno sestavljeno tajniško poročilo ter 
obenem poročilo smuškega odseka je po« 
dal g. Goreč. To poročilo kaže delovanje 
JZSS ter jasno predočuje napredek zimske« 
ga športa, zlasti v Sloveniji. Kakor dosedaj 
je prevladalo smučanje, kateremu je v manj 
š; meri sledilo drsanje, dočim je sankanje 
še vedno na mrtvi točki. Kot nova člana 
sta pristopila SK Tržič in Srpsko planinsko 
društvo v Beogradu. Posebno pažnjo je po« 
svetil Savez pripravam za udeležitev naših 
smučarjev na prihodnji olimpijadi. Poro« 
čilo navaja nato stike z inozemskimi save« 
zi; ki so včlanjeni v FISA. Nadalje govori 
o tekmah prošle sezone, ki so se letos vrši« 
le v prav rekordnem številu, navaja nasto« 
pe naših smučarjev v inozemstvu ter kon« 
čuje s pozivom na navzoče, da se z vso 
vnemo poprimejo dela za prihodnjo sezono. 

Poročilo drsalnega odseka, ki ga je podal 
inž. Bloudek. navaja, da goji drsanje v Slo« 
veniji samo Ilirija. Letos se je vršila le dr« 
salna tekma za Fuchsov pokal. Tekma za 
državno prvenstvo je radi neugodnega vre« 
mena odpadla. 

Zelo zanimivo je bilo poročilo g. Tavčarja 
o vojaško«smuških tečajih. Iz tega poročila 
se jasno vidi, kake važnosti je gojenje 
športa, zlasti zimskega, za našo narodno 
obrambo. Naši športniki so v dosedanjih 
vojaško*smuških tečajih vzgojili naši vojski 
kader smuških nastavnikov, ki bodo sedaj 
mogli samostojno nadaljevati' med vojaki 
delo, ki ga je započel JZSS. 

O poročilu Zagrebškega podsaveza, ki ga 
je prečital g. Goreč, se jc vnela precej ži« 
vahna debata. Razmere v tem podsavezu ni« 
so baš najboljše, niti s športnega, niti z 
administrativnega stališča. Glavna krivda 
za to leži pač pri klubih samih. 

Po poročilu g. dr. Žižka o delu Srbskega 
planinskega društva kot predstavnika pod« 
saveza v Beogradu sc je podelil odboru 
absolutorij ter so sledile volitve novega 
upravnega odbora. 

Letošnji upravni odbor je sestavljen na« 
stopno: Predsednik dr. Hubert Souvan, pod 
predsednik univ. prof. dr. F. Jesenko, I. taj« 
nik St. Pelan, II. tajnik A. Bervar, blagajnik 
M. Prešern, odborniki polkovnik Nedeljko« 
vid, dr. F. Pavlin, prof. J. Ravnik, dr. J. 
Berce, A. Gnidovec, namestniki Z. Švigelj, 
F. Perhavec, O. Delkin, za Zagreb dr. St. 
Hadži in dr. J. Lipovščak, za Beograd dr. C. 
Žižek in dr. M. Hristič, nadzorni odbor 
St. Stojan in St. Predalič. Načelniki posa« 
meznih sekcij so: smuške I. Tavčar, drsal« 
ne inž. Bloudek in sankaške J. Čeme. 

Damski lahkoatletski miting 
TKD Atena 

Včeraj popoldne se je vršil na igrišču 
SK Ilirije miting, katerega so se poleg pri« 
reditelja udeležile še atletinje SK Ilirije in 
ASK Primorja. Odlikovala se je posebno 
Tratnikova (SK Ilirija), ki je v metu diska 
in skoku v višino dosegla boljši rezultat, 
kakor je sedanji jugoslovenski rekord. Izidi 
so sledeči i 

Tek 60 m: 1. Bernik S.5, 2. Jermol II, 3. 
Jermol I. (vse Ilirija). 

Skok v daljavo: 1. Tratnik 4.695 in. 2. 
Jermol II. 4.285 m (obe II.), 3. Šaplja Ina 
4.25 m (Atena). 

Skok v višino: 1. Tratnik (II.) 1.40 (bolj* 
še od jugosl. rekorda), 2. Šaplja Ina (Ate» 
na) 1.20, 3. Jermol II. (II.) 1.15. 

Met diska 1.5 kg: 1. Tratnik 25.445 (jugo« 
slov. rekord 23.67), 2. Jermol I 21.92 m, 3. 
Krisch (Primorje) 21.34 m. 

Met krefje 3.628 kg: 1. Bernik 9.97 m, 
2. Jermol I. 8.36 m, 3. Tratnik 8.34 m. 

ASK Primorje. Danes, v četrtek, ob 
20.15 seja centralnega odbora, ob 19.45 se« 
ja uprave športnih prostorov v Narodni 
kavarni. — Tajnik. 

ASK Primorje (Nogometna sekcija). 
Danes ob 21. seja sekcijskega odbora v Na« 
rodni kavarni. — Tajnik. 

SK Jcdran. Sestanek nogometašev v pc« 
tek 15. t. m. pri Mraku ob 20. Po sestanku 
seja upr. odbora. — Tajnik. 

Zaključek srednješolskega lahko atlet; 
skega prvenstva Slovenije. Točke skok ob 
palici in met kopja, ki se radi nastale te« 
me niso mogle vršiti dne 9. t. m., se vršijo 
v sredo, dne 20. t. m. ob 16.30 uri na igri« 
šču ASK Primorje. Opozarjajo se na to 
prijavljeni tekmovalci in sodniški zbor, do« 
ločen za to prireditev, kakor tudi, da bo 
prireditev pričela točno cb 16.30 uri. LLAP. 

Gospodarstvo 
Železarski kartel in naša 

železarska industrija 

' a l s wr 

najbol j še , na j t r pa ine j š e , 
z g i o najcenejše 

Zapadnoevropski železarski karlel, ka-
terega določbe so stopile v veljavo s i t . m., 
je povzročil precejšnje razburjenje v sred-
njeevropskih državah, ki producirajo žele/.') 
in jeklo. Ustanovitev posebnega srednjeev-
ropskega železarskega kartela najbrže ne bi 
imela pravega uspeha, zato je zelo verjet-
no, da se bodo po možnosti po vrsti pri-
ključile zapaduoevropskemu kartelu Češko-
slovaška, Poljska, Madžarska, Rumunija in 
gotovo tudi naša država. Z Dunaja sicer 
prihajajo vesti, da je tam veliko zanimanje 
za delnice naših železarn, češ, da novi kar-
tel za jugoslovensko železarsko industrijo 
ue bo imel posebnih zlih posledic, vendar 
se pri nas, kakor je podoba, presoja ta za-
deva drugače. 

Spričo železarskega karlela je nastal nov 
položaj za naša, predvsem slovenska žele-
zarska podjetja, zaradi česar je potrebna no-
va orijeutacija. Kakor poročajo, je Zborni-
ca za trgovino, obrt in industrijo v Ljublja-
ni sklicala za 15. t. m. ob 11. dopoldne v 
zboruičnib prostorih s e s t a n e k i n t e -
r e s i r a n i h ž e l e z a r n . Predmet raz-
prav bodo vprašanja, ki se tičejo sedanjega 
položaja naše železarske industrije in nje-
nih odnošajev napram zapaduoevropskemu 
železarskemu kartelu. Gotovo se bo raz-
pravljalo tudi o možnosti pristopa h karielu. 

Kakor smo že pisali, pošljejo ua posve-
tovanja za pristop h kartelu svoje zastopni-
ke češkoslovaška, poljska, madžarska, av-
strijska in gotovo tudi naša železarska in-
dustrija. Ta posvetovanja se bodo vršila v 
najkrajšem času. Srednjeevropske železarne 
razpolagajo s produkcijo sirovega jekla v 
množini okrog 3 milijonov ton in kvota bi 
v primeru z zapadnoevropskim kontingen-
tom (29 milijonov ton) znašala 10 odstotkov. 
Pogajanja glede razdelitve kvot med posa-
mezne države bodo nedvomno težavna iu 
bodo trajala dalje časa. Kakor se zatrjuje 
se bedo produkcija in kvote srednjeevrop 
skih držav obravnavale separatno ue glede 
ua sedanje kvote v že sklenjenem karielu 

Med srednjeevropskimi in južnovzhodu.) 
evropskimi železarnami obstoji že več do-
govorov predvsem avstrijsko-češkoslovaška 
železarska konvencija, kateri sc je pridruži 
la Madžarska. Dalje obstoje dogovori sku-
piue teh treh držav z ruinunskimi železar 
nami glede izvoza v Rumunijo. Glede iz 
voza v Jugoslavijo se je sicer dosegel spo-
razum, ki pa še ni odobren s strani jug. 
slovenskih državnih podjetij. Najnovejši 
sporazum, ki se je sklenil med češkoslova-
škimi in poljskimi železarnami, se nanaša 
ua izključitev medsebojne konkurence ter j 
veljaven do 31. marca 1927. 

Ti dogovori bodo izgubili na pomenu, 
ako pride do pristopa ostalih evropskih že-
lezarn k zapadnoevropskemu kartelu. Spri 
čo neugodnega položaja za Sredujo Evropo, 
ki ga je povzročil novi železarski kartel, ?e 
bo prej ali slej gotovo sklenil evropski že-
lezarski kartel, čegar slaba posledica za 
konzum bo znaten dvig nivoja cen. 

Hmeljska poročila 
Žatec (ČSR), 13. oktobra. Povpraševanje 

zlasti po prvovrstnem blagu, ki se je trgo-
valo po -kX10—4100 Kč za 50 kg. Srednje-
vrstr.o blago po 3500—3600 Kč za 50 kg. 

Niirnberg (Nemčija), 13. oktobra. Dovoz 
50 bal; prodanih 30 bal. Promet slabši. Ce-
ne nekoliko popuščajo. 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna borza (13. t."m ). 

P š e n i c a : baška 3.5 vagona '205. T u r -
š č i c a : baška, 5 vagonov 145; baška, suše-
na, 5 vagonov 146; sremska, slara, 5 vago-
nov 145. M o k a : baška <:0> kombinirana, 
2 vagona 425; baška, vOgg», 1 vagon 422.50; 
baška, *2>, 1 vagon 375; baška, <o», 1 va-
gon 325—327.50; baška, c6», 4 vagoni 2G0. 
F i ž o l : sremski, 2 vagona 140. Tendenca 
nespremenjena. 

Zagrebški tedenrki sejem (13. t. m.). 
Dogou prilično tako velik kakor na zadnjem 
sejmu. Cene v glavnem nespremenjene. Za 
kg žive teže notirajo: voli domači 1. S—0, 
II. 6—7, bosanski I. 7—7.50, II. 0—6.50. bi-
ki 6—10. junice I. 7—S, II. 5—6.50, junci 
I. 8—0, II, 5—7, krave domače I. 7—Š, II 
4.50—5.50, teleta 9—13 (zaklana 12—15). 
svinje nepitane 10—11, pitane 12—12.50 (za-
klane domače 14.50—-15, zaklane sremske 
15.50—16.50), svinje do 1 leta 10—11.50 Din. 
Konji, vozni in tovorni 5000—12.000 Din par. 
Krma: navadna delelia in lucerna 125, se-
no I. 100—125, II. 40—75, otava 110—125, 
slama 60—100 Diu za 100 kg. 

Dunajski svinjski sejem (12. t. m.). 
Dogou 14.644 komadov: od tega 5232 iz Ju-
goslavije. Cene popustile od 5 do 10 grošev 
pri kg. Za kg žive teže notiraio: debele 
svinje I. 1.SO—1.90, srednje 1.80—1.90, 
kmetske 1.80—1.95, stara 1.70—1.80, mes-
ne 1.90—2.50 šilinga. 

Dunajska borza za kmet i j ske produk-
te (12. 1. ui.). Okrepitev cen na inozemskih 
tržiščih je povzročila na dunajskem tržišču 
prijaznejšo tendenco. Madžarske vrste rži so 
se močno podražile. Spričo manjših ponudb 
se je pokazalo nagibanje k porastu cen tudi 
ostalim produktom. Turščica se je dalje po-
dražila. Uradno notirajo vključno blagovno-
promelni davek brez carine za 100 kg v ši-
lingih: p š e n i c a : domača 38—39, ma-
džarska potiska 42.50—43.50: r ž: 27.25— 
29.50: t u r š č i c a : 26.50—27.50; o v e s : 
domači 24.50—25. 

= Naroka za prisilno poravnavo. V kon-
Vurzni zadevi Vincenca \Vuttija, trgovca v 
Kočevju, je določen narok za razpravljanje 
in sklepanje o prisilni poravnavi na 27. !. 
m. ob 9. pri okrajnem sodišču v Kočevja 
— V zadevi Franca Biikviča. trgovca v Pu-
cincih, je določen narok za razpravljanje in 
sklepanje o prisilni poravnavi na 30. t. m. 

I ob 10. pri okrajnem sodišču v Murski 8o-
1 boti. 

= Zadružni-, šola v Ljubljani. V zimskem 
semestru tekočega šolskega leta se bo zopet 
otvorila na državni dvorazredni trgovski 
šoli v Ljubljani zadružna šola. Vpisovanje 
bo 3. novembra t. 1. od 10. do 12. ure do-
poldne. Sprejemajo se le moški, ki so stari 
najmanj 16 let in so dovršili ljudsko šol.-*. 
K vpisovanju je treba prinesti rojstni lis!, 
zadnje šolsko izpričevali in 15 D u vpisni-
ne. Šolnine ni. Učnih knjig ni treba kupo-
vati, ker so sestavljena za vse pre-imeto 
skripta, ki jih dobi vsak udeležnik za ceno 
200 Diu. ki jih plača pri vpisovanju. Redit' 
pouk s_- bo začel 3. novembri t. 1. ob -!,-. 
uro ponol<!ue in se b) vršil vsak delavnik 
od ",12. do Ji7. ure zvečer. V primeru jre-
velikega števila priglašencev imajo prel-
nost kmečki posestniki in njihovi sinovi, ki 
ostanejo doma iu nameravajo sodelovati pri 
domačih zadrugah. 

Kmetijski izlet v Zdenčino na Hrvat-
skem. Sreski kmetijski referent v Novem 
mestu g. Fran Ma lasek bo priredil tekom 
novembra t. 1. enodnevni izlet kmetovalcev 
v Zdenčino na Hrvatskem. Ogledali si bouio 
ribogojslvo z glavnim ribolovom ribnika, 
430 oralov velikega, uspešno živinorejo, 
ameriški sloip za kisanje krme in druge 
velezanimive naprave. Pravočasne prijave 
sprejema gori imenovani. Poskrbelo se bo 
za polovično vožnjo na železnici. Dan izleta 
se bo sporočil kasneje. 

= Pred zaključkom pogajanj za skleni-
!cv trgovinske pogodbe s Francijo. Trgovin-
ska pogajanja s Francijo, ki se vrše v Pa-
rizu, bodo te dni zaključena iu se bo naša 
delegacija vrnila 20. 1. m. v Beograd. Nato 
.-e bodo začela, kakor poročajo iz Beograda, 
trgovinska pogajanja s Češkoslovaško. 

: = Nemški jeklarski trast v Jugoslaviji. 
V Zagrebu so se nahajali tc dni ravnatelji 
Nemškega jeklarskega trusta, prevzeli pod-
jetje <:Delta:>, d. d., ki je bila pri-
ključena truslu in dali nadaljnje smer-
nice za vodstvo poslov v povečanem obsegu. 
Ob tej priliki so se uvedla tudi pogajanja 
•/.a nakup druge veletrgovine z železom v 
Zagrebu. Pogajanja se vodijo s Prvo hrvat-
sko štedionico in se baje bližajo pozitivne-
mu zaključku. 

= Lahen skok cen jajcem na Dunaju. Z 
Dunaja poročajo: Tržišče jajc je prijaznejše 
in so cene neznatno poskočile. Nakupuje se 
mnogo, vendar blaga no primanjkuje. Ru-
skega blaga zadaje dni ni bilo mnogo, a se 
obetajo večji dovozi v prihodnjem tednu. 
Novega rumunskega blaga ni, ker je izvoz ro-
munskih jajc skoro onemogočen zaradi 
uredbe visoke izvozne carino v znesku 3 
lejev za komad. V trgovini na debelo noti-
rajo: prvovrstno jugoslovensko in madžar-
sko izvozno blago 18.5—1S.75, rusko prvo-
vrstno 17.25—17.75. poljsko prvovrstno 17— 
17.5, drugovrstno blago 16—16.5, romunsko 
blago (ostanki) 18—18.5 groša za komad. 

Borze 
13. oktobra. 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
73—0, Vojna škoda 305—308, zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska j>oso-
jilnica 193—187, Ljubljanska kreditna 155— 
0, Merkantilna 94—98, Praštediona 805— 
S67, Kreditni zavod 165—175, Strojne 0— 
105, Vevče 102—0, Stavbna 55—65, šešir 
104—104 (104). — B l a g o : Položaj običa-
jen brez bistvenih sprememb. 

ZAGREB. Od bančnih papirjev jc za-
beležila Hrvatska majhen porast. Na tržišču 
industrijskih vrednot ni posebnih sprememb. 
V Vojni škodi je bil neznaten promet. Tečaj 
proinptneuiu blagu na včerajšnji višini. — 
V Curihu je I t a l i j a dalje popustila. 
Slabši je tudi Pariz. V Zagrebu se je trgo-
vala Italija po 223.5—224 proti 528.75—^29 
včeraj. Druge devize v Zagrebu nespreme-
njene. Skupni devizni promet 6.5 milijona 
dinarjev. Notirale so d e v i z e : Amsterdam 
izplačilo 2268—2274, Dunaj izplačilo 796.5 — 
800.5, Berlin izplačilo 134S.4—1351.4, Italija 
izplačilo 222.8—224.8, London izplačilo 2744 
—275.2, Nevvyork ček 56.453—56.653, Pariz 
izplačilo 163—165. Praga izplačilo 167.4 — 
168.2, Švica 1092.75—1095.75; v a l u t e : li-
re 219.5—221.5; e f e k t i : bančni: Eskompi-
na 100—101, Poljo 15—16, Kreditna Zasreb 
1O0—101. Hipo 55.5—56, Jugo 92—92.5, 
Obrtna 50—51, Praštediona 865—870, Ljub-
ljanska kreditna 155—0; industrijski: Gut-
mann 240—260, Slavonija 31—31.75. Trbov-
lje 295—305. Union 295—300, Vevče 102— 
0. Šečerana Osijek 450—455: državni: inve-
sticijsko 72—73. agrarne 42.5—43.5, Vojna 
škoda, promptna 305—305 5. kusa 305 —305.5. 

BEOGRAD. D e v i z e : Dunaj 79S— 
99, Berlin 1347—1348. Budimpešta 0.0793— 

0.0794, Bukarešta 29.25—29.75, Italija 223— 
224. London 274.7—274.75, Newyork 56.52— 
56.53. Pariz 162.75—164, Praga 167.65—107 7. 
Švica 1093.75—1094.25. 

Turih: Beograd 9.145. Berlin 123.2''. 
Nevv York 517.50. London 25.1013/,,, Pariz 
14.81, Milan 20.575. Praga 15.325 Budimpe-
šta 0.007245. Bukarešla 2.7o, Sofija 3.7375, 
Dunaj '.30125. 

TRST. D e v i z e : Beograd 44.50—45; 
Dunaj 355—365; Praga 74.50—75.50; Pariz 
71.75—72.50; London 121.75—122.50; Nevv 
York 25.10—25.4«. Curih 4S7—490. Budim-
pešta 0.0350-0.0360, Bukarešta 13—13.75: 
v a l u t e : dinarji 44.25—45; dolarji 25-
25.30; 20 zlatih frankov 94—100; zlata lira 
473.83. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.5025 
12.5425. Berlin 168.41—168.91, Budimpeš' 
99.11-99.41, Bukarešta 3.78-3.SO. Londo-
34.3325-34.4325. Milan 27.93—28.03, Nev 
Vork 707.35 —709.85, Praga 20.9525—21.032" 
Pariz 20.13—20.23. Sofija 5.1050—5.145f 
Varšava 7S.15—78.65. Curih 136.70—137.20: 
v a l u t e : dinarji 12.4850—12.5450. 

Dcvi;a Beograd na oitilih birzah: v 
raci 5:1 C. v Berlinu 7.412, v I.ond?nu (po-

poldne) 275. 



Z1VJ 
Kongres za seksualne 

probleme v Berlinu 
V nedeljo, 10. t. m. je bil v veliki sej-

ni dvorani nemškega parlamenta na 
svečan način o tvor jen kongres Za sek-
sualne probleme. Udeležuje se ga več 
sto odličnih zdravnikov in znanstveni-
kov raznih d ržav . Z Dunaja je prispel 
vseučiliški profesor grof Gleispach, iz 
Gradca profesor Uhde, iz Edinbourgha 
prof. Crevv, iz Sofije prof. Ginkel, iz 
Gdanska prof. Henning, iz Par iza med 
drugimi prof. Gley, dalje so poslali svo-
je zastopnike Rim, Oslo, Atene, Amster -
dam. Varšava , \Vashington in nešteta 
nemška mesta. Iz Jugoslavije se kon-
gresa , kolikor je nam znano, ni nihče 
udeležil. 

Posebno noto otvori tvi kongresa je 
dala enodušna izjava rektor jev nem-
ških univerz skupno s slovitim f ran -
coskim učenjakom GIeyem, da se mora 
poslej najti baza za skupno delo med 
zasaopniki vseh narodov. 

T a k o j po otvoritvi so prišli na dnevni 
red referati . P r v i je poročal profesor 
Sellftehn, ordinari j za ginekologijo v 
Lipsfcem, o finejših biokemičnih vzrokih 
k r v n e g a seruma, ki utegnejo služiti pri 
ugotovi tvi nosečnosti in raka. Kri, je iz-
vajal Scllheim, reagira na vse, ka r ii je 
tuje. Tu je ji je n. pr . tudi dete, ki ras te 
v mater inem telesu, dvakra t tuje, če je 
dete moškega spola. Tuja je telesu tudi 
s leherna nova tvorba , kakor recimo 
rak. Sellheim je proučeval reakcijo k rv i 
na ta tuja telesa in je našel nove mo-
mente za predčasno diagnozo noseč-
nosti, a tudi za rak. 

Drugt referent , prof. Crevv iz Edin-
bourgha, je porčal o pojavih v orga-
nizmu sesalcev, ki regulirajo t empera -
turo. 

Nato ie govoril rimski profesor Bagli-
oni o seksualnih živčnih procesih. P o -
vdar ja l je, da igra pri raznoličnih več 
ali mani kompliciranih funkcijah seksu-
alnih organov p r a v tako kakor pri funk-
cijah drugih o rganov živčni sistem ve -
liko vlogo. Deja l je, da se ie danes že 
precei uveljavilo mnenje, da regulirajo 
nervozne seksualne pojave sekret i no-
tranjih žlez. P o njegovi sodbi so te žle-
ze produkt centralnega živčnega si-
s tema. 

Profesor Ceni-Cagliari iz Milana je 
predaval o r azmer ju med psihičnimi in 
seksualnimi pojavi , profesor Gley iz 
Pa r i za pa je omenjal svoje poskuse z 
živalmi in o odnošajih med živčnim 
sistemom in seksualnimi žlezami. 

Iz dosedanjih re fe ra tov je gotovo naj-
zanimivejša ugotovitev, da se je baje 
posrečilo pridobivati seksualne hormo-
ne iz rastlin. Cve t i in semena rastlin 
vsebujejo p r a v tako kakor jajčnik in 
placenta živali hormon, ki omogoča 
spolni r azvo j in igra veliko vlogo pri 
pomlaievalnih poskusih. 

GOletnica vodje labouristov 
V torek, 12. oktobra, je obhajal 60- • 

letnico svojega ro js tva vodja angleških 
labouristov, bivši ministrski predsednik 
bri tanskega cesars tva Ramsay Macdo-
nald. 

Jubilant je vzrastel v skromnih raz-
merah. Kot otrok je prišel v ljudsko 
šolo in je ostal svojemu prvemu učitelju 
zvest tudi potem, ko .ie že odrastel 
otroškemu obzorju. Pozneje se je ukvar -
jal z latinščino, grščino in matematiko, 
z raven pa je prebiral znanstvene knji-
ge, med katerimi je napravila nanj naj-
večji vtis publikacija Henryja George-
sa «Progress and Pover ty» (Napredek 
in beda). Tu se je začel Macdonald pri-
bliževati socijaKzmu. Shvačal ga je kot 
znanost in mu ie v svojih prostih urah 
vedno posvečal pažnio- tudi potem, ko 
je postal učitelj. 

Macdonald smat ra družbo za niz so-
cijalnih s topenj . Država in družabna 
oblika organizacije sta mu prav tako 
stopnji, kakor socijalizem, ki se razvija 
kakor oni dve . Včeraj , pravi Macdo-
nald, smo bili ua stopnji politike, danes 
smo na stopnji ekonomije, jutri pa bo-
mo morda na stopnji morale. Njegov 
socijalizem ie tore j evolucijonaren ter 
ima za podlago globok etos. 

Na Angleškem sta bili v zadnjih 200 
letih na površju dve politični dvojini: 
vvhigsi in torriesi za časa \ValpoIeia 
ter liberalci in konservat ivci za časa 
Gladstona. Macdonald je bil tisti, ki ie 
postavil temelje t ret j i politični stranki, 
stranki labouristov. Ta grupacija ie iz-
šla leta 1900. iz delavskih in socijali-
stičnih organizacij, Macdonald je bil 
prvi njen tajnik ter je obdržal to funk-
cijo polnih 11 let. To so bili časi p rave -
ga stvari tel jskega napora, v katerih ie 
bilo treba neprestano kopati in delati. 

L. 1924. ie prišel Ramsay Macdonald 
na vlado ter ie predsedoval kabinetu 
manjšine. V tem času je stori! mnogo 
koristnega za zbližanje z Nemčijo, po-
sebno za vstop Nemčije v Društvo na-
rodov. Radi tega dejanja bo ostala nje-
gova vloga zabeležena tudi v zgodo-
vini. 

Kot človek je Macdonald neutrud-
liiv delavec, mož izredne energije in 
entuzijazma. Njegov pogled ie bister za 
vse stvari , njegova jnnogos t ranska iz-
obrazba mu omogoča diskusijo v vseh 
vprašanj ih od muzike pa, do zgodovine 
vojn. Velik ie tudi njegov retoričen ta -
lent. Angleški zbornici pripada od leta 
1906. Njegova 60 letnica je torej tudi 
njegova 20 letnica poslanskega delo-
vanja. 

Poroka papeževe nečakinje 
v Vatikanu 

V Rimu kroži seda j povsod govorica 
o bližujoči se poroki grofice Ratii z 
markijem Persicetti-Ugolinijem. Poroka 
bo 30._ oktobra v Vatikanski kapeli. 

Grofica Ratti je papeževa nečakinja, 
njen zaročenec pa rimski aristokrat . 
Število sva tov bo zelo veiiko. Govori 
se, da bodo povabljeni na gostijo vsi 
člani diplomatskega zbora pri Vatika-
nu, dalje papežev dvor in celokupno 
rimsko plemstvo. 

Poročno kosilo bo v vatikanskih dvo-
ranah. Udeležil se ga bo tudi papež in 
to bo prvič, da bo sedel sveti oče za 
mizo v družbi dam in gospodov na 
svatbi. Doslej je znan iz zgodovine sa-
mo en sličen primer papeža Benedik-
ta XV., ki je priredil svatbeno kosilo na 
dan poroke grofice Rutfo Toda takrat 
ie papež kosil v zasebni sobici, novo-
poročenca in botri pa so obedovali po-
sebej. 

Mejniki na pariških ulicah 
Prejšnj i teden so uvedii v Par izu na 

trgu Plače du Theatre-Francais novost, 
ki je velikega pomena za smotreno 
ureditev prometa in kanalizacijo cir-
kulacije vsakovrstnih vozil. Postavili so 

u p i 

na trgu prvi mejnik, s kakršnimi bodo 
sčasoma opremili vse večje pariške 
ulice in trge. 

Ta mejnik ie nekaka kupola iz iitega 
železa in ima 60 cm v premeru. Oprem-
ljena ie z desetimi rdečimi lečami iz de-
belega stekla, ki so ponoči razsvetl jene 
2 i^ektrično lučjo. 

Slične mejnike so prvič uporabili v 
Zedinjenih državah. Njih namen je opo-
zoriti vozila, kje morajo okreniti k 
ovinku. Služile pa bodo dobro ne samo 
šoferjem nego tudi pešcem. 

Tragična svatba 
Ob švicarsko-francoski meji v bliži-

ni Ženeve so se pripravljali te dni ne-
ki ljudje na svatbo. Profesor Berthelot, 
nečak znanega francoskega politika, se 
je ženil s svojo zaročenko ;n se je že 
odpravil v cerkev, ko ss je domislil, da 
ie ostavil doma nabito lovsko dvocev-
ko. Da bi preprečil morebitne neprevid-
nosti s puško, se ie oprostil pri svatih 
za par minut in odšei v hišo. Hotel je 
vzeti naboje iz puške, pir tem pa je po 
neprevidnosti pritisnil na petelina in 
puška se ej sprožila. Naboj je obtičal 
profesorju v prsnem košu. 

Svat je so takoj poslali po zdravnika, 
ki ie izjavil, da je pomoč izključena. A 
ranjenec je vztrajal na tem, da s a mora 

duhovnik poročiti. Pripeljali so tore j 
svečenika, ki je ženina in nevesto zve -
zal vpričo zbrane družbe, nakar ie pro-
fesor izdihnil v naročju neveste, ki mu 
je pravkar postala že.ia. 

Avtomobilska nesreča 
Zite Parmske 

Iz Lequeitia poročajo o nezgodi bivše 
cesarice Zite, ki bi parmsko princezinjo 
kmalu stala življenje. 

Žita se je nedavno vozila z obiska pri 
španski kraljici-materi. Bila je v San 
Sebastianu in se je vračala v Lequei-
tio z avtomobilom. Šofer ie vozil zelo 
hitro in naenkrat se je vnel v bencin-
skem tanku ogenj." Nenadoma je bil ves 
av to v plamenih, Ekscesarica je imela 
še toliko poguma, da je skočila iz vo-
zila. š o f e r se je opekel po nogah in 
obrazu, toda kljub temu je pogasil ogenj. 
Žita Parmska je nato najela drugi av -
tomobil in je dospela v Lequeitio s par -
urno zamudo. 

Avtomobil, ki bi bil kmalu posta! 
usoden za bivšo cesarico, je bii zapr t 
voz, katerega ie svojčas naroči! po-
kojni nadvojvoda Franc Ferdinand za 
svoje potovanje po Bosni in Hercego-
vini. Naključje je hotelo, da se je naro-
čilo zavleklo in tako ie prevzel av tomo-
bil poznejši cesar Kari. Zbog tega je 
Žita uporabljala ta voz samo ob s lav-
nostnih priložnostih in ga bo seda j da-
la popraviti, ker jo vežejo nanj dragi 
spomini. 

Princ, ki si sam znižuje 
apanažo 

Darbcr Saheb, princ Jasdana (v bli-
žini Bombaya, Indija) ie siccr t rdno 
prepričan, da izhaja, kakor ga uči vera , 
njegov rod iz lune. a drugače mu je 
konservat ivnost docela nepoznan pojem. 
Naspretno slovi princ po svoji veliki 
naprednosti iu reformacijskem duhu, v 
čemer bi ga s pridom mogli posnemati 
tudi nekateri evropski potentati. Nedav-
no je n. pr. prepovedal v svoji deželi 
prodajo alkoholnih in iz opija pr iprav-
ljenih pijač ter se je zaveza!, da bo v 
budžetu nastali primanjkljaj v znesku 
250.000 rupij pokril iz svojega. In to 
ni karsibodi: njegova državica šteje 
namreč jedva 386.000 duš. 

Pr inc Darber vlada v Jasdami šele 
dve leti iu je uvedel že več modernih 
reform. Med drugim navajajo, da si je 
sam znižal svojo apanažo. Treba pri-
znati, da je takih princev res malo na 
svetil. 

KARI J ER A 
Razkošno opremljena, elegantno-oustolovna 
igra v 8 dejanjih p o z n a n i k o m e d i j i 

Rudolfa Kezlerja. 
V glavnih vlogah: 

Xenia Desni, Ginette Madie, Rudolf Klein-
Rogge, (Atila v Nibelungih), Viljem Die-

terle itd. 
Tajni sestanki pri .Jeclavem volku*. — 
Na poti v nevo življenje. — Ljubezen ali 
usmiljenje. — Milijonski dragulj. — 
Kova zvezda. Denar, sreča in iiube^en . 
Velike plesne prireditve z zelo duhovitimi 

domislicami 
Elegantno. Pustolovno Napeto. Razkošno. 

Izven programa: 
Slavnostni sprejem češkoslovaških parla-

mentarcev v Ljubljani. 
Predstave ob 4., pol 6., pol 8. 

in 9. uri. 

ELITNI KINO MATICA 
Sredina mesta. — Telefon 124. 

iocijaina zadruga" 

X Simplonski predor zasut. I/. Pariza po* 
roeajo: Veliki viharji in nalivi ter hudo* 
urniki v Simplonskcm masivu so tako raz= 
dejali železniška progo in most čez reko 
sv. Jerneja, da jc ostal Simplonski predor 
zasut in jc promet skozi tunel nemogoč. 
Pijonirji razstreljujejo skale, vlaki pa vos 
zijo začasno skozi Beril. 

X Gkus moskttov. Ameriški institut za 
raziskovanje kuge jc v. okrožnico dognal, 
da komarji najrajši pikajo plavolasc ljudi 
s svetlo poltjo, medtem ko temnolasi po 
vsem videzu manj ugajajo njihovemu 
okusu. 

X Hladnokrvnost. Ameriški biolog Loeb 
je že davno ugotovil, da sc jajca morskih 
ježev dalje časa ohranijo, če je okoliška 
temperatura nižja. Ta dela so dala pobudo 
prof. Rosefibergu za slične raziskave pri 
ljudeh. Prcc-j verjetno jc, da hladnokrvni 
dalje žive kakor vročekrvni. 

X Smrt nemškega generala Heeringena. 
V Berlinu je umrl generalni polkovnik von 
Hceringcn, bivši pruski vojni minister, eden 
izmed najslovitejših armadnih komandant 
tov nemške vojske v svetovni vojni. Leia 
1914. jc pokojnik poveljeval levemu krilu 
nemških čet na francoski fronti ter jc vrs 
gcl pri Belfortu Francoze nazaj. Pozneje 
je sodeloval v bojih med Metzom in Vck 
gezi. L. 1916. so mu dali obrambo obale, 
kmalu nato pa je moral v penzijo. General 
jc umrl 76 let star. 

X Obnova Francije. Iz Pariza poročajo, 
da je v področju Aisne od 133 tisoč podr= 
tih in poškodovanih poslopij 110 tisoč hiš 
že popolnoma popravljenih. Področje, ki je 
štelo pred vojno 961 industrijskih obratov, 
razpolaga danes žc z 813 popolnoma urejcs 
nimi tovarnami. 

Tako se imenuje društvo, ki se ustanav-
lja v Ljubljani in ima namen gojiti soci-
jalno-politično pravo in vedo. 

Nobenega, dvoma ne more biti o tem, da 
se je po vojni v vseh kulturnih delih sve-
ta razvnel oster iu sistematičen ter dosle-
den boj za to, da sc socijalna nasprotstva 
v hitrejšem tempu izravnavajo in problem 
reši temeljito. V vojni razgibane sile so 
ohranile svoje lateirtne energije in so do-
bile živ razmah ob sklepu miru, ki naj 
ustvari ne samo novo politično karto Ev-
rope in sveta, ampak tudi novo socijalno 
življenje, ki naj ce nos; v sebi nevarnosti 
za nova krvava razračunavanja tako med 
narodi kakor med posameznimi razredi v 
narodu. Boj za gospodarsko demokracijo, 
za znosno socijalno življenje jc vedno na-
pet in nepopustljiv, kakor bi svet slutil, 
da je sedaj čas velike probleme socijalne 
kulture rešili in da bi zamujena kritika po-
menila nenadomestljive izgube, reakcijo, ki 
ji v zgodovini ni primera. 

Vse države, ki hočejo in ki nočejo, mo-
rajo socijalno političnim problemom po-
svečati stalno in učinkovito pažnjo in vsa 
reakcijonaraa zaletavanja in odpori ne mo-
rejo zajeziti pohoda k socijalni preobra-
zitvi človeške družbe. To zahteva kultur-
ni napredek, gospodarska sigurnost in — 
svetovni mir. 

Tudi naša država, ki sicer leži geogra-
fično izven velikega svetovnega središča 
socijalnih bojev, stremljenj in hotenj, je in 
bo še učinkovitejše pritegnjena v to veli-
ko človeško delavnico. Rcakcijonarna mi-
selnost, nerazpoloženje napram socijalno -
političnim problemom bo zlomljeno po 
močnih valovih, ki udarjajo tudi na jugo-
slovensko državo in država bo morala res-
no misliti na moderno socijalno-politično 
udejstvovanje. ako hoče v svetu veljati 
kot gospodarski in kulturni činitelj — in 
ako hoče zagotoviti svoj obstoj in prepre-
čiti, da ne pade kot gnilo jabolko raz dre-
vo obče kulturnega občestva. 

Socijalna politika pa je problem, je veda 
in znanost. Ona ni več samo izraz huma-
nitarnosti. usmiljenja, ona je postala vse-
splošni gospodarski problem, pravica in 
pravo vseh socijalno in gospodarsko šib-
kih. Vse državno udejstvovanje v splošni 
gospodarski politiki mora nositi na seb! 
socijalno-politične znake. Po socijalnih vi-
dikih je presojati problem carine, tarif, 
kmečkega vprašanja, trgovine in obrti, in-
dustrije, delovnega razmerja, kratko prav 
vsa vprašanja, ki jih ima rešiti človeški 
razum v svrho mirnega sožitja. Žal pri 
nas te zavesti še ni, je ni tudi tam, ki to 
potrebo naiboli povdarjaio. Objektivno in 
socijalno pravično je mogoče vsa nakaza-
na vprašanja rešiti Ie, ako se ista gledajo 
in rešujejo po znanstveno utrjenih nače-
lih in se pri tem izločijo vsi subjektivni in-
teresi in politično špekulacijo, kolikor je to 
seveda pri človeku mogoče Mi danes vi-
dimo. da na eni strani za vsa naša go-
spodarska, socijalna in kulturna vprašanja 
predvsem nimamo znanstvene, globoko v 
razumu zasidrane usposobljenosti, dalje pa, 

da tudi tain, kjer je ta usposobljenost ob-
jektivno podana, nimamo v sebi zadosti 
moralnih sil, da bi Isto učinkovito, dosled-
no in brezobzirno uveljavljali. Podležemo 
političnim špekulacijam, osebnim intere-
som, ustvarjamo zato slabe in površne za-
kone, s tem siabo upravo, korupcijo in 
splošno nezadovoljnost. V takem n e r o 
tiem in znanstvenem ozračju je mogoče, 
da žive in uspevajo demagogi, ki so v je-
dru pulili in nezmožni iu tudi nevoljni 
ustvarjati pozitivno dobro. 

Naše gospodarsko, kulturno in tudi vse 
politično udejstvovanje mora biti postav-
ljeno na temelje stvarnih in objektivnih 
znanstvenih raziskavam in ugotovitev. 
Vse panoge javnega življenja morajo ime-
ti solidno zaslombo v zmerni, trezni znan-
stveno fundirani miselnosti. V svrho, da se 
vsi problemi našega državnega življenja in 
ustvarjanja znanstveno proučujejo hi zla-
sti, da se med gotovim krogom oseb goil 
sistematično in resno socijalno-politično ve-
do in pravo, je namen ustanoviteljev gor-
njega društva, Vse, kar naj realizira poli-
tična moč strank, mora biti znanstveno -
stvarno premišljeno, pretehtano in tako pri-
pravljeno, da je izsljučena vsaka nejas-
nost, kolebanje ali demagoško pretvarja-
nje. V trenotku, ko postane gotov problem 
aktualen, mora biti o njem že podana vse-
splošna jasnost in načelna odločnost in ne, 
da sc šele v tem trenotku pričnemo ori-
jentirati, prehitevati in begati. Drušvu jc 
namen resen študij vseli naših važnih 
vprašanj iz vidika socijalno-politične zna-
nosti in prava. 

Društvo se lioče uazvat; -»zadruga*. To 
ime pa ni razumeti gospodarsko, temveč 
socijalno. V zadrugi ni višjih, ne nižjih, nc-
bolj ne manj učenih, v njej so vsi enaki in 
enaka dolžnost vseh ie: delo. Društvo ho-
če imeti strogo prijateljski, družinski zna-
čaj, kjer mora biti prosta in svobodna vsa» 
ka beseda in kritika, ki teži ua čisto in ne-
pristransko razčistitev posameznega vpra-
šanja. Bre» političnih" ali drugih ozirov 
mora biti vsakemu dana možnost, da od-
ločno zagovarja svoje misli, ki so dobro 
mišljene in imajo za cilj čisto resnico. 
Društvo hoče imeti samo člane dela. Vsi 
so ena družina, prožeta nesebičnih misli, 
ki so zmožne brez materijalnih špekulacij 
ustvarjati samo objektivno dobro, izpo-
polnjevati sebe in koristiti celemu našemu 
javnemu življenju. 

Taka družina ie potrebna. Zlasti visoko-
šolska mladina naj postane njen član. Dru-
žina ni treba, da je mnogoštevilna, biti pa 
mora notranje silna. 

Kdor je, ko je opazoval naše državno in 
politično življenje, že kdaj začutil potrebo 
po taki organizaciji, bo postal ni en član. 
Zadoščenje be ime!, ako bo prispeva! k 
umirjenosti in programatični poglobitvi na-
šega javnega življenja. 

ZA POPLAVLJENCE! 
Kdor takoj da, dvakrat da! 

Bodite modem 
in elegantni! Izberite si frizuro, ki uve-
ljavlja se vrline! Čim bolj so lasje 
osebi prikladno prikrojeni, tem bolj 
kritično jih gledajo tem skrbneje se 
morajo negovati. El ida-Shampoo 
učinkuje na lase, da postanejo čudovito 
voljni, svilnato mehki pa svetli, dis-
kretno dišeči. Prihodnjič rabite za 

umivanje glave le brezsodni 

j U G O SLAVEN S KO D. D. GEORG 
SCHICHT.OStJEK. Oddelek »EHdu. 

Poiljite mi brerplačno originalni 

zavojček EUDA-SKAMPOO 
liV 

Ime :..«„....., 

Naslov: 

Prfiepite prosim, izpote-eni edrejek 

tedaj ca dopisnico. 

S H A M P o O 



Oopisi 
VIC. V nedeljo, 10. t. m. Jo vprizorilo 

akad društvo »Jadran J na tuk. sokolsketu 
odru Cankarjevo »Pohujšanje v dolini št.-
ilorijanski«. V podrobnosti zrežirana igra 
posameznikov je zelo zadovoljila in nam 
uudiia mnogi« Cankarja in mnogo lepega. 
Dovolili bi s, pripomniti le to, da je Petro-
va govorica odločno prenagla; s tem po-
stane nerazumljiva in se izgubijo zadnje 
besede stavkov, in Cankarjevih besed je 
škoda, da bi sc izgubile. Istotako sta »mež-
uar« ia »dacar« v zadnjem dejanju Petro-
ve in učiteljeve besede uglušila z mesto-
ma pretirano komiko. Sicer pa sta bila oba 
zelo dobra. Vobčc so bile vse vloge v pra-
vih rokah in naj velja naša hvala in pri-
znanje vsem. Želimo, da nam 28. novem-
bra, ko zopet nastopite na našem odra, 
prinesete zopet toliko lepega in dobrega.' 

ŠMARTNO PRI LITIJI. Pevsko društvo 
--Zvonu priredi v nedeljo 17. oktobra ob 7. 
zvečer ^Trgatev« v prostorih sokolske te-

lovadnice. Vabimo vse prijatelje našega 
društva na to prireditev, kjer preživimo 
par uric neprisiljenega veselja. 1365 

RAKEK. Dramska sekcija Jugosl. napr. 
akad. društva »Jadranacgostuje v soboto 
iu v nedeljo zvečer v Sokolskem domu na 
Rakeku. Prvi večer se vprizori Cankarje-
va tarza v 3 dejanjih ^Pohujšanje v dolini 
šentflorijanski«. G'st:i, toda nadvse previd-
ni Cankarjev bič razkrinka v tem delu vso 
zahrbtuost iu hiuavščiuo rodoljubov iz do-
line šentilorijanske. Drugi večer se vprizo-
ri nadvse zabavna komedija od Nicodcmija 
.Jutro, dan in noč-.. Dramska sekcija »Ja-
drana« je v pretekli sezoni gostovala po 
vseh večjih krajih Slovenije ia žela pov-
sod velike uspehe. Takoj prvemu gostova-
nju je sledilo vedno novo povabilo za po-
novno gostovanje Dramska sekcija go-
stuje to pot prvič na Rakeku. Razumljivo 
ie, da vlada za gostovanje Jadranove sek-
cije na Rakeku veliko zanimanje. Prijatelji 
Sokola iu napredne akademske oiniadine, 
udeležite se predstave v velikem številu. 
Začetek predstav ob 8. zvečer. 

TRŽIČ- Na dneve groze bomo pri nas 
kmalu pozabili, če nam ne bodo novine o 
tem znova iu znova poročale Ne bomo pa 
pozabili ua svojo dolžnost pomagati onim, 
ki so utrpeli škodo na blagu in premoženju. 
Krajevna podružnica Rdečega križa ie 
podvzela že vse korake, da se priskoči na 
pomoč bednim poplavljencem. Prirediti ho-
če cvetlični dan, prostovoljno zbirko po 10 
Din od hišne številke in združeni diletantje 
vprizorc v korist poplavljencem igro, ki bo 
gotovo dobro obiskana. — Danilovo šest-
desetletnico proslavi Tržič v soboto, 16. 
oktobra Združeni diletantje vprizore z ne-
storjem Danilom narodno igro : Deseti brat« 
v Govekarjevi dramatizaciji. Igralo se bo 
v Sokoinici Skušnje so v polnem teku. Na 
to izredno prreditcv že daues opozarjamo 
vso okolici in vse ljubitelje Jurčiča Igra 
sc bo v nedeljo 17 oktobra ponovila v ko-
rist bednih poplav'jencev in bi bilo prav, 
če se diletantoni oprosti taksa — Tržiške 
šole se z vsakim letom lepše razvijajo. Na 
osnovni šoli ie ourog 400 otrok iz Tržiča, 
Loma in Bistrice. Za stvarne šolske po-
trebščine s krče občina Tržič, Sv Katarina 
iu Kovor za podobčino Bistrica. Največje 
breme je seveda na ramah tržiške občine, 
ki plača na leto za vsakega otroka okoli 
350 Din, Sv Katarina okoli 140 in Kovor 
komaj 90 Din tako, da skrbi pravzaprav 
občina Tržič izvečine še za otroke iz dru-
gih občin. Na tem pnrucru se vidi, kako 
krivična je lahki razdelitev bremen po 
davčni moči občin, če sc pri tem ue upo-
števajo tudi .drugi momenti, kakor n pr 
število otrok Na zadnji seji trajnega šol-
skega sveta se je v^e to tudi obravnavalo 
z vsestransko dobrohotnostjo Proračun za 
leto 1927 znaša letos približno 25.009 Din 
manj kakor lansko leto, namreč 75.000 di-
narjev Tu se vidi, kaj je vredno pametr.o 
gospodarstvo, ki opremi šolo z vsem, kar 
potrebuje in vendar zniža proračun. Dalje 
je sklenil krajni šolski svet prositi za siste-
miziranje učnega mesta za enega kateheta, 
ki bo imel posia čez glavo; na vseh šolah 
jc namreč verouka 3-S ur. Na meščanski 
šoli je vpisanih za letošnje leto 170 učen-
ccv ia učenk Pouk se je pričel iz nezna-
nega vzroka ma! • kasneje kakor drugod, 
sedaj pa grozi radi učiteljev, odhajajočih 
na študijske dopuste , v pouku mul zastoj, 
če se šolska oblast ue bo zavzela za to. 
da pridcjc novo imenovane učne osebe čim 
prej ua šole. G. Kerac odide ua konser-
vatorij v Ljubljano, g Vončiua ua pedago-
ško šolo v Beograd in gdč Komar jeva na 
pedagoško šolo v Zagreb Vsi našteii so 
izvrstni učitelji ia pridni kultunii delavci, 
posebno g. Kernca bomo prav občutno po-
grešali pri njegovem orkestru Na obrtni 
šoli je 92 vajencev in vajenk. Strokovne 
tečaje risanja obiskuje letos manjše števi-
lo pomočnikov, to pa radi tega, ker smo 
imeli lansko leto poseben tečaj za šivilje in 
poseben tečaj za krojače, vsako leto pa ni 
toliko naraščaja, da bi napolnili samo s po-
močniki poseben tečaj Treba bo zopet po-
čakati nekai časa. Ker so začeli obrtnik! 
jemati svoje vajence iz vrst učencev, ki so 
dokončal' vsaj tri razrede meščanske šole, 
se to tudi pri obrtni šolj pozna prav do-
bro. Razredi so kvalitativno prav dobri, 
mojstri pa imajo od tega to prednost, da 
jim učenec v enem letu dovrši šolo. V Tr-
žiču ie n. pr mizarska obrt prav razvita, 
pa imamo v šoli samo pet mizarskih va-
jencev Drugi so šolo že dovršili. 

Ne to H, 
da nt dobro ohratijean 

dama. 
ona uporabita le 

CREMEH0US0N 
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Mali oglasi, ki služijo v posredovalne ia socialne 
namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j in a n j SI z n e s e k Din 5*—. 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 
znaCaJa, vsaka beseda Din !•—. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 19»—v 

Naslove od » M A L I H O G L A S O V " 
pošiljamo po pošti, le če se nam 
pošlje mampulacijska pristojbina 

Kdor v bodoče ne bo priložil 
prejel odgovora. 

Din 
2'- Din v znamkah, ne bo 

Oglasni oddelek .JUTRA" 

Avtomobile 
vsakovrstne io motorna Ko-
lesa popravlja najbolje naj-
hitrejc in najceneje Flor-
jančiii. Čarlovska cesta 22 

215/1 

Štampiljke 
tn rte potreb&Sint- pripo-
roča S P e t « u Maribor 
ra.prnt' glavn kolodvoru 
Išče tudi zastopnike. 158 

Vulkanizira 
rs t vrste g o a • j a t>arna 
vuikanisacija P Š k a f a r 
v Ljubljani Rimska o 11 

271' 

Fina šivilja 
ra perilo, sprejme vsako-
vrstno delo Lu cntlanje ca 
dom. Naslov v oglasnem 
0'idelku »Jutra*. yi201 

Modistka 
Ž. Mahnič - Gorjanc 
Ljubljana, Kopitarjeva ul. 1 
sprejema vsa popravila bar-
•žunastih in file klobukov, 
kar točno in ceno izvrši 
V zalogi baržunasti klobu-
ki od 1-0 Diu ia tile od 
00 Din naprej. 236 

Več šivilj Krojaški pomočnik 
dobrih, s kavcijo, sprej- zanesljiv in pošten, išče 
m-m. Ponudbe na ogiasni službo za malo delo Na-
oddelek - Ju t ra« pod šifro sjov pove oglasni oddelek 
•Takoj 37». 31197 »Jutra«. 31207 

Za vezenje več po-
močnic in učenk 

sprejmem. Na6luv v ogl. 
oddelku »Jutra«. 2S173 

d o b e 
Trg. pomočnika 

mešane stroke, nad 21 let 
starega, dobro izvežbaaega 
v mauufakturi, takoj sprej-
mem. Ponudbe ca upravo 
»Jutra« v Mariboru pod 
»Dober prodajalce« 31160 

Elektromonterja 
solidnega ia marljivega. za 
enakomerni tok (Gleich-
strom). kateri razume tudi 
dobro ključavničar in me-
hanična dela sprejmem za 
v o d s t v o male električne 
centrale, takoj na stalno 
mesto Ponudbe s spriče-
vali Da Granitno in let-no 
industrijo Oplotnica — SI. 
Konjice 311S0 

Miz?r. pomočnika 
takoj sprejme Josip Pečnik. 
mizar v Žalcu. 2S540 

Služinčad 
Kuharice, sobarice, sluiki 
nje. pestunje hlagajničarke 
itd dobe v Beograda poja*. 
nila o službah v Berou 
Ekonomija. Vasina 11 

27S34 

Več krojaških po-
močnikov 

sprejmem fleflektiram le na 
dobre moči - Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Dobra moč S« £6500 

Krojaškega mojstra 
iščem, ki bi prevzel kon-
fekcijsko delo Oglasiti se 
je: K Pučnik Tavčarjeva 
ulici 3 28467 

Učenca 
sprejme v trgovino z tneš. 
blagom Ivan Kaline. Selo 
ž t. 33 - Soste. SŠ232 

Zidarje 
za Maribor in irven (Fre-
valje) takoj sprcjoi" -tsv-
benik t". Nassiinbcni. Alari. 
bor. Vrtna ulica štev. 12. 

3127$ 

Stenogratfn.io 
ali steaografi, ki zna slo-
vensko in srbsko stenogr.«-
firati, rabim za 24. in 27. 
oktober Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra-.. 31279 

Učenko 
t ako j sprejme modna trgo-
vina Srečko Vršič. Ljub-
ljana. Selenborgova cl. S. 

31216 

Navijalko (špularko) 
dobro izurjeno iia Spul-
masehini, sprejmo strojno 
pletenje v Strel i; Li ul. 24. 

31204 

Dobro perico 
iščem T hišo. Miriš št. t /1, 
levo. 31222 

Učenke 
iz Ljubljane 3li okolice 
s p r e j m e strojno plete-
nje nogavic v Streliški nI. 
št. 21. 31203 

Služkinjo 
za vsa hišna dela, sprej-
mem ua dežlo Prednost z 
znanjem kuhe. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

31217 

Oglarje 
zi dve partiji, iščem za 
takojšnji nastop. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

31220 

1—2 mizarska po-
močnika 

vešča izdelave boljšega po-
hištva ia politiranja. takoj 
sprejme proti dobri plači 
v stalno delo Franjo VVag-
uer ral., Zagreb, šenoina 
br. 11. 31203 

Provizij, zastopnika. 
agilnega. verziranega r le-
su iu oglju sprejmem Za 
vpokojenre primeren po-
stranski zaslužek Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

31233 

Pomivalko 
za restavracijo, pridno in 
pošteno dekle. Ie z dobrimi 
spričevali, ki je že službo-
vala v restavraciji, sprejme 
t a k o j restavracija »Pod 
skalco«. Ljubljana Mestni 
trg 11. 31254-a 

Perico 
dobro izurjeno, išče takoj 
za na d o m restavracija 
»Pod skalco«. Ljubljana — 
Mestni trg 11. 31254 

Stalno službo 
dobi tisti, kdor posodi Din 
1.1.1100 proti dobrim obre-
st.im io garanciji. Ponudbe 
pod .Stalno 15« 113 oglasni 
oddelek »Jutra«. 31242 

Šivilja 
sprejme prvovrstno pomoč-
nico takoj. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra« 81205 

PlačMno natakarico 
z večletno gostiln prakso 
takoj sprejmem — Kavcije 
zmožne imajo prednost — 
Sv Petra cesta štev. 4.".. 

31248 

Mladeniča 
zdravega, iščem za oprav. 
Ijanje hišnih del. Naslov v 
gostilni »Cinkole« Kopitar-
jeva 4 31247 

Več akordnih partij 
7a izkop vojašnice v £kofj i 
Loki sprejmemo takoj . — 
Ing. Fran Tavčar, družba 
z o. z., Ljubljana, B r < ^ 8 . 

Nd Art <fu ti I 
« r-

Gospodična 
2 lastnim šivalnim strojem 
želi premeniti službo radi 
družinskih razmer, če mo-
goče k šivilji Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

2S54? 

Pisarniška dela 
sprejemam na dom Naslov 
pove oglasni odelsi »Jutra« 

K modistki 
želi vstopiti kot u č e n k a 
deklica dobrih staršev. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Modistka« 

312S0 

Šoier 
abstinent zmožen vsakega 
popravila, ieli vstopiti v 
službo s 15. ali 20 okto-
brom Ponudbe pod šifro 
»tof9r» na podruž »Jutra« 
v Celju. 31200 

Kuharica 
samostojna, skrbna in snaž-
na, išče mesto k majl.ni 
družini Opravlja vsa biš-
na dela Naslov v oglas. 
oddelku »Jutra«. 31202 

Pletarski 
strokovnjak 

(mojster) vsestransko izur-
jen, z večletno prakso v 
umetnem pletarstvu v naj-
okusnejšero slogu, oženjen. 
išče služb? za t ako j Po-
nudb« pod »Dunajska šola 
1912» na oglasni oddelek 
»Jutra«. 28275 

Fakturistinja 
z večletno prakso, zmožna 
tudi drngib pisarniških del, 
ki gre tudi kot blagajni-
carka, išče elužbe. — Po-
nudbe pod »Marljiva« na 
podružnico »Jutra« v Celin 

31201 

Potnik 
prvovrstna moč, dobro vpa-
ijau v Sloveniji, išče pro-
vizijska zastopstva solidnih 
tvrdk. Cenjene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
cDobre reference 270«. 

31243 

Mladenič 
išče postranski zaslužek do-
poldne ia 2 uri popoldne. 
Cenjene ponudbe na ogl. 
oddelek <;Jut:a» pod šifro 
»Zaslužek«. 31258 

Trg. pomočnik 
dobro izurjena moč v pro-
daji mešanega blaga, želi 
mesta. Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifrn 
»Vesten 4«. S12<50 

4 kopalne peči 
(za plin) lepe, iz najboljšega 
predvojnega mat-erijala. pre-
izkušene v plinarni, poceni 
prodam skupno ali posamez-
no Na ogled so v plinarni 
na Resljevi cesti. 28146 

Železen štedilnik 
100 X 70 e s , zelo dober, 
poceni prod.i Kranjec, cer-
kvenik v Sis*ki. 31227 

Trg. sotrudnlk 
vsled skrčenja obrata, Zeli 
mest3 kot prodajalcc. ev. 
prevzame tucii mesto sloge. 
Dopise na oglasni oddeiek 
»Jutra« pod »Zanesljiv 4«. 

31261 

Izurjena moč 
išče službe, bodisi v me-
šani stroki, špeceriji ali 
slično. Prevzame tudi me-
sto skladiščnika. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Poštenost 4«. 31262 

Prodajalka 
zmožna kavcije, želi mesta 
v trgovini z mešanim bla-
gom. Cenjene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
šifro »Zanesljiva moč 58». 

31253 

Kompleten smoking 
zimsko suknjo, vojaški plašč 
in bluzo ter hlače, ra sred-
njo moško postavo primer-
no. Dilrkop kolo, lovsko 
puško z vsem priborom. 2 
veliki stenski stiki v okvi-
ru s Sipo, smuči in par 
škornjev, v j e skoro novo, 
prodam. Na ogled pri ge. 
Jerici Koželj, Kolodvorska 
ulica 12 — na dvorišča. 

26517 

Pohištvo 
!z t rdega lesa, omaro s 
predali (Schnblad). visoko 
omaro in modroce iz mor-
ske trave prodam. Naslov 
v oglasnem oddelku Ju t ra . 

31212 

Zimski moški plašč 
ka-put in škornje prodam. 
JTirje it.. l / I , levo. 31221 

Instrukc;je 
daje učiteljica za predmete 
osnovne in meščanske fole. 
istotako za npraSki in fran-
coski jezik Naslov v ogl. 
oddelku «Jutra». 27973 

Seal 
kožnhovinasti ovratnik na 
gumbe (mošKT). posebno ve-
lik in lep, popolnoma nov, 
prodam. Videti 2 . - 5 ure. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31264 

Več velikih loncev 
in kositernih posod ra mast 
ceno naprodaj na Cesti na 
Boznik 5,'L 31263 

Pouka v nemščini 
Zeli gospodična. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra» 
pod šifro »Nemščina 11«. 

31214 

Vesten oouk 
po najboljši metodi v kla-
virju in teoretičnih glasbe-
nih predmetih pri gospo-
dični Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 31210 

Vijolinski bas 
skora j nov - posebno do-
brim glasom prav ugodno 
naprodaj Naslov v f a f i k i 
B l a ž . Dunajska cesta 12 

28259-3 

Drva 
hrastove in bukove odpadke 
od parketov dostavlja po 
nizki ceni n a d o tn parna 
žaga V Scagnetti Ljublja 
na. za gorenjskim kolodvo 
rom - Pri odvzemu večjp 
množine znaten popust 193 

Nasrob. spomenike 
iz zelenega in rjavosiveca 
granita o krasnim bleskom. 
polirane proda po močno 
znižani ceni radi sprazpitve 
skladišča Granitna indnstri-
ja Oplotnica — Slov Ko-
njice. SI 181 

Motor 
na surovo olje — Original 
Crosle.v — »istem «Otto»-
Manghester. 12.5 HP. pro-
dam po ugodni feai . — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra« 27032 

Krasno jedilnico 
takoj prodam Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

28494 

Lokomobilo 
vročeparno 44 FIP v do-
hrpm »taniu še vedno v 
obratu, prodam Naslov v 
oglasnem oddelku «Jntra» 

28446 

Divjega kostanja 
prodam večjo množino. — 
Reflektanti na j se javijo 6 
po'nim naslovom na oglasni 
oddelek «Jutra» pod Šifro 
»Divji kostanj«. 28264 

Panorama-Aparat 
4 m premer. 14 m ob»eg. s 
25 elektr. luči. naprodaj za 
35.000 Din. Dobra eksisten-
ca. — K Breznik, Celje, 
Dolgopolje 1. 31270 

Drva 
hrastove odpadke od par-
ketov ter mehka drva do-
stavlja po nizki ceni na 
dom parna žaga V. Scag-
netti v Ljubljani — za go-
renjskim kolodvorom. Pri 
odveimu v e £ ] e množine 
znate« popust. 193 

Pletilni stroj št. 8 
70 cm. proda Fr. Kanci* v 
Zg. Šiški št. 125. 31250 

Lepa peč 
fDauerbrandofen') dunajski 
sistem Reich. železna, s 
majoliko in niklom. po-
ceni naprodaj Na ogled od 
2.—S. popoldne. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra». 

31232 

V n t o i r i l o g 

zlato kupuje 
po oajviRiih ^enah 

Černe, iuvelir 
i .fobllasa Wolfova ul i 

Stroj za zvijanje 
(Spulmaschine) na n o ž n i 
p o g o n kupi Tajner Fran« 
— Dol. Toplice. 28530 

Gobe 
lepo sube jurčke plačam do 
90 Din kilogram Ponudbe 
2 navedbo množine ia vzo-
rec ja poslati na oglasni od-
delek »Jutra« pod »Gobe*. 

28142 

Rude in prsti 
Kdo ima rumeno ter zele-
no prst ra barvo, belo gli-
no. debel kremenov pesek 
in železno rudo nuj pošlje 
vzorce na naslov: t . Cvek. 
Kamnik. 31215 

Turbino 
na p3dee 4 a . 5—8 £TP. ku-
pim Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
»Turbino kupim«. 81205 

Mestna Orjuna 
v Mariboru 

priredi v soboto, 16. t m. 
ob 20. uri v restavraciji 
»Vetrinjskj dvor« družabni 
večer brez vstopnine, na 
katerega vabi vse narodno-
zavedno občinstvo. 311b7 

sir \wimi 
zvrsten po na boljšem 

ivicarskera receptu dva 
-aboja 40 komadov za 
'. 120 Din po poštnem 
oovzetju franko Iščem 
dobro vpeliaac zasto^ 
•'ke. Franja Maltar 

l laca , Srem-

Garažo 
za več avtomobilov t ako j 
odda Florjančič, Karlovska 
cesta 22. 

Velik hlev 
vzamem v najeta. Fosudbe 
pod »Hlev« na oglasni od-
deik »Jutra«. S1171 

Trgovino 
z mešanim blagom (špseerl-
ja) na eni glavnih cest. i 
zalogo in inventarjem vred 
prodam Le resni reflektan-
ti pridejo v poštev Ponud-
be ca oglasni pdelek Ju t ra 
pod Šifro »Sreča 100« -
Priložiti je r^amko ta od-
govor. 28313 

Lepo delavnico 
na Celovški cesti blizu pi-
vovarne oddamo za 350 Din 
mesečno. »Posredovalec« — 
Sv. Petra cesta štev. f«. 

31256 

Kupim hišo 
ali manjšo vilo, eno- ali 
dvodružinsko, oddaljeno do 
pol uro od Ljubljane — v 
ceni do 209.000 Din — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra» pod šifro »Takoj-
šnja kupnina« 28508 

Kupim hišo 
eno- ali dvodružinsko v 
Ljubljani ali predmestju — 
do 105.000 Din — Plačam 
t ako j Ponudbe pod značko 
»Plačam tako j 07» na ogl 
oddelek «Jutra» 2S507 

Motor 
10—20 H?. 440 voltov, tsto-
merni tok (Gieichstrom) — 
kupi Miha Kavčič. Dravlje 
pri Ljubljani. 2S544 

\ v t o 
štirisedežen, nov ali malo 
rabljen, kupim. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« ood 
»Hmelj 26>. 31245 

Motor 
10—20 HP 440 voltov, i i to-
mera: tok (Gleichstrem) — 
k u p i Mih3 Kavčič, Zg. 
Šiška 125. 31249 

"anrafs n sesani olin 
motorje na paro. bencin in 
presno olje iu Diesel-motorje 
dobavlja v najkrajšem času 

l.Emil P!ewo 
Wlen XVII, 

Wa«*gasse 70-80. 
Za takojšn jo dobavo: 

naprave za tesani uFn 
12. 16. 20, 25. 85, 45. BO. 60. 

70 ia 100 PS 

stroje na paro in motene 
8, 44. fi. 7, 15. 100—130 

250-400 PB 

motorje oa bencin 
1—2, 4, 7, 8. 10, 1» 20, 25 

in 49 P S I77-a 

sa mesno olje 
S, 10, 12, 20 PS. 

Lepo hišo 
econadstropno. z vrtom in 
velikim hlevom ter shram-
bo. sposobno za vsako cbr t 
— 5 minut od kolodvora v 
Logatcu, prodam Naslov 
v oglasnem oddelku Ju t ra . 

28160 

Zemljišče 
ob Dunajski cesti primerno 
ra stavbišča v izmeri 14.060 
m ' prodam Naslov v ogl 
oddelku »Jutra« 25363 

Hišo z gostilno 
lo trgovino, dobro vneljano 
ter pripadajoč !mi gospodar-
skirni poslopji p r o d a m v 
večjem trgu Ponudbe pod 
»Ugodno 13» na oglasni od-
delek »Jutra« 2823S 

Večji tovarn, objekt 
10 minut od postaje, elektr 
tok. obširna stanovanja, 
oddani v najeta ali udelež-
bo. — Ponudbe na ogTasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Dolenjsko«. 2S19C 

Poplavljencem 
prodam večje posestvo J 
gostilno. 50 oralov prvovrst-
ne zemlje, na Dolenjskem 
Pri jave ua oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Dolenjsko« 

28190 

Pensioiiat 
centralna lega v Mariboru, 
enonadstr. hiša. 12 oprem-
ljenih sob. IeT.i donos za 
sobe 64.000 Din. velika ku-
hinja, jedilna dvorana, ko-
palna soba. naprodaj za 
220.000 Din. Plačilni pogoji 
ugodni. P reVvšek . trgovec 
v Mariboru. Ribniška u l . 2. 

31277 

Stanovanjsko hišo 
dvonadstropno, v centru me-
sta predam. Potrebna go-
tovina 99.000 Din. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra-1 

pod «170>. 31165 

Posestvo 
r. goitiiuo in mesarijo pro-
dam. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
-Resni kupeo posestva«. 

32259 

Nijvo 
SOOOrn5, ob Linhartovi c. 
oddam v najeul. Naslov: 
Sv. Tctra cc-sta štev. 33. 

31225 

IBH t m u i * ' 
Opremljeno sobo 

z razgledom ua vrt , oddam 
tudi s hrano poštenemu go-
spodu. Naslov v ogi3cnem 
oddelku »Jutra«. 31192 

Gospodično 
sprejmem na stanovanje v 
Ko?.-.; dolini. Toizvo sc v 
trafiki: CLSta na Rožnik. 

28551 

Stanovanje 
1—2 sob s kuhinjo, i š č e 
zakonski par hrez otrok. 
Ponudbo na ogl. oddelek 
»Jutra« pod »Ciia prejo — 
tem bolje--. 31282 

75 Diu ua mesec 
plačam samo za petkratno 

preuočiščc. 
Ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra« pod »Miren 30». 

31251 

Opremljeno sobo 
evenl z 2 posteljama oddam 
v uuiem na Selu 38)7, l"vo 

31271 

Stanovanje iščem 
1, 2 ali 3 sobe s pril ikll 
n a m i ' z a takoj . Plavanj pol 
leta ua-prei. Ponudbe rod 
-.2 osebi« na oglasni o ide-
iek »Jutra.-. 3127C 

Stanovanje 
sesfoječe iz 1 sobe in ku-
hinje o d d a m zakouctaa 
brez otrok. Pismene po-
nudba na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko 'Na-
grada 10OT«. 25559 

Šivilja 
inteligentna, starejša, išče 
separirano sobo Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
značko »Sredina mesta«. 

31213 

Maihno sobico 
z električno razsvetljavo in 
posebnim vhodom oddam 
15 oktobrom ali 1. nov. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31211 

Več gospodov 
sprejmem na sunovanjo in 
hrano. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 31219 

Opremljeno sobo 
lppo, z električno razsvet-
ljavo, takoj oddam le so-
lidnemu visokošolcu ali 
potniku. Naslov pove cgl. 
oddelek »Jutra-. 31221 

Sobo 
odda Ptavbišče »Hera« — 
Kedeljevo 2.'S. S12-1-! 

Opremljeno sobo 
oddam solidnemu gospodu 
Ig Lah, Tavčarjeva ulica 
št. 3/11. 31255 

Opremljeno sobo 
z dvema posteljetna t ako j 
oddam 2 gospodina. ozir 
gospodičnama ali zakon-
skemu paru brez ctrok — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31246 

V okolici Maribora 
(na deželi) išče stanovanje 
in hrano pri vdovi. 4š ]r-t 
star mož Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Snaga«. 31223 

Prazni sobi 
veliko in manjšo, takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 33230 

Lepo mesečno sobo 
t ako j oddam Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

31233 

Opremljeno sobo 
oddam v bližini opere. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra>. 31231 

Hišo z gostilno 
dobro vpeljano, v Ljublja-
ni. oziroma predmestju, z 
razpoložljivim Etanovanjem 
na jmanj 4 sob « pritiklina-
mi. kupim. — Gostilniška 
koncesija bi se morala od-
dati v zakup kupcu Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra® ped »Gotovina ta-
koj«. 2S235 

Mizarsko podjetje 
velika delavnica, petsohna 
hiša, gospodarsko poslopje, 
1 oral zemljišča, elektrika 
in vodovod, pri Ljubljani , 
naprodaj za lio.OOO Din. — 
»Posredovalec«, Sv. Pe t ra 
cesta IS. 31257 

Scbo 
eno veliko solnčao, J i dve 
man.;ši neopremljeni, s po-
seiicin) vbodom, v bližini 
univerze, išče univerzitetni 
profesor Ponudbe na ogl 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Samec«, 31169 

Mesečno sobo 
opremljeno ali prazno — z 
elektr. razsvetl javo ia so-
uporabo kuhinje o d d a m 
solidni gospodični. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju t r i« 

31226 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, oddam 
v sredini mesta. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra- . 

31240 

Gospodično 
Vi j e ves dan odsotna — 
sprejmem ua s tanovanje, 
tudi z zaj trkom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

31213 

Opremljeno sobo 
Cseparirano) i š č e m takoj . 
Ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra« p j d s inu »Bančni 
uradnik 15». 31275 

Stanovanje 
rroti nizki najemnini o'-
dam tako j oaemu, ki ga 
preuredi. — NasloT v o p . 
oddelka «Jnira>. 31271 

ZAHVALA. 
Podirisam sem kot deseti kupec pri 

tvrdki ,Doko', P r e š e r n o v a ul . 9 , 
(dvorišče), prejel brezplačno po lastni 
izbiri par linih čevljev. 

Ivrdki .Doko* sc najlepše zahva-
ljujem. ter jo vsakemu toplo priporočam. 

Ljubljana, 13. oktobra 1923. 
Janko Žagar, 

metteur. 

Priirii ir. fr. Derpt 
ne ordinira 
do 21. oktobra 

Dama 
ieče s 1. novembrom ^ soliO 
iz stopajoča — t operirano, 
opremljeno ali prazno, v 
biuitii dramskejra <:Iediui>"a 
— s Lrnno ali brez. To-
nudbe ua odasni oddelek 
c Jutra* pod silro <SeparUn. 
na SGS». 

15.000 Din posojila 
iščem za Jpecijalno podjet-

katerega še ci v državi 
f .nS Blago brez konkuren-
ce, za prvo leto zasigurauo 
S—10.000 Din čiste.ja do-
bička. Pogodba obojestran-
ska za eno leto. Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra» pod 
»Posojilo 15». £8013 

Družabnika 
agilnega. s primernim kapi-
talom iiO--.ii za novourejciio 
trgovino Imam zelo lppo 
opremljen lokal v cajpro-
roetnejši ulici Ljubljane. — 
Ponudbe z navedbo stroke 
pod »AgOen na ctrlasni 
oddelek »Jutra«. 26201 

Lepo trgovino 
Z VSCJU inventarjem iu XJ-
Joc-p. v najpronietueiši ulici 
Ljubljane r.rodam. Potreben 
kapital IdO.OOO Din. — Po-
nudbe ca oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »M. !!.-> 

2:290 

Družabnika 
k tov podjetju (parni lagl, 
parni opekarni in esportu 
hrastovine> sprejmem Zasi-
guran lOOilni uobiček. — 
Prijave na oglasni oJuclek 
»Jutra« pod »Opekarna«. 

28192 

Nezaposlenim 
trgovcem 

udeležba s kapitalom ali 
bančno garancijo ra razpo-
lago. Prometna točka, žel. 
skladišče s stanovanjem — 
prodaja žitaric, matcrijala, 
promet z lesom in deželnimi 
iiridelki na deželi Ponudbe 
ua oglasni oddelek »Jutri« 
pod »J. Z.« 2S191 

4% kranjsko dežel, 
posojilo 

I i ; S in 1911 k u p i m . — 
Foštnoobratne obvezne naj-
nižie ponudbo na oglasni 
odoelek »Jutra« pod šifro 
»Neizžrcbano«. 51269 

15.000 Din posojila 
iščem z a takoj za poveča-
nj« jako dobiekanosnejra 
podjetja, proti visokim ob-
restim in popolni varnosti 
z garancijo cek-ga podje t ja 
in vrednostmi, brez vsa-
kega rizika — za neka j 
mesecev Z večjim kapita-
lom pristopi lahko tudi kot 
družabnik. Zaslužek brDjan-
tea. Cenjeno ponudbe nuj-
no prosim na oglasni od-
delek «Jutra» pod značko 
cPddjetjs z garancijo*. 

f.i»fi? 

Družabnike 
z vlogami ne pod 100.000 
Din i š č e dobro vpeljano. 
staro trgovsko podjetje za 
povečanje svojih obratov. 
Ponudbe do 31." oktobra na 
ojziasni oddelek <Jutra> pod 
šifro «DeIo>. 2S-154 

20.000 Din posojila 
išče trgovsko podje t je pro-
ti garancij i in uubrim ob-
restim, za dobo 3 mesecev. 
Dotičnemu sndfrn obenem 
dobro in stalno službo. — 
Ponudbe na ogl. oddelek 
c«Jutra» pod značko <1300». 

r t f / 

«Počitnice» 
Dvignite pî nM- 31:>3 

Potnik 
mlad in inteligenten, dobro 
situirau tujec, iscfi zuin-
stvu z gospouično ali vdo-
vo. Odgovor prosiiu v pe-
tek na oglasni oddeiek 
•..iulra« pod »Vesela so-
bota«. 312:30 

Drama 
prosi t ako j poštno ležeče 
u 1>. Odloči cesta-ucU. — 
Znaki cvetka. 27956 

Novo mesto 
Pridi sigurno v nedeljo. — 
Tvoj naslov izgubila. Bo-
jana. ~ SlSea 

«Resno 37» 
Obžalujem, pr"j>ozno ob 2. 
uri prejel. — Iskreno ' tri 
ponovno. 3127S 

T i ! 
Pismo pri g . l'est. Pri.II. 

31251 

Klavir 
dobro ohranjen, e n o pro-
dam. Naslov po v a cgla^ni 
oddelek »Juti-.. 2S106 

Klavir 
dobro ohranjen, prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31229 

Harmonije 
ilolite najceneje pri Kr. 
Jenko, St. Vid r.ad Ljub-
ljano. V-a popravila to. t o 
in jiucenu 31253 

Pes ovčar 
(volčjak) se je zgubil z ve. 
r:go. Najditelj naj ga od-
da. na naslov: ltu-1. Klop-
čič, Selo št. 55. 31203 

Nemško dogo 
psico, prodam. Ponudbe -i* 
otrlasni oddelek »Jutra* pod 
»Dogu«. 31235 

Srebrno uro 
z verižico je n a š e l Turel 
Tomaž. Vodovodna cesta — 
železniške hiše. 3I2C6 

Otroka 
vza-jK-m v oskrbo. Ns- lov 
v oultisnfcia oddelku Jutra. 

31198 

Domačo hrano 
dobro in okusno nudim go-
spodom in gospodičnam. —-
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31273 

P o g u b o 
v s a k i d r u ž i n i 
prinašajo nalezljive bo-
lezni. Kako se jih ubra-
nite izveste iz knjige: 
Dr. Josip Tičar: 

Izobražena gdč. 
srednjo staro-ti. s 125.0O0 
Din premoženja, se želi ta-
koj p o r o č i t i z boljšim 
uradnikom, trgovcem ali 
gostilničarjem. Cenjene do-
pise prosi s sliko pod šifro 
»Takojšnja ženiiev« na po-
družnico »Jutra« v Celju. 

31199 

Cena s poštnino vred 
Din 19-50 

* ar o čila na knji-
garno Tiskovne za-

4racrc v t«<nbliani. 

ZAHVALA. 
Ob neizmerni izgubi predragega 

soproga, očeta, trata, strica in svaka, 
gospoda 

M. TABORA 
čutimo dolžnost, d3 izrečemo najiskre 
neišo zahvalo vsem prijateljem In znan-
cem za izraze njihovega sožalja, daro-
valcem vencev in cvetja, častitim gg. 
duhovnikom, pevcem „LJ. Zvoni" za 
orcleoi žalostinki, gosp. dr. Volavšku 
za njegov trud in veliko požrtvovalnost, 
čast sestri - usmiljenki za njeno skrb 
in tolažilne besede v mukapolni bo-
lezni, ravnateljstvu Mest elektrarne 
uradništvu in nameščencem mestnega 
magistrata in končno vsem. ki so pre-
dragega pokojnika spremili! na nje-
govi zadmi poti. 

Ljubl jana , 13.okt. 1926. 
Žalujoči ostali. 



R ene La Bruyere: 9 

Hektorjev meč 
Roman. 

Še zda i, po tolikih letih, vidim ogorčenje, s katerim je moj dobri, 
d rugače tako miroljubni oče vihtil rapir, ki ie bil vzrok njegove jeze. 

»A čemu v a m je vendar t reba tega s t rašnega rapirja, dragi 
b r a t r a n e c ? Katerega sovražnika hočete z njim prebost i?« ie vpra-
šala gospa du Housseau, s težavo zadržujoč grohot. 

»Cemu ga p o t r e b u j e m ! . . . Nositi ga hočem. Ne zaradi zabave, 
saj vidite, da mi je zmerom med nogami — ampak zato, da pokažem 
vsemu svetu svo j plemeniti stan. In takle k lavrn pogrošnik naj bi 
roi ga odpenjal ?< 

»Razložite nam to jasneje,s se je oglasil predsednik, ki je edini 
ohranil izraz neomaine resnobe. 

»Sami veste , dragi bra t ranec , da ie chaiiski fevd dovolj dolgo 
pri našem rodu, da lahko zdaj, ko sem pridejal še romadsko vlaste-
linstvo, brez oporekanja opašem plemiški meč! In vendar , pomislite, 
k a j se ie zgodilo: p rokura to r Fresneau, nemanič, ki sem mu odrekel 
posojilo, je nahujskal prot i meni s ta rega vicedoma de Cernaca. 
<Da vam povem vse po pravici : tudi temu sem odrekel posojilo.) 
Z eno besdo, onga Fresneau me jc poiskal v nedeljo po maši in mi 
jc sporouil v v icedomovem imenu, d a moram neutegoma odložiti 
to znamenje o d l i k a š t v a . . . Vrgel sem ga iz hiše in zdaj sem tu.« 

»Ehmla ie veleresnobno zakašl.ial predsednik, s t resa je svojo to-
bačnico. »So razlogi, ki govore za vas, in so razlogi, ki govore 
d r u g a č e . . 

»Drugače, tr isto v ragov J . . . Vse sodnike spravim ob sapo, do 
samega kral ja pojdem, ako bo t r eba ; poslednjo sra jco zapravdam 

in poslednji groš — toda dokazati hočem vicedomu, da sem si za 
dober denar pridobil pravico nositi rapir, in da ga bom nosil vsem 
vicedomcm, vsem prokurator jem in vsem drugim mezgom tega 
sveta na kljub!« 

» »Nu, nu, dragi bratranec, ne razbur ja j te se tako; nihče izmed 
nas vam ne zavida plemiških pravic, kakor vam iih ie menda zavidal 
mezeg, ki so ga p ravkar odvedli v hlev. Pusti te svoja dokazila pri 
meni, ogledati si jih hočem kar najskrbneje; mogoče ie, da dobite 
pravdo, ako jo vobče začno proti vam.« 

-Kako proti meni? Jaz sam jo začnem proti njim! P r a v zato 
sem prišel, da si najdem odvetnika, ki bo branil mojo pravico. 
Obrezčaščajo me, z nogami me teptajo, in to baš v trenutku, ko je 
doietelo mojo hišo tako laskavo o d l i k o v a n j e ! . . . Kaj bosta mislila 
gospod baron Hodebock, markiz de Marchezallier, in svetlost nje-
gova mati, ki jih, kakor menda veste, p r ič iku jem v gos te? Kaj 
bosta mislila o meni, ako pogoltnem tako žalitev molče?c 

»Eh, dragi du Chail! Kdor ima tako nabasan mošnjiček in toliko 
krasnih posestev kakor vi, da ne govorim o vaši predražestni 
hčerki, tisti nai se ne čudi, ako se klatijo okoli njega obubožani 
m a r k i z i . . . Hodebock ni ne p r v j ne poslednji te s o r t e . . . Sa j me 
razumete!* 

»Naj bi se izpolnila vaša slutnja, b r a t r a n e c ! . . . Da ne pozabim, 
Renee, ali si opravila moja naročila? Jutri te vzamem domov: spo-
ročili so mi, da se naša visoka povabljenca čudita r.roii odso tnos t i . . .c 

Čeprav mi ie bilo ža! ostaviti »Doranta*, ne da bi mu utegnila 
pojasniti vzrok nenadnega odhoda njegove »Silviiec, se vendar nisem 
upala ugovarjat i očetovi volji. 

Kumica sama ie vneto pospeševala pr iprave. Pri slovesu mi je 
celo šepnila na uho: 

»Prižgati hočem sveti Evstahiji svečo, da bi vam izprosila mar -
kizovo ljubezen.« 

»Bog ne da.i tega!-' sem vzkliknila. 

Zažugaia mi je s p r s tom; zakai nazori tistega časa so bili taki, (ja 
bi bila smatrala vrla žena mojo možitev z grdim, siromašnim in 
smešnim Horricom, ki je bil vzlic vsemu temu uverjen, da mi iz-
kazuje s svojim zanimanjem neizmerno čast, za nenadejano, jed\ a 
mogočo srečo. 

Toda ponos Marchezall ierskih se ni ukloni! tako nagio. kakor 
smo pričakovali. Več ko dese tkra t smo pripravili slavno kosilo, več 
ko desetkrat je pekel kuhar pure in fazane, več kot desetkrat sem 
oblekla iaz svojo prelestno obleko in več ko desetkrat je oče opasal 
paradni rapir, dočakali pa nismo nikogar razen markizovili lovskih 
čuvajev, ki so prihajali venomer z istimi jalovimi opravičili. Na-
hodov, prehlajeni, posetov in drugih napotij ni bilo na inarchezallier-
skem gradu ne konca ne kraia . . . 

Da ni bilo nenade.iane okolnosti, ki ie zakurila stari markizi pod 
pete. bi naše zaloge morda še danes čakale vnebovzet ja v njen 
presvetli želodec. 

Nekega iutra sem se zabavala s tem. da sem krmila ro-
madske golobe. To mi ie bilo vsak dan največja radost . Kakor 
hitro sem se pokazala s polnim predpasnikom zrnja, so prileteli 
moji krilati prijatelji in frfotal i okoli mene, sedaje mi na glavo, na 
ramena in na k o m o l c e . . . 

Braneč se najboli vsiljivih med njimi, nisem opazila jezdeca, 
ki se je ustavi! na dvorišču. Zdramila sem se še!e, ko me ie vprašal 
njegov raskavi glas: 

»Gospodična de la Romade. jelite da?*: 
Ozrla sem se in os t rmela : bil je angouiemski dragonec. 
:-Da, gospod,« sem odgovori la. »Kaj želite?-'' 
»Naši oficirii vam pošiljajo tole vabilo. Sai so mi dejali, tristo 

vragov, da je namenjeno zali gospodični.« 
Lahko si mislite, da sem brž izpustila predpasnik ter odpcčatila 

pismo, ki mi ga je pomolil dragonec. .Med tem. ko so moji gladni 
krilatci planili po zrnju, sem čitala, vsa rdeča od vesel ja : 

• t R O D O L I N ! " 
Najideatneje sredstvo,, za odstranjetijp rje v 
perilu. Zajamčeno ne razje tkiva! Dobi se v 

vseh lekarnah in drogerljah. 

MED 
jamčeno čist, po povzetju 

cena 16 Din. 

Brača Živanovič, Zaman. 

kg, 

Za j u g o s l o v a n s k i p a t e n t š t e v . 1763 
od 1. maja ia'23 na: 

Postopale za izvlačenie stakla 
{Vetrahren zum Ziehen von Glas) 

i t l&eejo k a p e l a l i o d j e m a l c i l i c e n c 
Cenj! conudbe na ing. Milan Šuklje, 

Ljubljana, Šelenburgova ulica 7. it.75/ 

x o n n a n a o n n D o n o n a n n n n u n n n D n D D 

Vel iko k e m i č n o indtist. podjet je 
v Bosni i š č e za svojo delavnico 

oddelek za kotle, sposobnega 

kotlorsKess moisfra 
temeljito izvežbanega, ki zna izdelovat 
poleg tekočih popravil rezervarjev, razn h 
kotov tudi nove l.onstrukci;e razi čnin 
kotlov po načrtih. - Isto podetc rab: 

izučenega 

uutoiensHego varile 
Samo za ta dela usnoseb je i na poš 
I jejo svoje lastnoročno pisane ponudbe 
s kratkim opisom svo;e izobrazbe n do 
sedanjega poslovanja na P u b l i c i t a s 
d. d,, Zagreb, Gunduličeva H. pod 

.Kemična Indnsriia 

Jffoc osebnega vplivanja 
Dopisna šol s (nod vodstvom v inozemstvu 
riinomiranega strokovnjaka za nouk v hipno-
iismu, sugestivr>i tehniki, osebnem 
magnetizmu I.Ld. Pr»o pismo na ogled 
Uspeli zajamčen — sicer povračilo honorarja 
.Veda in znanost*. Celje, Raziagora elica » 
Jo.jisna šola i0785-a 

W \ 

hiše v Ljubljani Barvarska steza št. 5 se 
vrši pri okr mem sod šču v Ljubljani 

soba i-t. 34, dne 

l Hira ID Ol II. Ofl 
Izki ena cena 2 312 Dm 

Drug pogoj: na razpolago avnotam soha 
št v. 33 10724 

jononi BronnijLJLiuuLJLioaGLiDaoDuaaD! 
ooooocoocoooc 

naorei Velour mi od . . Sin 122 

M i š mi od . . . . Din 2 5 0 naore; 

v v^ek barvah j a damske Ptašče. 

G r i č a r M e j a č 

samo 2 

Selenburgava ulica štev. 3. 

COOOCXX>3CCOOCXX̂̂aXOCOCOOD: 

f a z o r l P o z o r ! Pozor; , i 

Pirotste preproge 
i oMte 9 « aslalftil e n i » specllalnl trgovini preprog 

Tn« Petroviča 1 sina, Pirot. 
l i M m l t e ceniki lom Zahtevajte cenik: 

Specialna mehanična delavnica 
za popravo pisalnih, ,a£unskih, Kopirnih in razmnoževalnih strojev 
katar tadi registrirnih blagajn — Razne tipke in pisave za pisaine 
sšFoje vseh sistemov spremenim po naročilu in vzorcu. Tehnična znamenja 

LUD. B A n * w * , Ljubljana, Selenburgova ulica 6 -
FtMos a sen 1 "l̂ oo ;< 

- p p TII c HimnLIUULli ii •! U D 

Naše zlate, n epozabne nad vse l jubl jene 

PAVLICE 
ni več. 

Nedoumljiva usoda nama je utrgala to nežno 
cvetko v ponedeljek ob 18. uri. Odšla je k svo-
jemu angelčku in ostavila za vedno g loboko 
žalujočo mamico in papančka. 

Pogreb naše male hčerkice se vrši iz hiše 
žalosti Jesenice 2, v četrtek 14. t. m. ob 15-30. 

J e s e n i c e , Črnomel j , T r s t , C e l o v e c . 

R e s i in P a v e l PIntar , starši — Gust i ca , sestrica, 
i t t a j o i « d r u ž i n e PIntar, Uranič , C o s u l i c h , 

B a s c h i e r a . 1C789 

U B i l A N A 
P T U J 

CD B CD E CD G C2 B CD I O S G I O I O I O B CD B CD B CD B CD B CH 

D e m s k i m o d n i sa lon 10708 

S i a H i a L u i z a , Z a g r e b , 
c v nedeljo in ponedeljek, dne 17 in 18. t. m. v Ljubljani, 

hotel Lnion in prevzema naročila po oiiginalnih vzorcih ter 
po zm.rnih cer.ab Naiočn-k« lahko tudi sami dostavi o blago 

C I O I O I O I O I O S O I O I O I O I O B O I O I O I O 

Najlepši hotel pension 
» Hrvatskem Pr imor ju 

in lo za Slo en jo najbližji. Vam do danes še ni 
co»nan v kra-n vrtn; legi tik ob morju, olo 
leto otvorjen edin na Suia-<u z gorkimi morsk mi 
moderno onremijen mi koprlmi. na so idnejšo 
posire bj, doma o kuhlnio, neverjetno n zk mi ce-
nam, sob. s krasnim izgledom na mor;e, mogoč 
prehod dnevno ni Reko. naj'mnic? Slcvtnka. 

Vpraša- ie m 'VANSCA GOSALA, Park hotel 
p e n s i o n Pečine, Sušak, iele on Stev 9i . 

Pr iporočam se! Prepričajte se! 

Pazljivo giejte na razvoj Vai»ih otrok! 
Ne pot rebuje jo zdravil, da zrastejo močni , dovol jna so zdrava 
jedila m bogati elementi , kater; pos ešu je jo razvnek, Nena-
vadno hranljiva, prebav jiva asimilirajoča in boga ta vita-

minima so 

naravna jedila, katera ima jo v koncentrirani obliki hranilni 
del s ladkobe, jejc, mleka in kakaoa nad vse se jih pripo-
roča za izdržavanje otrok. Tako j po do jen ju u t r ju je vsakemu 
bolnemu organizmu, rekonvalescentu, al bodi si kakor dru-

gače slabemui neprecenljivi izvor obnavl a joče energije. 
Ena skodelica O V O M ^ L T I N E s svojo hianl j ivost jo je vredna 
kakor 12 skodelic juhe, 7 skodelic k a k a . a ali 3 jajc ter pri 

tem še veliko lahkejše za prebavo. 

Ovomaltine se dobi v vsaki apoteki in drogeriii po 
ceni: 

100 gr 18-50 Din, 250 gr 36-25 Din, 
500 gi 63-25 Din. 

Zahtevaj te poskusno pošiliatev, sklicujoč 
se na ta list, od 

Dr. A. VVANDER d. d. tovarna 
farmacevtskih in dijetetnih p r e p a r a t o v 

ZAGREB Jurievska ul. 37 

100 delavcev 
s e s o r e l m e 10743 

na vodni zgradbi v Kamniku, centrala 
n a P e r o v e m , piača 4 do 5 5U Din na ure 
•ULJULUJLIIJLJULJLLII^^ 

LOKAL 
v sredini mesta, pripraven za železnino 

se išče. 
Posredovalci izključeni. — Cenj. po-
nudbe pod „lol«sl 12" na oglasni 

oddelek J u t r a " . 

Istotam se proda t o v o r n i a v t o 
/ .namke »Mercedes". 

Ponudbe pod BTovotnl avto 14* na 
Oglasni o d l c e k „Jutra t t . 10793 

Slovenska 

hranilnica in posoji lnica 
v Osiln ci 

bo ime a svoi rrdn 

občni zbor 
dne 24. oktobra 1926. 

D n e v n i r e d : 
1 Poroči lo načelnika. 
2. Izvolitev novih članov. 10784 
3. C tan e revizije. 
4. Slučajnosti . 
Pnčetek ot> 10. uri dopo ldan v po-

soji ničnih prostorih v Os ln o š 'ev. 7. 
K temu se vab jo vsi člani posojil-

nice in tudi novi člani. 
Odbor . 

H II K I! J! II It JI J! r 11 !! t, « ir j; h J! ), j; inn^ 

Kreditni zavo ovino in industrijo 
LJUBLJANA, Prešernova ulica 50 (v lastnem poslopfu). 

Obrestovan a viotj laKnu i, jroua«, vsanu 
vrstnih <rednuslnin janir.ev Jevi/ ii valui 
aorzna .idročild, pteduim i, ^.reail. vsak 
/rste eskomn. <n nkas< menit ei nakazil; 
J tu m no/emslvo >ate deposit^ IC. ite 
i'.'] 1.Me P 1 

Urcjo^fi Franc Puc, Izdtj« sa Konzorcij «Jutra» Adoii Ribnikar. Za Naroda tiskarno dd kot ti&kamarja Fran JezcrkL Z* iaacratn) dci je odgovoren Alojzij Novak. Vsi t Ljubljani 


